
   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

T.C. 
İSTANBUL

 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ'NE
BİLİRKİŞİ RAPORU

Dosya No: 2016/32 Esas

 Çözümü yapılmak üzere tarafıma tevdi edilen İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nin 
2016/32 Esas sayılı dava dosyasının SEGBİS (Sesli ve Görüntülü İletişim Sistemi) ile yapılan;

18/02/2020 tarihli 103. celsesine ait "1. Bölüm:  00:23:48", "2. Bölüm: 00:20:51", "3. 
Bölüm: 00:21:33" ve "4. Bölüm: 00:18:25" süre olmak üzere toplam 1 saat 24 dakika 37 saniye 
süreli,

19/02/2020 tarihli 104. celsesine ait 1 saat 13 dakika 33 saniye süreli,
20/02/2020 tarihli 105. celsesine ait "1. Bölüm:  00:45:57", "2. Bölüm: 01:51:05" ve "3. 

Bölüm: 00:00:23" süre olmak üzere toplam 2 saat 37 dakika 25 saniye süreli SEGBİS 
kayıtlarının çözümü tarafımca yapılmış olup,

 Toplam süresi 5 saat 15 dakika 35 saniye olan SEGBİS kaydının çözümü [1-72] 
sayfaları arasında UYAP Bilirkişi Portalı üzerinden e-imzalı olarak mahkemenize sunulmuştur.

Takdir mahkemenize ait olmak üzere gereğini arz ederim.08/05/2020

ALAADDİN ÇETİNASLAN            
Görüntü ve Ses Kaydı Çözümleme Uzmanı 

 e-imza                              

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

18/02/2020 TARİHLİ 103. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı. Şu an nerede ve hangi görevdesiniz?
TANIK ADEM SAĞLAM: Şu an çalışmıyorum efendim, boştayım.
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink cinayeti işlendiğinde nerede ve hangi 

görevdeydiniz?
TANIK ADEM SAĞLAM: Trabzon Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şubesi'nde 

müdür yardımcısı olarak görev yapıyordum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Şu an neden çalışmıyorsunuz, istifa mı ettiniz?
TANIK ADEM SAĞLAM: İhraç oldum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: İhraç mı edildiniz?
TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur efendim, KHK ile ihraç oldum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Hrant Dink cinayeti ile ilgili olarak bilginiz görgünüz 

varsa onları istiyoruz. 
TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim ben basından öğrendim tamamen, konu hakkında 

herhangi bir bilgim yoktu. 
MAHKEME BAŞKANI: Öncesine ilişkin bir duyumunuz var mı, cinayetin öncesine 

ilişkin?
TANIK ADEM SAĞLAM: Hayır efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sonrasında duyduğunuz bir şey var mı?
TANIK ADEM SAĞLAM: Şahsen duyduğum bir şey yok, basında okuduklarım var 

efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal'i tanıyor musunuz siz?
TANIK ADEM SAĞLAM: Yasin Hayal'i 2004'ün sonundaki Mc Donalds'a attığı 

bombadan sonra ilk defa İstanbul'da gördüm, İstanbul'da teslim almaya gitmiştim İstanbul'da 
yakalandıktan sonra, o anda tanıdım efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki Erhan Tuncel'i?
TANIK ADEM SAĞLAM: Erhan Tuncel'i o dönemde Yasin'i Mc Donald's saldırısı 

döneminde bir öğrenci evinde sanırım dosyayla ilgili bir arama yapmıştık, orada tanımıştım 
efendim, orada alıp şubemizde ifadesi alınmıştı diye hatırlıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Hangi işlemleri yaptınız siz bu iki kişiyle ilgili?
TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim Yasin'le ilgili, yani sanık olarak zaten adli işlem 

yapıldı. Erhan'la ilgili olarak da, şu an tam olarak hatırlayamıyorum ama tanık olarak sanırım 
ifadesi alınmıştı şubemizde. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki bizim dosyamız sanıklarından Özkan Mumcu var.
TANIK ADEM SAĞLAM: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Özkan Mumcu'yla bağlantınız nedir? 
TANIK ADEM SAĞLAM: Devre arkadaşım efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Aynı evde kaldınız mı siz?
TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur efendim bir dönem kaldık.
MAHKEME BAŞKANI: Ne kadar süreyle?
TANIK ADEM SAĞLAM: 3 yıl veya biraz geçkin ama o dönemde... Yani üç, üç buçuk 

yıl falan, benim askerliğim ve onun askerliği var, o dönemleri çıkarsak yaklaşık iki buçuk falan. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Sizinle ilgili herhangi bir soruşturma veya kovuşturma 

yapıldı mı?
TANIK ADEM SAĞLAM: Hangi konuda efendim?
MAHKEME BAŞKANI: İhraç edildikten sonra. 
TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur efendim, yargılandım, Karaman Ağır Ceza 

Mahkemesinde yargılandım oradan ceza aldım, istinaftan bozuldu, onun haricinde 1 dosyam daha 
şu an devam ediyor efendim Iğdır'da.

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu sanıklardan Özkan Mumcu'nun FETÖ ile irtibatı olup 
olmadığı konusunda bir bilginiz var mı sizin?

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

TANIK ADEM SAĞLAM: Bilgim yok efendim. Özkan Mumcu ile de Trabzon'dan 
ayrıldıktan sonra, 2007 yılında ayrıldım, birkaç kez görüştüm, onun haricinde çok fazla 
diyaloğum da yok efendim uzun yıllardır.

MAHKEME BAŞKANI: Peki aynı evde kaldığınız dönem bir bağlantısı var mıydı, onu 
biliyor musunuz?

TANIK ADEM SAĞLAM: Bilmiyorum efendim, şahit olmadım. 
MAHKEME BAŞKANI: Erhan Tuncel'in Trabzon Emniyetinde bağlantılı olduğu kimse 

var mı, bununla ilgili bilginiz var mı?
TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim Erhan Tuncel'i ben... Ev aramasından sonra biz 

şubeye aldık getirdik, sanırım ev arkadaşı da vardı ama ismini hatırlayamıyorum, ondan sonra 
ifadesi alındı, ifadesinden sonra serbest kaldı, ondan sonra hiç görmedim. Yani Trabzon'da 
sokakta dahi görmedim efendim, herhangi bir kimseyle bağı var mı yok mu bilmiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki Yasin Hayal'i Trabzon'a getirdikten sonra hangi işlemleri 
yaptığınızı tekrar soruyorum size. 

TANIK ADEM  SAĞLAM: Efendim sanık olarak adli işlem yapıldı, elimizdeki bilgiler 
Savcılıkla paylaşılmıştır, savcının talimatları doğrultusunda biz... Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü zaten adli kolluk görevi yürütür, adli işlemleri yapmıştık efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sonrasında cezaevinden tahliye olduktan sonra bağlantınız oldu 
mu, bağlantı kurdunuz mu?

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim ben bağlantı... Bir veya iki kez şubede gördüğümü 
hatırlıyorum, yani bir veya iki defa mahkemeden sonra şubeye çıkıp kendisi gelmişti, onun 
haricinde herhangi bir şeyim yok efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Şubeye geldiğinde görüştünüz mü, bir diyaloğunuz oldu mu?
TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim zaten yani şubeye gelmişse selam vermişimdir o 

kadar veya o selam vermişse cevap vermişimdir, herhangi bir özel diyaloğum yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal cezaevindeyken size bir mektup mu yazdı?
TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur efendim, bir mektup yazmış, ben de o mektupla 

ilgili olarak suç duyurusunda bulundum ve Savcılıktan daha sonra takipsizlik geldi. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki sizin bununla herhangi bir irtibatınız, bir bağlantınız yok 

da neden bu mektubu yazmış size?
TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim onu bilemiyorum, Yasin Hayal'in psikolojisiyle 

ilgili olduğunu düşünüyorum. Şöyle efendim şunu izah edeyim ben önce; ben o dönem Trabzon 
Terör'de çalışan tek, yani müdür haricinde tek amirdim, dolayısıyla irtibatları... Aramalara ben 
gidiyordum, irtibatları ben kuruyordum daha doğrusu yani birinin evine gidilecekse. Yasin'in 
babasını mesela ben alıp getirmiştim, onları hatırlıyorum. Yani ondan kaynaklı olabilir, çünkü 
yani o an Terörle Mücadeledeki rütbeli olan tek kişi bendim, ki o sırada da ben zaten bir yıllık 
komiser yardımcısıydım, 2003 mezunuyum olay 2004 yılında olmuştu. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, bu kadar mı? 
TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur efendim, başka özel bir şahsi irtibatım yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Üye hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Yok Başkanım
MAHKEME ÜYESİ RAMAZAN BALCI: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok. İddia makamının sorusu var mı?
CUMHURİYET SAVCISI: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Katılanlar vekillerinin sorusu var mı? Buyurun Avukat 

Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben en son söyledikleriniz 

üzerinden bir iki soru sormak isterim. Yasin Hayal Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünde geldiğinde 
kimlerle görüştü?

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim onu ben bilemiyorum, yani şöyle; zaten benim özel 
bir görüşme yapmam söz konusu değil, şu anki durumunu bilmiyorum ama fiziki koşul olarak 
benim zaten masam, şubemiz salon şeklindeydi, masam bütün herkesin görebileceği şekilde 
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ortada bir masaydı, bir kez ben dışarıdan geldiğimde oraya geldiğini ve oradaki arkadaşlara "ne 
arıyor burada" diye sorduğumda "çıktı kendisi geldi" dediklerini hatırlıyorum bir kez. Onun 
haricinde başka varsa hatırlamıyorum şu an, çünkü aradan 16 yıl geçti yaklaşık. Yani şeyi 
bilmiyorum, muhtemelen nöbetçi amirliğinde görevli kimse onunla görüşmüştür, budur yani, şu 
an tam olarak şah... Yani özel olarak kimsenin görüştüğünü hatırlamıyorum efendim bizim 
şubemizde. Çünkü zaten biz dediğim gibi Terörle Mücadele olarak bu işin sekretaryasını, yani 
adli kolluk görevini yapmıştık, dolayısıyla doğrudan o soruşturma sürecinde muhatap olan kişi 
bizdik, ifadesini alan bizdik. Durum bundan ibarettir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz hangi tarihlerde Trabzon 
İl Emniyet Müdürlüğünde görev yaptınız ve Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünde görev yaptığınız 
tarihlerde hangi görev veya görevleri ifa ettiniz?

TANIK ADEM SAĞLAM: Ben 2003 yılı Haziran sonu veya Temmuz başında mezun 
olduktan sonra doğrudan Trabzon'da göreve başladım, 2007'nin Eylül sonu veya Ekim başında eş 
durumundan tayinim çıktı Trabzon'dan ayrıldım. 2004'ün Ocak'tan itibaren sanırım Trabzon 
Terörle Mücadele Şubesine geçtim. Şöyle bir durum var; orada şube müdür yardımcı vekili olarak 
gözüküyorum, çünkü başka bir rütbeli yoktu, personel sayısı yetersizdi, araç sayısı yetersizdi ve o 
zamanki şube müdürümüz de bütün evrakları göreyim, hatalı bir durum olmasın, kontrol olsun 
diye beni şube müdür yardımcısı vekili olarak görevlendirmişti. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon İl Emniyet 
Müdürlüğünde görev yaptığınız tarihlerde İstihbarat Şube Müdürlüğü ile Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü görevlileri arasında bilgi akışı nasıl gerçekleşirdi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Yani çok fazla şeyimiz yoktu, o dönemde sadece yaşanan 
olaylara ilişkin bilgi akışı olurdu, olaylardan sonra biz destek isterdik, ellerinde olaydan sonra 
herhangi bir bilgi varsa onu paylaşırlardı. Mesela o dönem hatırlıyorum bu sol olaylar, bu 
cezaevlerinde ölüm oruçları falan vardı, onunla ilgili afişlemeler oluyordu, o bilgiler 
paylaşılıyordu. Yani adli bir olay gerçekleşmişse ona ilişkin bilgi alıyorduk, onun haricindeki 
faaliyetlerini bilmem, yani nasıl bir faaliyet yürütüyorlar, kimi takip ediyorlar onlardan bilgim 
yoktu efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şimdi Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Merkez, Taşra Üniteleri Kuruluş, Görev ve Çalışma 
Yönetmeliği madde 56 der ki; "İstihbarat görevlileri operasyonlarda gözlemci olarak bulunmak 
zorundadır." Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri ile suçun işlenmesini önlemek amacıyla 
operasyonları nasıl organize ederdiniz İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileriyle?

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim biz orada, yani benim çalıştığım dönemde 
yakalamaya yönelik bir adli dosyamız olmadı, yani bir terör örgütüne yönelik doğrudan hani 
öncesinden tespit ettiğimiz, faaliyetlerini tespit ettiğimiz, planlı birlikte yürüttüğümüz PİO 
kapsamında yani planlı istihbarat operasyonu veya planlı terör operasyonumuz olmadı. Zaten 
dediğim gibi buna hem personel olarak yetersizdik, hem fiziki şartlar olarak yetersizdik. Mesela 
şöyle söyleyeyim ben size bir örnek olarak; bizim Sağ, Sol, Bölücü bürolarımız vardı ve bunlara 
bakan iki ekibimiz vardı ama bu iki ekibe verebileceğimiz sadece bir aracımız vardı, ekibin birisi 
bir gün yaya çıkardı, yani bu şartlarda biz sadece adli polislik olarak reaktif polislik görevi 
yapabildik ve bunlarda da herhangi bir olaydan sonra, bir olay yaşanmışsa, mesela linç olayı vardı 
mesela, bu TAYAD'lılara ilişkin bir olay vardı, ona ilişkin mesela sonrasında ellerindeki bilgileri 
getirirlerdi, eğer adli bir durum varsa biz talep ederdik, genelde bu paylaşımlar da müdür 
seviyesinde olurdu ve biz aldığımız bilgiler ışığında hareket ederdik, yani çok fazla bir şeyimiz 
yoktu işin aslı, doğrudan dirsek temasında olup birlikte yürüttüğümüz bir operasyon olmadı ben 
orada çalışırken.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi sizin görev yaptığınız 
tarihlerde Terörle Mücadele Şube Müdürü Yahya Öztürk'tü değil mi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur efendim Yahya Öztürk'tü, sonrasında, son birkaç 
ay Ercan Demir Müdürümle çalıştım.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Terörle Mücadele'de mi 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

görevlendirildi Ercan Demir?
TANIK ADEM SAĞLAM: Son 3-4 ay sanırım, yani bu Hrant Dink cinayetinden sonraki 

süreçte, birkaç ay sonra Yahya Öztürk şubeden alındı, Ercan Demir gelmişti öyle hatırlıyorum, 
tam net tarihleri bilemiyorum, dediğim gibi şu an Dink cinayeti üzerinden 13-14 yıl geçti. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yahya Öztürk'ün 
görevden alınma sebebi neydi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim onu bilemiyorum ben, yani idarenin takdiridir, onu 
bilemiyorum efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yahya Öztürk Türkiye 
Büyük Millet Meclisi İnsan Hakları Alt Komisyonu üyelerine yönelik 13 Mart 2008 tarihinde 
beyanda bulunmuş ve bu beyanında Mc Donald's adlı işletmeye yönelik bombalı saldırı eyleminin 
Trabzon İl Emniyetinin tüm birimleri tarafından üst düzeyde önemsendiğini, Ramazan Akyürek 
dahil tüm görevlilerin olay yerine geldiğini beyan etmişti. İfadesinin devamında da Mc Donald's 
eylemiyle ilgili "Olay çok hassas, patlayıcı konmuş, her ne kadar adi bir düzenek dense de 
bombanın hazırlanışı itibariyle adi düzenek görünse de içine 5'lik çiviler koymuşlar, orası Mc 
Donalds'ın girişi, eğer gerçek manada o patlayıcı patlayabilmiş olsaydı bizim Nitrat 33 dediğimiz 
o gübreden, bildiğimiz bayağı gübreler filan da koymuşlar cam kavanozun içerisine, o öyle 
patlayacak diye düşünülmüş, yoksa uzman onun öyle patlamayacağını bilir, onun yoğurulması 
lazım, belli bir kimyevi aşamadan geçirilmesi lazım ki patlasın, gübreler saçılmış ortalığa olay 
yerine ilk gittiğimizde, bir de ani ateşlemeli, yani koyup da bir zaman ayarlı falan değil, yani öyle 
profesyonelce değil patlayıc ilk, adi patlayıcı deniyor ama o patlayıcı gerçekten patlamış olsaydı o 
çivilerle belki orada 15-20 yavrumuz ölebilirdi, onlar tesirini göstermemiş çünkü patlamamışlar, 
patlayıcıyla içine koyduğunuz çivilerle siz o kadar insanı orada öldürmek istemişsiniz, yani orada 
neredeyse katliam yapmak istemişsiniz." Mc Donald's eylemi Yahya Öztürk'ün tanımladığı 
şekliyle önemli ve Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından üst düzeyde önemsenen 
bir eylem mi olmuştu? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim Mc Donald's patlaması olduğunda ben şubedeydim, 
şubede öğrendim, şubeden geçtim, yani bomba yapımı konusunda o kadar bilgim yok, her ne 
kadar Bomba Şube bizim büromuzdaydı ama uzmanlık alanı gerektiren bir bölüm. O dönem evet 
gerçekten biz önemsedik, Ramazan ayıydı sanırım, yaklaşık 10 gün sürdü sanırım veya 8, 
Yasin'in yakalanmasına kadar geçen süre, o süre zarfında eve doğru dürüst hiç geçmedik ve 
Yasin'in tespiti ikinci veya üçüncü gün müydü tam hatırlayamıyorum süreyi, o tespit yapıldıktan 
sonra o bölgede Pelitli'de mesela biz tamamen fındıklıklarda bile pusu atıp beklediğimizi 
biliyoruz, şahsın yerine veya başka bir şeyine ilişkin bilgimiz yoktu, herhangi bir bu konuda 
yapabileceğimiz teknik bir imkanımız da yoktu. Üst düzey seviyede yani biz en azından ben 
kendim ve ekibim olarak söylüyorum, birlikte çalıştığım personel olarak söylüyorum, üst düzey 
seviyede biz önemsedik. Ondan sonra yaptığımız çalışmalarda elde ettiğimiz en ufak ayrıntıyı adli 
makamlarla paylaştık ve elde edebildiğimiz sonuç buydu efendim, daha fazlası mevcut şartlarda 
ve mevcut imkanlarla mümkün olmadı, yani keşke olsaydı yapsaydık ama yani dediğimi gibi 
elimizden gelen buydu, bu kadar efendim yani ve daha üst seviyede diğer şubeler bazında veya 
diğer yönetim katında ne derece önemsendi onu bilemiyorum, yani ben kendi şubem olarak 
söylüyorum ve Yahya Müdürüm gözlemlediğim kadarıyla söylüyorum üst düzey seviyede 
önemsemiştik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. Trabzon İl Emniyet 
Müdürlüğü eski İstihbarat Şube Müdürü Engin Dinç, İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesinin 10 
Ekim 2016 tarihli duruşmasında Mc Donald's eyleminin çok büyük bir boyutunun olduğunu 
değerlendirdiklerini beyan etmiş ve devamında da "Yahya Öztürk ile bizim özellikle bu Mc 
Donald's bombalanmasından sonra Yasin Hayal'in yakalanmasında ortak hareket ettik. Hatta 
İstanbul'dan getiriliş sürecinde yanılmıyorsam az önce ismini zikrettiğim komiser Adem Sağlam 
İstanbul'a gelip İstanbul'dan getirdiler, İstanbul'da yakalanmıştı Yasin." şeklinde beyanda 
bulunmuştu. Trabzon'da Mc Donald's eylemi olarak adlandırılan, el yapımı bombayla 
gerçekleştirilen ve 6 kişinin yaralanmasına neden olan eyleme ilişkin Trabzon İl Emniyet 
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Müdürlüğünün Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileriyle İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlileri olarak ortaklaşa mı hareket ettiniz?

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim, Yasin'in yerinin nasıl tespit edildiği konusunu 
bilmiyorum, bu bilgi İstihbarat'tan mı geldi bilmiyorum, muhtemelen gelmiş olabilir, yani Yahya 
Öztürk ve Engin Dinç akademiden dönem arkadaşlarıydı ve yoğun görüşüyorlardı, yani 
akademiden de dönem arkadaşlarıydı, çok sık görüşüyorlardı ve ben az önce de saydığım gibi 
orada o an tek rütbeliydim. Bu sadece hani personel işlerinden şubenin bütün işleyişine kadar her 
şeyi takiple görevliydim. Benim ilişki düzeyim şube müdürümüze bilgi vermekle sınırlıydı. Ben 
elde ettiğim tüm bilgileri paylaşırdım ve daha sonraki görüşmeleri şube müdürü, istihbaratla ilgili 
görüşmeleri yürütürdü. Evet bize Yasin'in adresinin tespit edildiğini müdürümüz söylemişti ama 
bu nasıl yolla yapıldı bilmiyorum ve İstanbul'a yazı yazıldığını hatırlıyorum, İstanbul'a almaya 
kendisiyle gittik sanırım tam hatırlamıyorum, tabi kendisiyle gittik, Yahya Öztürk ile birlikte 
gittik ve İstanbul'dan gidip alıp yan yana aynı koltuklarla Yasin'i alıp ben getirmiştim şeye, 
beraber getirmiştik Trabzon'a ama bilgi paylaşım düzeyi nedir, bu bilgilerin ne kadarı 
İstihbarat'tan gelmiştir o konularda çok fazla bilgi sahibi değilim efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yalnızca Yasin Hayal'in 
İstanbul'da olduğu bilgisiyle ilgili değil, Mc Donald's eylemini İstihbarat Şube ve Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri beraber mi soruşturdunuz, aslında bunu soruyorum daha 
somut olarak?

TANIK ADEM SAĞLAM: O dönemde tabi o soruşturma sürecinde istihbaratçılar sık sık 
bilgi alıyorlardı, ifadelere  başvuruyorlardı, ifadelere bazen gelip izliyorlardı ama yani 
bildiklerimiz bundan ibaret, hani onun haricinde birlikte bir, orada bir yapı bulduk hadi bunları 
takip edelim falan, biz adliyiz siz idari yönden takip edin gibi bir durum olmadı, yani çünkü biz o 
tür bir veriye ulaşamamıştık. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Mc Donald's eylemiyle 
ilgili tanık yahut da sanık olarak bilgisine başvurulan kişilerin ifadesinin alınması sırasında 
İstihbarat Şube Müdürlüğünden kimler nezaret etti, kimler bu sorgulara katıldılar?

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim onu şu an tam olarak hatırlayamıyorum ama... Yani 
Sağ Masa'daki personel yani onların C Bürosuna bakan, çalışan personel olması lazım, tam olarak 
isim olarak şu an hatırlayamıyorum, yani şahıs olarak...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muhittin Zenit var mıydı?
TANIK ADEM SAĞLAM: Şimdi Muhittin Zenit o büroya bakıyordu ama yani hangi 

anda geldi, hangisinde gitti, kimde bulundu, bunu söyleyemem efendim hatırlayamıyorum yani 
çok uzun zaman geçti.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ercan Demir var mıydı?
Ercan Müdürü hatırlamadım ama sanmıyorum, yani çok fazla... Yani hatırlayamıyorum 

efendim ama Ercan Müdürümüz çok fazla gelmezdi, o yüzden hani onu biraz şey yaptım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tevfik Cantürk var mıydı?
TANIK ADEM SAĞLAM: Şahsı hatırlayamadım, ismi hatırlayamadım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama İstihbarat Şube 

Müdürlüğü görevlilerinin bu kısmı bu ifadelerin alınması sırasında hazır oldular, öyle mi?
TANIK ADEM SAĞLAM: Bakın Avukat Bey, şubemize o süreçte girip çıkarlardı ama 

az önce de belirttiğim gibi hangisinin ifadesinin alınırken ne kadar süreyle yanında durdular, 
tamamen refakat ettiler mi etmediler mi bunu hatırlamam söz konusu değil çünkü ifade sırasında 
ben de %100 yanlarında değildim. Az önce de söyledim orada ifade alırken orada bizim büro 
görevlimiz Mustafa Bey'di sanırım, Mustafa Kuletaş olması lazım ifadeyi alan, Mustafa Bey 
ifadeyi alırken biz aynı zamanda arama tutanaklarının yapılması lazım, başka farklı tutanakların, 
adliyeyle ilgili yazışmaların yapılması lazım, personelin planlamasının yapılması lazım çünkü 22 
personelle biz görev yapıyorduk, yani bu bile çok ciddi bir şey ve şube işleyişini de yürütmekle 
görevliydim aynı zamanda, ben bile tamamında bulunamıyordum, ben sadece ifadeleri kontrol 
eder, eksiklik varsa "şunu da sorun" veya "burayı kaçırmışsın" veya "Şuraya yoğunlaşın" 
diyebiliyorum. Yani dolayısıyla sorunuza burada tam olarak net cevap vermem mümkün değil, 
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tam olarak hatırlayamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Emniyet Genel Müdürlüğü 

İstihbarat Daire Başkanlığı görevlileri tarafından 2015 yılında Hrant Dink cinayeti soruşturması 
kapsamında Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü arşivlerinde çalışma yapıldı ve bu çalışmada da Mc 
Donald's eylemi ve Erhan Tuncel'in bu eylemle ilişkisini ortaya koyan Muhittin Zenit, Tevfik 
Cantürk, Hüseyin Yılmaz tarafından düzenlendiği iddia edilen belgeler bulundu. Birkaç tane 
belge, kısaltarak okumaya çalışacağım size, ilk belge 26 Ekim 2004 tarihli, yani Mc Donald's 
eyleminden 2 gün sonraki bir tarihli, diyor ki bu belge," Mc Donald's isimli kafeye bomba 
atılması olayıyla ilgili olarak 25 Ekim 2004 günü mutemet düzeyinde bir şahısla yapılan 
görüşmede Yasin isimli şahsın bu olay öncesinde çevresindeki kişilerle görüşmesinde kendisinin 
Çeçenistan'a gitmek istediğini, yakın zamanda Mc Donalds'a bomba atacağını beyan ettiğini 
bildirmişti. Konuyla ilgili olarak 26/10/2004 günü devam eden çalışmalarda söz konusu eylemi 
gerçekleştirecek ve Yasin olarak adı geçen şahsın Yasin Hayal olduğu, şahsın Ruslarla savaşmak 
için Çeçenistan'a gitmeye çalıştığı ancak başarılı olamayarak tekrar döndüğü, Ramazan ayının 
başlamasına müteakip Ramazan davulcusu olarak sahurlarda ikişerli gruplar halinde 4 arkadaşıyla 
birlikte çalışmaya başladığı, bu grup içerisinde kendisiyle beraber Muzaffer, ikinci grupta ise 
Mustafa Sabri Şahin ve Süleyman Kartal isimli şahısların bulunduğu öğrenilmiş olup 
davulculardan Mustafa Sabri Şahin isimli şahısla usulüne uygun olarak yapılan mülakatta; Yasin 
Hayal'in radikal dini fikirleri benimseyen biri olarak tanıdığını, zaman zaman kendi aralarında 
yapmış olduğu sohbetlerde kendisinin Trabzon'da yakın zamanlarda büyük bombalar 
patlatacağını...

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim bağlantı kesildi.
MAHKEME BAŞKANI: Pardon Avukat Bey. Bağlantıya bir bakın Oğuzhan. Duyuyor 

musunuz bizi? Adem Sağlam? Bağlantıyı bi yenileyelim.
ZABIT KATİBİ: (Anlaşılamadı! 00:23:44) 
MAHKEME BAŞKANI: Kaydı bi durduralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

18/02/2020 TARİHLİ 103. CELSE 2. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet kaydımız başladı. Avukat Bey buyurun devam edin.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 26/10/2004 tarihli belgede 

davulculardan Mustafa Sabri Şahin isimli şahısla usulüne uygun olarak mülakatın yapıldığı 
belirtilmiş ve devamında da; "Yasin Hayal'in radikal dini fikirleri benimseyen biri olarak 
tanındığı, zaman zaman kendi aralarında yapmış olduğu sohbetlerde kendisinin Trabzon'da yakın 
zamanlarda büyük bombalar patlatacağını söylediği, Ramazan'ın altıncı veya yedinci günü sabah 
buluştukları yere tam plakası alınamayan ancak 06 plaka içerisinde 3 şahıs bulunan Mercedes 
marka araç ile Yasin Hayal'in misafirlerinin geldiği, şahıslardan birine Yasin Hayal'in Erhan 
isimli şahsa başkan olarak hitap ettiği, sonraki görüşmelerinde bu şahısları Erhan isimli şahsı 
Alperen Ocakları Başkanı olarak, diğerlerini ise ocakta görevli  arkadaşlar olarak tanıttığı ve bu 
şahıslarla 'Trabzon ilinde bu arkadaşlar ile ne bombalar patlatacağız' şeklinde konuşmalar geçtiği, 
patlama olayından sonra Yasin Hayal'in bu şahısla irtibat kurmadığı ancak Yasin ile davul çalan 
Muzaffer isimli şahsın Mustafa Sabri Şahin'e Yasin'in bombalama olayından dolayı dışarı 
çıkmadığı, kendisinin Afetevleri'nde bulunan Erhan ve arkadaşlarına ait evde saklandığını, şu an 
ise nerede olduğunu bilmediği, yapmış olduğu işlerden almış olduğu paranın kendi hakkına düşen 
payının yarısını Yasin'in ailesine, diğer yarısının da Mustafa'da kalmasını, zamanı gelince bu 
parayı isteyeceğini beyan ettiğini, sürdürülen çalışmalarda Erhan olarak bilinen şahsın Erhan 
Tuncel olabileceği değerlendirilmekte olup konuyla ilgili çalışmalarımız devam etmektedir." 
Şimdi bu belge 26/10/2004 tarihli, Mc Donald's eyleminden iki gün sonra düzenlenmiş görünen 
bir belge ve Muhittin Zenit, Tevfik Cantürk ve Hüseyin Yılmaz tarafından düzenlendiği İstihbarat 
Daire Başkanlığı görevlileri tarafından iddia edilmekte. 28 Ekim 2004 tarihli bir başka belge var, 
yine Muhittin Zenit, Tevfik Cantürk, Hüseyin Yılmaz kod adlarıyla düzenlenmiş görünen. 
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Denmekte ki bu belgede, belgede Erhan Tuncel, Erdal Tuncel olarak zikredilmiş, siz Erhan 
Tuncel olarak algılayın, der ki bu belge; "Erdal Tuncel isimli şahsın bombalama olayıyla ilgili 
yakından ilgisinin bulunduğunun anlaşılması üzerine şahısla uygun olarak irtibata geçilmiş olup 
şahıs ile 27/10/2004 günü saat 20:00 civarında yapılan mülakatta Yasin Hayal ile yakın arkadaş 
olduklarını, Büyük Birlik Partisi Nizamı Alem Ocaklarına bağlı Alperen Ocaklarında zaman 
zaman görev yaptıklarını, Mc Donalds'ın bombalanması olayını ise 6 ay önce Yasin'in Mc 
Donalds'a gittiğini, oradaki garsonların servisi hızlı yapmamasından dolayı Yasin ile tartıştıkları 
ve akabinde Yasin'in 'Ben burayı dağıtacağım ya da burayı bombalayacağım' dediğini, bu günden 
sonra Yasin'in Mc Donalds'a bomba atma fikrini kafasına yerleştirdiğini, kendi aralarında bu olayı 
zaman zaman görüştükleri, 23/10/2004 günü akşam saatlerinde Yasin'in kendi ikametine geldiği 
ve bu eylemi Yasin'in ertesi gün yapacağını söylediğini, olayda kullanılan bombanın yapımı için 
kendisinin bakkaldan 60 tane maçlarda atılan torpil tabir edilen patlayıcıları kendisinin alarak 
Yasin'e verdiğini, Yasin'in ise bunları birleştirerek bomba yaptığını bildiğini, olay günü ise saat 
17:00 civarında Yasin'in evine heyecanlı bir şekilde geldiğini, korkudan titrediğini, 'Mc Donalds'ı 
havaya uçurdum beni yalnız bırakma' dediğini, bunun üzerine Yasin'in mahallede herkesin 
bilmesi münasebetiyle evinin basılacağını düşünerek bir süre Pelitli'de bulunan mezarlıklar 
civarında dolaştıkları, ardından Pelitli Okyanus Oteli yakınında ikamet etmekte olan Veysel 
Toprak'ın evine getirdiğini, yalnız Veysel'e bombalama olayından bahsetmediğini, Yasin'in 
üzerinde çok fazla para olmadığını, en son Yasin ile 26/10/2004 günü Veysel'in evinde 
görüştüğünü, o gece de polis ve jandarmanın kendi kaldığı evini basmasından sonra 
görüşmediklerini, Yasin'i ikna yoluyla bize teslim edebileceğini, ancak bir önceki gün yaptıkları 
planlamada Yasin'in Rize'ye, daha sonra İstanbul'a abisi Osman'ın yanına göndermek istediğini, 
şu anda Yasin'in yerini tam olarak bilmediğini, birkaç kişiyle görüşerek bilgi sahibi olabileceğini 
belirtmiş olup akabinde şahsa gerekli yönledirmeler ve irtibatlar verilerek şahıstan ayrıldık." 
denilmiş. Karadeniz Teknik Üniversitesinde öğretim görevlisi olan Hüseyin Tan 17 Mart 2007 
tarihinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı ifadesinde; "Mc Donalds'ın bombalanmasından kısa 
bir süre sonra telefonumdan KTÜ Öğrenci Derneği Başkanı olan Emre Altuntaş beni aradı, bana 
Erhan Tuncel'in bu olayla ilgisi olduğunu, bu hususu istihbaratçıların bildiğini ve Erhan'a ulaşmak 
istediğini söyleyerek İstihbarat polislerinin yanında olduğunu, görüşmek istediklerini söyledi, 
telefonla görüştüğümüz ancak hiç yüzünü görmediğim İstihbarat polisine telefonda 'Eğer böyle 
bir eylemi gerçekleştirmiş ise kafasını gözünü kırın' dedim, onlar da bana Erhan'a ulaşmak 
istediklerini söylediler, bunun üzerine ben Erhan'ı arayarak Trabzon'da Meydan Park'ta Emre 
Altuntaş ile buluşturdum, ben de yanlarındaydım. Burada Emre Altuntaş Erhan Tuncel'e 
polislerin her şeyi bildiğini, Yasin'in yerini söylemesi halinde kendisine bir şey yapmayacaklarını, 
Yasin yakalandığı takdirde 'Mc Donalds'a gittiğini, yemek istediğini ancak parası olmadığı için 
yemek vermemeleri sebebiyle kızarak torbaya topladığı çivi ve malzemelerle eylemi yaptığı' 
şeklinde ifade vermesini  anlatıyordu. Ayrıca Emre Erhan'a 'Polisler bu işi senin organize ettiğini, 
senin başının altından çıktığını biliyorlar' şeklinde söylüyordu. Meydan Park'ta Emre ile Erhan'ın 
yaptıkları bu konuşmalar sonrasında Emre Erhan'ı alarak polislerle görüşmeye götürdü" şeklinde 
beyanda bulunmuştu. Erhan Tuncel de 29 Kasım 2013 tarihinde İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığına vermiş olduğu ifadesinde bu eylemi Yasin Hayal ile birlikte gerçekleştirdiklerini, 
hatta bomba düzeneğinin parasını Ekrem Furat'ın verdiğini, Erbil Susaman, Yasin ve kendisinin 
bomba düzeneğini kendi evinde hazırladıklarını ve eylemin de bu şekilde gerçekleştiğini beyan 
etmişti. Trabzon İl Emniyet Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri olarak sizler Erhan 
Tuncel'in Mc Donald's eyleminin faili olduğu bilgisine o tarihlerde sahip miydiniz?

TANIK ADEM SAĞLAM: O tarihlerde böyle bir bilgiye sahip değildik, ne o tarihte ne 
Hrant Dink cinayetine kadar kesinlikle böyle bir bilgimiz yoktu bizim. Bu şekilde biz bir yazı 
veya bu şekilde herhangi bir bilgimiz yok, yani hatırladığım kadarıyla yok, ki olsa bilirdim diye 
düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon İl Emniyet 
İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından size Erhan Tuncel'in Mc Donald's eyleminin faili olduğu 
bilgisi verildi mi? 
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TANIK ADEM SAĞLAM: Hayır efendim. Erhan Tuncel'in Mc Donald's... Hayır 
efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yasin Hayal'in eylemde 
kanlanan pantolonu var, bu pantolon da Erhan Tuncel tarafından Yasin Hayal yakalanmadan önce 
Muhittin Zenit ve Tevfik Cantürk'e teslim edilmiş ve bunlar tarafından da kanlanmış olan 
pantolon Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüne getirilmiştir. Hüseyin Yılmaz İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi, 21 Şubat 2007 tarihli İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliği ifadesinde; 
Pantolonun akıbetini bilmiyorum, Terörle Mücadele Şubesine verilmiş olabileceğini 
düşünüyorum" şeklinde beyanda bulunmuştu. Mc Donald's eylemi esnasında Yasin Hayal'in 
kanlanmış olan ve Muhittin Zenit tarafından Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüne getirilen pantolon 
konusunda bilginiz var mı, bu pantolon Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne teslim edildi mi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Kesinlikle böyle bir pantolon bize gelmedi, gelmiş olsa 
bizim onu adli olarak Savcılığa iletmemiz gerekiyor, nasıl elde ettiğimizi iletmemiz gerekiyor, 
onun üzerinde balistik inceleme yapılmasını sağlamamız gerekiyor. Bu konuda herhangi bir 
bilgim yok. Yani bize bu şekilde bir pantolon getirilmedi diye hatırlıyorum, yani yok, olsa 
dosyada olurdu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mc Donald's eylemi sonrası 
Yasin Hayal İstanbul'da yakalanmış ve Yasin Hayal İstanbul'dan Trabzon'a siz ve Yahya Öztürk 
tarafından getirilmiştir. Yasin Hayal'in Trabzon TEM Müdürlüğündeki sorgusuna siz de 
katılmışsınız.

TANIK ADEM SAĞLAM: Az önce anlattığım şekilde doğrudur, yani ifadesini okudum, 
ifadesinde imzam da olması lazım, çünkü yetkili tek amirdim orada.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal'in 
sorgusunda kimler vardı?

TANIK ADEM SAĞLAM: Mustafa Bey, bizim büro sorumlusu yazıcımız Mustafa 
Kuletaş ifadesini aldı diye hatırlıyorum, zaman zaman ben giriyordum, zaman zaman da istihbarat 
görevlileri geliyorlardı ama şu an isim olarak hatırlayamıyorum, ki bizim ilgili bürodan başında 
nezaret eden büro görevlisi personel de oluyordu devamlı yanında, çünkü en az iki kişi 
bulunuyordu ifade sırasında başında. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mustafa Kuletaş dışında o 
tarihte Trabzon Terörle Mücadele Şubede görevli olan kişiler kimlerdi? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Ya o tarihte... İlgili büroyu mu soruyorsunuz genel olarak mı 
soruyorsunuz?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sağ Terör'ü soruyorum.
TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sağ Terör'de kimler vardı? 
TANIK ADEM SAĞLAM: Sağ Terör'de kimler vardı... Sanırım Hikmet Bey, soy 

isimlerini hatırlayamıyorum, Hikmet Bey vardı, Niyazi Bey vardı ve Hasan Bey vardı sanırım. 
Yani görev değişenler oldu çünkü, görev belgesi talep edilirse orada daha iyi görünecektir, zaten 
görev belgelerini biz büro tanımlamalarıyla birlikte yapıyorduk ama Hikmet Bey'i ve Niyazi Bey'i 
hatırlıyorum ve Hasan Bey olabilir. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal'i 
İstanbul'dan Trabzon'a götürürken mülakat yaptınız mı ve ne beyan etti Yasin Hayal bu süreç 
boyunca? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Şu an... Yani çok fazla şeyle ilgili konuşmadık, hatta hiç 
konuşmadık, yol boyu sessizdi. Zaten biz uçağın kapısında teslim aldık, uçağın kapısına kadar 
İstanbul TEM görevlilerinin refakatinde geldi, toplam 1-1,5 saatlik, 1 saat 10 dakikalık bir 
yolculuk yaptık, yanındaki koltukta oturdum ama pek konuşmadı, sonrasında da indiğimiz andan 
itibaren yine görevlilerle birlikteydik, yani özel bir görüşmemiz olmadı, hatırlamıyorum şu an.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Erhan Tuncel'in de ifadesi 
alınmıştı bilgisine başvurulan sıfatıyla ilgili Mc Donald's eylemiyle ilgili ve Erhan Tuncel 
Başbakanlık Teftiş Kurulu üyelerine 11 Nisan 2008 tarihinde vermiş olduğu ifadesinde; "Mc 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

Donald's bombalandıktan sonra Trabzon Terörle Mücadele'ye alındık, orada Yahya Öztürk diye 
bir müdür vardı, müdürün odasında sorguya alındım, müdürün odasında ben, müdür, Adem Bey 
ve bir komiser daha vardı." şeklinde beyanda bulunmuş. Bahsettiği komiser kim olabilir? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Hatırlamıyorum efendim. Yani az önce de bahsettim, ben 
devamlı aynı anda aynı yerde bulunma lüksüne sahip değildim an itibariyle. Zaman zaman 
giriyordum, evet mülakat yaptığını Müdür Bey'in hatırlıyorum, ancak görüşmenin içeriği genelde 
yani şeyle ilgiliydi, Yasin'i nereden tanıyorsun vesaire gibi şeylerle ilgiliydi diye hatırlıyorum, 
detayları hatırlayamıyorum, yani yanındaki diğer kişi, bizde başka bir komiser yoktu, muhtemelen 
istihbaratçı birisidir diye tahmin ediyorum, bizde başka komiser yoktu çünkü.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mustafa Kuletaş'ın rütbesi 
neydi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Polis memuru. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Polis memuruydu, peki. 
TANIK ADEM SAĞLAM: Ha belki, şunu şey yapayım, belki Mustafa Bey'i veya başka 

birisini komiser olarak algılamış olabilir, onu da bilemiyorum ama benim görev yaptığım 
dönemde şubemizde başka komiser yoktu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şimdi az önceki 
beyanlarınızda dediniz ki Trabzon TEM'e gelmişti Yasin Hayal. Yasin Hayal İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığına cezaevinden gönderdiği dilekçesinde Trabzon Mc Donald's 
bombalanması sonrasında tahliye olduğunda TEM Şube Müdürlüğüne nezaket ziyaretinde 
bulunduğunu, ikinci ziyaretinde Yahya Öztürk'ün 'Suçlu insanlar gezerken masum insanları 
bombaladınız, toplumumuzu görüyorsunuz, Müslümanız deyip şeriata söverler' şeklinde 
kendisiyle sohbet ettiğini beyan etmişti. Yahya Öztürk ile Yasin Hayal'in görüşmesi gerçekleşti 
mi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Buna ben şahit değilim. Az önce de bahsettiğim gibi ben 
Yasin'i dışarıdan girdiğinde, yani plansız programsız randevusuz bir şekilde geldiğini gördüm, o 
zaman da "Bu ne arıyor burada" diye sorduğumda mahkemesi varmış, sanırım tutuksuz 
yargılanıyormuş o an, mahkemesi varmış mahkeme çıkışı gelmiş falan dediler, bu kadar, yani 
daha özel olarak görüştüler mi ne görüştüler bu bilgiye sahip değilim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yine Yasin Hayal cezaevi 
kanalıyla 2007 yılında Dink cinayetini soruşturan İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına gönderdiği 
dilekçelerinden bir tanesinde Erhan Tuncel'in kendisine Hrant Dink'in öldürülmesi eylemi 
öncesinde Trabzon Terörle Mücadele Şube Müdürü Yahya Öztürk'ün "Bu bayrak düştü, ya Yasin 
kaldırır ya Erhan kaldırır, bu görevler sizin" şeklinde sözler sarf ettiğini iddia ve beyan etmişti. 
Yasin Hayal'in babası olan Bahittin Hayal Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığında alınan ifadesinde 
Mc Donald's olayından 2-3 gün sonra evinde Emniyet ve Jandarma tarafından arama yapıldığını, 
Yahya Öztürk'ün kendisini "Yasin bundan sonra daha iyi yaşayacak, kısa süre sonra Yasin 
inşallah çıkar, az bir ceza alır, biz de raporlarımızı ona göre düzenleriz, kendisi de kurtulur" 
dediğini beyan etmişti. Yahya Öztürk'ün bu yönlü beyanlarına tanık oldunuz mu siz?

TANIK ADEM SAĞLAM: Hayır kesinlikle olmadım, yani şahit değilim öyle bir şeye. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal tarafından 

kullanılan Esat Yorulmaz adına kayıtlı olan bir telefon var Mc Donald's eylemi esnasında. 
Başbakanlık Teftiş Kurulu üyeleri tarafından Yasin Hayal tarafından kullanılan Esat Yorulmaz 
adına kayıtlı 537 506 55 41 numaralı telefona ilişkin bir çalışma yapılmış ve Başbakanlık Teftiş 
Kurulu raporunda bu çalışmalara ilişkin şu tespit ve değerlendirmeler yapılmıştı; "Mc Donalds'ın 
bombalandığı 24/10/2004 tarihi saat 13:30'un hemen ardından Yasin Hayal henüz Trabzon'da ve 
kaçış halindeyken 537 506 55 41 numaralı cep telefonu ile saat 14:17'de Almanya, 14:18'de 
Amerika, 14:33'te Almanya, 19:58'de İsviçre, 26/10/2004 tarihinde saat 12:48'de, 12:49'da, 
12:50'de Almanya, 27/10/2004 tarihinde saat 11:45 ve 23:37'de Almanya ve 28/10/2004 tarihinde 
saat 14:13'de Hollanda ve saat 21:44'de Almanya arasında yapılan telefon görüşmeleridir. Bu 
görüşmelerle ilgili olarak yapılan istihbari çalışmalar sonucunda 2004 yılı Ağustos, Eylül ve 
Ekim aylarında görüşme tespit edilen 53 adet yabancı telefonların bir kısmının sabit telefonlar 
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olduğu, bir kısmının ise yurt dışı GSM operatörlerine kayıtlı olduğu, özellikle Almanya menşeli 
sabit telefon numaralarının yakın dönemde kayıtlı olduğu şahısların Türk vatandaşı olduğu 
görülmüştür." Siz o tarihte Yasin Hayal tarafından kullanılan bu telefona dair bir çalışma yaptınız 
mı Trabzon Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü olarak?

TANIK ADEM SAĞLAM: Onu hatırlayamıyorum ama bizim öyle teknik bir, o şekilde 
bir imkanımız yoktu, diğer kısmını hatırlayamıyorum, yani onunla ilgili yazışma yapıldı mı onu 
hatırlamıyorum ama bizim şube olarak bu şekilde bir teknik kapasitemiz yoktu o dönemde. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu tür bir çalışmayı 
yaptırmak istediğiniz zaman hangi birimle yazışırsınız ve hangi birimden talep edersiniz bunu? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Bunu Savcılık kanalıyla talep ederiz, Savcılığa bildirmemiz 
lazım, Savcılığın şeye yazması lazım diye hatırlıyorum, GSM  operatörüne yazabilir diye 
hatırlıyorum, yani tam olarak bilemiyorum ama o dönem itibariyle, çünkü çok şey değişti. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu eylem üst düzeyde 
önemsenen bir eylem, Yasin Hayal'in kullanmış olduğu telefona dair çalışma neden 
gerçekleştirilmedi? Çünkü Mc Donald's eylemine dair yapılan soruşturma ve süren 
yargılamalarda bu telefona dair hiçbir çalışma yapılmadığı görülmekte. 

TANIK ADEM SAĞLAM: Onu hatırlayamıyorum, yani yapılıp yapılmadığını 
hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, zaten yok, Başbakanlık 
Teftiş Kurulu üyeleri de yaptıkları incelemede bu çalışmanın yapılmadığını tespit etmişler ve 
gerçekten de Mc Donald's eylemine ilişkin soruşturma ve yargılama dosyasını incelediğimiz 
zaman da biz de bu türden bir çalışma yapılmadığını görmüştük. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Erhan Tuncel 
Başbakanlık...

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yine mi kesildi?
MAHKEME BAŞKANI: Yine koptu galiba. Hemen arayın. 
(00:19:00 ile 00:20:48 süre arasında SEGBİS bağlantı sorununun giderilmeye çalışıldığı 

görüldü)
MAHKEME BAŞKANI: Olmadı mı? Kaydı durduralım. 

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

18/02/2020 TARİHLİ 103. CELSE 3. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet kaydımız başladı. Buyurun Avukat Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Erhan Tuncel Başbakanlık 

Teftiş Kurulu üyelerine Tekirdağ F Tipi Cezaevindeyken 11 Nisan 2008 tarihinde ifade vermiş ve 
bu ifadesinde; "Mc Donald's bombalandıktan sonra ifademi emniyette aldılar, Trabzon Terörle 
Mücadele'ye alındık, orada Yahya Öztürk diye bir müdür vardı. Müdürün odasında sorguya 
alındım. Müdürün odasında ben, müdür, Adem Bey ve bir komiser daha vardı. Bu komiseri birkaç 
sefer daha gördüm. Adem benim sorguma girmişti, Adem Bey'i oradan tanıdım, aramızda 3-4 yaş 
fark vardı, sıcak kanlı bir insandı" şeklinde beyanda bulunmuş ve devamında da; "Muhittin Zenit 
benim yanıma geldiği görüşmelerde yalnız gelmiyordu, yanında farklı insanlar oluyordu. Bu 
şahısların ismini daha sonradan öğrendim, kod isimleri olarak biliyorum, Memduh Ağabey ve 
Özgür Komiser. Ayrıca Trabzon TEM'de sorgumda bulunan ismini bilmediğim, daha sonra bir 
sefer gördüğüm bir şahıs vardı, muhbirlik yaptığım dönemde Malatyalılar grubu diye bir grup 
vardı, bu konuda eksikliklerin olduğunu, bu grubun içerisine girebilirsen bize faydalı olursun 
dediler, bunu bir dener misin dediler, ben bir iki sefer bu gruba girmeye çalıştım ama başarılı 
olamadım. İsmini bilmediğim Trabzon TEM'deki şahısla bu konuyu yüz yüze görüştük, bana 
üniversiteden çeşitli isimler sordular" şeklinde beyanda bulunmuştur. Yine Erhan Tuncel, Dink 
soruşturması kapsamında 29/11/2013 tarihinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına vermiş olduğu 
ifadesinde Mc Donald's eyleminden sonraki tarihlerden bahsederek; "Ondan sonra ardından o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Terörle Mücadele Şube Müdürlüğündeki diğer şahıs, ela gözlü olan şahıs benimle Muhittin Zenit 
vasıtasıyla devreye girdi" şeklinde beyanda bulunmuştu ve Yahya Öztürk de Trabzon Cumhuriyet 
Başsavcılığına 4 Aralık 2007 tarihinde vermiş olduğu ifadesinde; "Erhan Tuncel 2004'ten sonra 
Hrant Dink'in öldürülmesi aşamasına kadar olan süre içerisinde Trabzon Terörle Mücadele Şube 
ve İstihbarat Şube Müdürlüğü kendisini istihbarat elemanı olarak çalıştırmış" şeklinde beyanda 
bulunmuştu. Dolayısıyla Yahya Öztürk, yani Trabzon Terörle Mücadele Şube Müdürü de Erhan 
Tuncel'in Trabzon Terörle Mücadele Şubesine çalıştığını beyan etmiş. Trabzon İl Emniyet Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü olarak Erhan Tuncel ile irtibatı kim kurdu, Erhan Tuncel'in ifadesinde 
bahsettiği ela gözlü olan şahıs kimdir ve Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü olarak Erhan Tuncel 
ile ilişkiniz hangi tarih aralığında devam etti?

TANIK ADEM SAĞLAM: Az önce de söyledim, ben Erhan Tuncel'i evine aramaya 
gittiğimizde o zaman tanıdım, o zaman gördüm ve şubeye getirdik. Yanındaki kişileri 
hatırlayamıyorum, ev arkadaşı da vardı sanırım. Daha sonrasında... Şu an okuduğunuz evraktan, 
ki bu bilgileri ben ilk defa duyuyorum, yani istihbaratçı olduğu anlaşılıyor komiser denen şahsın, 
İstihbarat Şubeden bir görevli olduğu anlaşılıyor, o bilgiye varılıyor, çünkü Muhittin Zenit ile 
çalışıyorsa istihbaratçıdır ve bizim Terör Şube olarak eleman çalıştırma gibi bir yetki ve 
sorumluluğumuz yok, yani eleman çalıştırma gibi bir uygulamamız da yok, yasal bir zeminimiz 
de yok buna, elemana ayıracak bir bütçemiz de yok. Yani Terör Şubeler eleman çalıştırmaz. 
Yahya Müdür ile olan diyaloğu kısmında herhangi bir bilgiye sahip değilim, daha sonra görüştü 
mü, ne yaptı, Yahya Müdür, Yahya Öztürk'den bahsediyorum, ağız alışkanlığı olarak, Yahya 
Öztürk ile görüşmesi ne düzeyde, Yahya Öztürk bunun eleman olduğunu biliyor muydu bilmiyor 
muydu bu bilgilere sahip değilim, ancak benim Erhan Tuncel ile olan ilişkim tamamen oradaki 
ifadeyle ve o günle sınırlıdır. Benim ve bildiğim kadarıyla şubemdeki personelin de, yani 
şubemde görevli olan personel gün içerisinde genellikle, genellikle söylüyorum atladıkları şeyler 
mutlaka vardır, işle ilgili konuları bana aktarırlardı veya bilgi paylaşımında bulunurduk, Erhan ile 
ilgili herhangi bir konuşmanın daha sonradan geçtiğini de ben hatırlamıyorum. Herhangi biriyle 
düzenli bir görüşmesi olsa, hiç duymadım, bilgim olacağını düşünüyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yasin Hayal Mc Donald's 
eylemi nedeniyle tutuklu bulunduğu cezaevinden 9 Eylül 2005 tarihinde tahliye olmuştu. Trabzon 
İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Muhittin Zenit ve Ercan Demir tarafından 
Yasin Hayal'in cezaevinden tahliye olduğu tarihten 1 ay sonra 9 Ekim 2005 tarihinde 
düzenledikleri bir rapor var. Bu raporda Yasin Hayal'in radikal fikirlerini sürdürdüğü, Ermenilere 
karşı büyük bir kin beslediği ve bir sonraki eylemini İstanbul'da yapacağını beyan ettiği 
belirtilmiş ve yine Trabzon İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından da 15 Şubat 2006 
tarihinde Yasin Hayal'in ne pahasına olursa olsun Hrant Dink'i öldüreceğine dair bir rapor 
düzenlenmişti. Engin Dinç 26 Ağustos 2015 tarihli İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı ifadesinde; 
"Görev yaptığım dönemde Yasin Hayal'in ne yaptığı konularında Trabzon TEM Şube Müdürü'yle 
zaman zaman görüşüp bilgi paylaşımında bulunuyorduk" şeklinde beyanda bulunmuştu. Mc 
Donald's eylemini gerçekleştiren, radikal fikirlerini sürdüren, İstanbul'da eylem yapma kararını 
almış Yasin Hayal'i cezaevinden çıktığı 9 Eylül 2005 tarihi ve sonraki tarihlerde kontrol ettiniz 
mi, faaliyetlerini takip ettiniz mi veya faaliyetleriyle ilgili bir bilgi toplama çalışması içerisine 
girdiniz mi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Biz Terörle Mücadele Şubesi olarak bu şekilde bir çalışma 
yaptığımızı hatırlamıyorum ben, ki bizim... Yani onun faaliyetlerini takip etmek veya böyle bir 
söyleminden haberim yok, haberimiz yoktu o dönemde. Bunu takip etmek de şubemiz görevleri 
arasında değil, yani istihbari olarak takip etmek. Ancak onunla ilgi herhangi bir çalışma 
yapmadık, yani hatırlamıyorum. Herhangi bir çalışma yaptığımızı hatırlamıyorum, çünkü terör 
suçlarından dolayı 5 yılın üzerinde cezası olup da onaylananların takipli şahıslar komisyonunda 
takibi yapılırdı düzenli olarak ancak Yasin takipli şahıslar komisyonunda değildi diye 
hatırlıyorum, dolayısıyla onu takip etmek gibi yasal bir zorunluluğumuz da yoktu hatırladığım 
kadarıyla. Tam olarak emin değilim ama yani o konuda bir çalışma yaptığımızı hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Engin Dinç ve Yahya 
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Öztürk arasında Yasin Hayal'in faaliyetleri konusunda yapılan bilgi akışına dair bilginiz var mı? 
TANIK ADEM SAĞLAM: Bilgim yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yahya Öztürk herhangi 

bir tarihte Yasin Hayal'in faaliyetleriyle ilgili olarak sizden herhangi bir bilgi talebinde bulundu 
mu?

TANIK ADEM SAĞLAM: Hatırlamıyorum hayır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Rahip Santoro 5 Şubat 2006 

tarihinde Trabzon'da öldürülmüştü. Yasin Hayal 13 Şubat 2006 tarihinde, bu cinayetten 8 gün 
sonra yapmış olduğu bir telefon görüşmesinde telefon ile görüştüğü kişi Yasin Hayal'e "Bana bak 
bu Papa, kim vurmuş rahibi, aklıma sen gelmediysen şerefsizim" demiş, Yasin Hayal de; "Oğlum 
herkes benden şüpheleniyor, herkes beni arıyor sen mi vurdun..." şeklinde yanıt vermiş, 
devamında da "Vakıfkebirli bir uşak vurdu onu, uşağa vurdurdular, vurdurdular uşağa, 16 
yaşındaymış, aynı senin pozisyonunda, yani 3-5 sene yatar çıkar" şeklinde yanıt vermiştir. Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü olarak Rahip Santoro cinayeti sonrasında Santoro cinayetine benzer 
cinayetler olabileceğine dönük bir öngörüde bulunup bu tür eylemleri yapabilecek kişilerden biri 
olan Yasin Hayal'e dönük bir çalışma yapılması gerektiğini değerlendirdiniz mi?

TANIK ADEM SAĞLAM: Şimdi Avukat Bey Terörle Mücadele Şubesinden 
bahsediyoruz, sizin şu an sorduğunuz konu bildiğim kadarıyla, yani meslekte bulunduğum 
dönem, tecrübeyle ilgili olarak söylüyorum bu istihbari bir çalışma gerektirir bu konuda. Biz, 
Terör adli polislik yapıyor, yani adli kolluk görevi yürütür, olaydan sonra, terör olaylarından 
sonra veyahut Cumhuriyet Savcısının talimatıyla gerekli işlemleri yapan birimdir Terör Şube. 
Yani biz o dönemde Santoro döneminde çalıştık ama ondan sonra Yasin'in ben cezaevinden 
çıktıktan sonra bir eylem arayışında olduğunu şahsen ben bilmiyordum, şube olarak da bu şekilde 
bize bir gelen bilgi hatırladığım kadarıyla yoktu ve eylem arayışında olduğunu bilmiyorum, 
çevresinde bu şekilde bir şey konuşulduğunu bilmiyorum çünkü Yasin'in çevresi, oturduğu bölge 
jandarma bölgesi, Pelitli bölgesi. İstihbaratın ülke çapında istihbarat toplama gibi bir sorumluluğu 
var ama biz Terörle Mücadele olarak sadece polis sorumluluk bölgesinde faaliyet yürütüyoruz. 
Az önce bir evrakta okudunuz, evime jandarma geldi diyor Yasin'in babasının ifadesi sanırım, biz 
o bölgeye aramaya giderken dahi, aramaya yapmaya giderken dahi jandarmaya bilgi verir ve 
jandarma refakatinde giderdik. Dolayısıyla bu şekilde bir çalışmamız bizim hatırlamıyorum, yok. 
Yani ortada somut adli bir deliller olacak ve buna yönelik adli olarak somut bir şeyler olacak ki 
bir çalışma başlatabilelim, teknik takip başlatabilelim veya onunla ilgili bir istihbarat operasyon 
dosyası başlatabilelim ama elimde benim hiçbir şey yok, sadece Mc Donalds'a bomba atmış ve 
çıkmış sokakta gezen birisi ve çoğu zaman vaktini kendi bölgesinde, yani polis sorumluluk 
bölgesi dışarısında geçiren birisi var. (Anlaşılamadı! 00:10:29) 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ile İstihbarat Şube Müdürlüğü fiziken Emniyet binasında nerede yer alırlardı?

TANIK ADEM SAĞLAM: Emniyet Müdürlüğünün en üst katında karşılıklı koridorlar, 
yani merdivenden çıktığınızda sağa döndüğünüzde Terör, sola döndüğünüzde İstihbarat Şubeydi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani aynı kattaydınız.
TANIK ADEM SAĞLAM: Aynı kattayız doğrudur ve bizim arkamızda da KOM Şube 

vardı, yani üçümüz de aynı kattaydık. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hasan Durmuşoğlu, Trabzon 

İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı olan Hasan Durmuşoğlu İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığına 22 Mayıs 2015 tarihinde vermiş olduğu ifadesinde; "Hrant Dink 
cinayetinden yaklaşık 1 yıl kadar önce de Yasin Hayal'in Hrant Dink'e karşı eylem planladığı 
şubede konuşuluyordu, bu konu bilinen bir şeydi" şeklinde beyanda bulunmuştur. Siz hiçbir 
şekilde haberdar olmadınız mı Trabzon Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü olarak Hrant Dink 
cinayetine dair tasarıyla ilgili? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Ben olmadım efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Özkan Mumcu'yla 2003 yılı 

Temmuz ayı ve 2006 yılı Haziran ayı aralığında 3 yıl aynı evde kalmışsınız, az önce aynı dönem 
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ve devre arkadaşı olduğunu söylediniz. Özkan Mumcu Hrant Dink cinayeti tasarısıyla ilgili bilgi 
sahibi olan birisi, Yasin Hayal'in faaliyetleri veya Hrant Dink cinayetiyle ilgili hiçbir sohbetiniz 
olmadı mı tüm bu dönem boyunca? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Şimdi Avukat Bey İstihbarat Şube personeli istihbarata 
girerken bir gizlilik yemini ederler ve bu şekilde bir imza da atarlar. Dolayısıyla orada yaptıkları 
faaliyetleri dışarıda konuşmayız. Biz, ben kendi şubemle ilgili Özkan'la görüşmezdim, Özkan 
kendi şubesiyle işleriyle ilgili görüşmezdi, olsa, muhtemelen sorsam da bana söylemezdi, öyle bir 
konuda yani... Özkan'ın ben sadece masasını bilirdim, bazen çünkü aynı etkinliklerde karşılaşırdık 
iş olarak ama şube işleyişiyle ilgili asla bir sohbetim olmadı, ki sorsam da söylemeyeceğini 
düşünüyorum şube mantığı olarak. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cinayetten hemen sonra, 
cinayetin işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde sizin o dönemki Şube Müdürünüz olan Yahya Öztürk 
o tarihte Trabzon'da bulunmayan ve Afyon'da görevlendirilmiş olan Engin Dinç'i 16:17'de 
telefonla aramış. Yani cinayetten 1 saat 20 dakika sonra takribi olarak Yahya Öztürk o tarihte 
artık Trabzon'da görevli olmayan eski Trabzon İstihbarat Şube Müdürü olan Engin Dinç 
Afyon'dayken Engin Dinç'i aramış. 16:17'de Engin Dinç ile görüştükten sonra 16:23'te sizi 
aramış. 16:26'da tekrardan Engin Dinç'i aramış ve 18:21'de tekrardan sizinle telefon görüşmeleri 
gerçekleşmiş ve 19:17'de, 20:36'da, 16:37'de ve 20:37'de Yahya Öztürk'le Faruk Sarı arasında 4 
ayrı telefon görüşmesi daha gerçekleşmiş. Yani cinayet işlendikten hemen sonra, 1 saat 20 dakika 
sonra Yahya Öztürk, o tarihte Afyon'da görevli olan Engin Dinç'i aramış ve sizinle de telefon 
görüşmeleri yapmış. Yahya Öztürk'ün Engin Dinç ve Faruk Sarı ile yapmış olduğu telefon 
görüşmeleriyle ilgili bilginiz nedir ve sizinle cinayet günü hangi sohbetleri yaptı?

TANIK ADEM SAĞLAM: Yahya Öztürk'ün Engin Dinç ve Faruk Sarı ile ilgili olan 
diyaloglarını bilmiyorum, bu saydığınız 3 kişi de aynı devre, dönem arkadaşları ve diyalogları 
iyiydi benim bildiğim dönemde ama o gün ne konuştular bilmiyorum. Yahya Öztürk benim şube 
müdürümdü, az önce de ağız alışkanlığımdan fark etmişsinizdir ben devamlı Yahya Müdür diye 
şey yaparım çünkü benim ilk yoğun olarak çalıştığım müdürdü, çok kontrolcü bir yapıya sahiptir 
kendisi, yani personel üzerinde de kontrolcü bir yapısı vardır ve bunu genelde benim üzerimden 
yapardı. Benim Yahya Öztürk ile günde 15 belki 20 kez görüşme yaptığım günler olmuştur iş 
yoğunluğuna göre veya duruma göre. Bir de Yahya Öztürk'ün şöyle bir yapısı vardı; Terör Şubeyi 
ilgilendiren bir konuyla ilgili Türkiye'nin neresinde olursa olsun bir eylem olduğunda bizi arar, 
mutlaka beni arardı, her eylemin sonunda haberdar olduktan sonra mutlaka arardı ve derdi ki "Bu 
konuyla ilgili bunun bizde yansıması olabilecek bir yeri varsa git orada tedbir aldırmaya çalış" 
şeklinde veya "Ekipleri o bölgeye yönlendir" şeklinde mutlaka talimat verirdi. Mesela o dönemde 
ülkü ocaklarına yönelik sıralı olarak bir şey vardı mesela, o dönem onunla ilgili direkt orada 
tedbir alın demişti, başka bir siyasi...

MAHKEME BAŞKANI: Olay günü ne konuştuğunuzu soruyor Avukat Bey, onu anlatın.
TANIK ADEM SAĞLAM: Başkanım onu hatırlamıyorum ama yani muhtemelen 

bununla ilgili bir konudur diye, oraya gelmeye çalışıyorum, yani muhtemelen haberdar olduktan 
sonra bunun bizde yansıması olacak bir kurum var mı gibi bir şeydir, tam olarak çünkü 
hatırlamıyorum konuyu. Ki Yahya Öztürk benimle her gün en az 10 kez telefonla görüşürdü, şunu 
yapın, ekibi gönderin vesaire bir sürü şey söylerdi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet yani çünkü şöyle bir 
şey; saat 09:13'te, 09:30'da 3 telefon görüşmesi var sizinle yaptığı, sabah saatleri, sonrasında bir 
telefon irtibatı görünmüyor ama cinayetten sonra 16:04'te, 16:23'te ve 18:21'de sizinle telefon 
irtibatları var, Engin Dinç'le telefon irtibatları var ve Faruk Sarı'yla telefon irtibatları var. 
Dolayısıyla bu görüşmeler çok kuvvetle muhtemeldir ki Hrant Dink cinayetiyle ilgili görüşmeler. 

TANIK ADEM SAĞLAM: Doğrudur katılıyorum, şöyle; az önce de bahsettiğim gibi, 
burada böyle böyle bir olay olmuş, bunun yansıması olacak yer var mıdır şeklinde bir görüşme 
olacağını tahmin ediyorum, hatırlamıyorum ancak Yahya Müdür bütün... Yani Yahya Öztürk'ün 
tarzından dolayı söylüyorum, yani herhangi bir yerde siyasi bir partiye saldırı olsa bile mutlaka 
bizim ekibi oraya yönlendirtirdi haberi olduğu anda. Muhtemelen yani bu şekilde bir görüşmedir, 
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muhtemelen Hrant Dink ile ilgilidir görüşmesi ama içeriğini hatırlamıyorum. Yani bahsettiğim 
minvalde bir görüşmedir diye tahmin ediyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink cinayetiyle 
ilgili olarak siz Trabzon Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri hangi çalışmalara 
katıldınız?

TANIK ADEM SAĞLAM: Hrant Dink cinayetiyle ilgili olarak... Şimdi ikinci gündü 
sanırım tam hatırlayamıyorum, yine ben şube dışında olduğum bir gündü, yine Yahya Müdür'ün 
telefonuyla geldim ve orada şeyi öğrendim, babası oğlunu teşhis etmişti Samast'ı ve ondan sonra 
o andan itibaren ev aramaları yapıldı İstanbul'dan gelen yazılar doğrultusunda. Gelen yazılar 
Trabzon'da karara dönüştürüldü ve kararlar alınıp ev aramaları yapıldı, yakalamalar yapıldı, daha 
sonrasında ise İstanbul'dan hatırladığım kadarıyla bir ekip geldi, İstanbul Terör'den bir ekip geldi 
geçici görevle bizim oraya, yaklaşık 15-20 gün mü kaldılar tam hatırlayamıyorum süreyi ve onlar 
devamlı İstanbul'la görüşürler, Savcı şeyden talimatları alırlardı, yani o andan itibaren, o ekip 
geldikten sonra bizim görevimiz bir nevi sekretaryaya döndü. İstanbul'dan düzenli olarak hemen 
hemen her gün arama kararları geliyordu, İstanbul'dan yazı geliyor biz onu yazıyorduk, bizim 
Savcılığa yazıyorduk, Savcılık arama kararı veriyordu veya yakalama kararı çıkartıyordu, onları 
şahısları alıyorduk, işlemleri yaptırıyorduk, ertesi sabah uçakla İstanbul'a gönderiyorduk, yaklaşık 
1 ay falan bu şekilde pek çok arama ve yakalama yaptık, çoğunluğu Pelitli bölgesi olmak üzere. 
Ama dediğim gibi bu çalışmaların tamamı İstanbul'dan gelen, İstanbul Cumhuriyet Savcılığından 
gelen yazılar doğrultusunda yapılmış çalışmalardı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki eylemi 
gerçekleştirenlerden biri Yasin Hayal, sizin 2004 yılı Mc Donald's sorgusundan bildiğiniz birisi, 
Erhan Tuncel yine bu sorgulardan ötürü bildiğiniz biri. Yahya Öztürk Erhan Tuncel'in İstihbarat 
Şubenin dışında Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri tarafından da muhbir olarak 
çalıştırıldığını söylemekte. Erhan Tuncel'in Trabzon İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü 
muhbiri olduğu halde Hrant Dink cinayeti zanlısı  olduğu açığa çıktı. Siz Trabzon Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri olarak bu soruşturmada görev aldınız. Cinayetten sonra 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileriyle bu cinayete dair hangi değerlendirmeleri yaptınız?

TANIK ADEM SAĞLAM: Yani onu ben o şekilde bir değerlendirmeye girmedim, o 
dönem zaten biz çok çok yoğunduk, İstihbarat Şube çalışanları da bizim o dönem çok fazla 
şubemize gelmiyorlardı, gelemiyorlardı daha doğrusu, kendi çalışmalarını yürüttüklerini 
söylediler birkaç kez ama çok fazla... Yani dediğim gibi ben çok fazla bir şeyim olmadı, onlarla 
"Bu ne olmuştur" falan diye sormadım, sorsam da o anki ortamı düşünün, yani Türkiye 
sansasyonel bir çalışma olmuş, kendi elemanlarından kaynaklı olduğu söyleniyordu, Vali ve 
Emniyet Müdürü görevden alındı, bu şartlarda ben gidip de onların şubesinde nedir bu konu diye 
sormadım. Ben sadece kendi çalışmama odaklandım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz onlarla beraber 
yakalama faaliyetlerini yürüttünüz mü? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Efendim? Anlamadım soruyu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani Hrant Dink cinayetiyle 

ilgili yakalama faaliyetlerinde, çalışmalarda hiç İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileriyle bir 
arada çalışma yapmadınız mı? 

TANIK ADEM SAĞLAM: Onu hatırlayamıyorum, o yoğunlukta hatırlayamıyorum, 
hangilerine geldiler, hangilerine katıldılar hatırlayamıyorum. Çünkü biz görevlendirmemizi 
yaparken onlar tamamen bağımsızdır İstihbarat Şube, bizimle alakalı değildir, bazen biz diğer 
şubelerden de takviye aldığımız zamanlar oluyordu, az önce söyledim personelimiz çok 
yetersizdi, farklı şubelerden destek talep ettiğimiz, Asayiş Şubeden, karakollardan dahi personel 
aldığımız oldu ama istihbaratçıları buna dahil etmek gibi bizim bir yetkimiz yok, onlar kendi 
alanında çalışma yürütüyorlardı, hangi aramaya geldiler, hangisine gelmediler, hangi yakalamaya 
şahit oldular veya hangi evrakları aldılar onu çok bilemiyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Benim sorularım bu kadar. 
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden sorusu olan var mı? Yok. Duruşma 
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salonunda bulunan sanıklardan sorusu olan var mı? Yok. SEGBİS ile bağlı sanıklardan sorusu 
olan var mı? Yok. Evet kaydı durduralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

18/02/2020 TARİHLİ 103. CELSE 4. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet kaydımız başladı. Hrant Dink cinayeti işlendiğinde nerede 
ve hangi görevdeydiniz?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim Terörle Mücadele Daire Başkanı'ydım 
Emniyet Genel Müdürlüğünde.

MAHKEME BAŞKANI: Emniyet Genel Müdürlüğü Terörle...
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Ankara'daydım.
MAHKEME BAŞKANI: Efendim? 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Ankara'da Emniyet Genel Müdürlüğü Terörle 

Mücadele Daire Başkanlığını ifa etmekteydim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Bu cinayetin öncesine ve sonrasına ilişkin bilginiz 

görgünüz neyse onları istiyoruz. 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim öncesine dair hiçbir bilgim yok, ancak 

olayın olduğu gün Sayın Adalet Bakanımız Cemil Çiçek Bey, İçişleri Bakanımız Abdulkadir 
Aksu Bey, Terörle Mücadele Başkanı olarak ben, Özel Harekat Daire Başkanımız Rahmetli 
Oktay Bey ve İstihbarat Daire Başkanı -aklımda kaldığı kadarıyla- olay akşamı İstanbul'a intikal 
ettik. Doğru İstanbul Emniyet Müdürlüğünün makamına gittik. Orada efendim İstanbul Emniyet 
Müdürü olay hakkında bizi bilgilendirdi, çalışmaların devam ettiğini söylediler, ilk etapta olay 
yerinden görüntüler elde ettiğini ve onun üzerine çalıştıklarını bize bilgilendirdiler. Bu ağırlıklı bu 
gelen bilgileri de zannederim Sayın Bakanlarımız daha yukarılara iletiyorlardı. Sorularınız varsa 
devam edeyim efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: O toplantıda kimlerin olduğunu bize tek tek tekrar söyleyin.
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Cemil Çiçek Bey, Adalet Bakanımız.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Abdulkadir Aksu Bey.
MAHKEME BAŞKANI: İçişleri Bakanı'ydı.
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: İçişleri Bakanımız. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Ahmet Selim Akyıldız, Terörle Mücadele Daire 

Başkanı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Oktay Bey, Özel Harekat Daire Başkanımız, 

Behçet Oktay. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: İstihbarat Daire Başkanı Ramazan Akyürek.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: İstanbul Emniyet Müdürümüz Celalettin Cerrah 

vardı Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: İstanbul Valisi? 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: İstanbul Valisi vardı galiba, vardı, doğrudur 

efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mıydı, galiba mı?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim hatırladığım kadarıyla vardı, tam şu 

anda çıkaramıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: İstanbul Başsavcısı var mıydı? 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Vardı galiba efendim, o da vardı, doğru. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu toplantıda neler konuşuldu hatırlıyor musunuz?

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim olayın kim tarafından yapılabileceğine 
dair fikirler yürütülmüştü. Daha sonradan olay yeriyle ilgili İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
kaçmakta olan bir şahsın bir resmini elde etmişti, onun üzerinde çalışma yürütüyorlardı. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu cinayetin failinin kim olduğu konusunda çalışma 
yapılırken, görüşme yapılırken "Bize bu konuda bir istihbari bilgi geldi, falanca kişi olabilir" diye 
bir söylemde bulunan kimse oldu mu?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Olmadı mı?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Olmadı. 
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek herhangi bir bilgi aktardı mı? 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Hayır efendim. Aktarmış olsa anında tedbir için, 

şahsın korunması için İstanbul Emniyet Müdürlüğüne yazarız. 
MAHKEME BAŞKANI: Olaydan önce de, cinayetten önce de size gelen herhangi bir 

bilgi, ihbar, istihbari bilgi var mıydı?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim, hatırladığım kadarıyla yoktu. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, başka bu toplantıda ne konuşuldu, neler yapıldığıyla ilgili 

bize anlatabileceğiniz şeyler var mı?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim çok fazla olayın sıcağı sıcağınaydı, biz 

direkt gitmiştik.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Çok fazla detaylı bir bilgi de yoktu. Bize 

söylendiği kadarıyla İstanbul Emniyet Müdürlüğünün ilk etapta toplamış olduğu bilgiler bunlardı. 
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek hiçbir bilgi paylaşmadı mı, hiçbir konu 

aktarımında bulunmadı mı?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Hayır paylaşmadı efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Üye hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ RAMAZAN BALCI: Yok benim sorum.
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok. İddia makamının sorusu var mı?
CUMHURİYET SAVCISI: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Katılanlar vekillerinin var mı? Buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hangi tarihler aralığında 

Emniyet Genel Müdürlüğü Terör Daire Başkanı olarak görev yaptınız? 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim aşağı yukarı 8,5 yıl, 2002'den 2009 

yılına kadar, hemen hemen en uzun Daire Başkanlığı yaptım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink'in 

öldürüldüğü 19 Ocak 2007 tarihinde neredeydiniz ve bu bilgi size nasıl ulaştı ve nasıl organize 
olarak Ankara'dan İstanbul'a gelindi?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Ankara'da Emniyet Genel Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Daire Başkanlığında makamımda bulunuyordum, olay meydana geldikten sonra 
zannederim bakanımızın talimatıyla, hazırlanmamız ve İstanbul'a gideceğimiz talimatı verildi, 
hep beraber aynı uçakta İstanbul'a gittik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ramazan Akyürek cinayetin 
işlenmesi sonrası 16:36, 23:53 saatleri aralığında 9 kez Ali Fuat Yılmazer ile telefon görüşmesi 
yapmış. Bu telefon görüşmelerini yaptığında Ramazan Akyürek sizin yanınızda mıydı ve bu 
telefon görüşmelerinde ne konuşulduğuyla ilgili bilginiz var mı?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ramazan Akyürek cinayetin 

işlendiği gün saat 20:05'te Genelkurmay İstihbarat Başkanı ile telefon görüşmesi yapmış. Bu 
görüşmeyle ilgili bilginiz var mı? 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim, makamlarımız çok ayrı yerlerde, 
biz Beşevler'deyiz, onların makamlarının yerleri Çankaya'da. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok şey, bu bahsettiğim 
telefon görüşmeleri 19 Ocak 2007 tarihinde gerçekleşen görüşmeler.

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim, ben makamımda yalnızdım o 
zaman. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben şunu sorayım; siz 
Ramazan Akyürek'le aynı uçakta geldiniz İstanbul'a, Bakanlarla beraber, hep beraber İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğüne geçtiniz. 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bütün bu süreç boyunca 

Ramazan Akyürek'in herhangi bir telefon görüşmesiyle ilgili bilginiz oldu mu sizin, yaptığı 
görüşmeler, kimlerle görüştüğü ve ne konuştuğuyla ilgili?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Hayır efendim bilgim yok, bilgim yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yasin Hayal'in Hrant Dink'e 

yönelik eylem yapmayı tasarladığıyla ilgili bilgi cinayetten 11 ay önce 17 Şubat 2006 tarihinde 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne ve 
Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına yazıyla bildirilmiş. 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ramazan Akyürek, o 

dönemki İstanbul İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı Bülent Köksal, o dönemki İstanbul İstihbarat 
Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler, o dönemin İl Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah veya bir başka 
kişi tarafından Yasin Hayal'in Hrant Dink'e yönelik eylem yapmayı tasarladığıyla ilgili bilgi 19, 
20 ve 21 Ocak 2007 tarihlerinde yapılan toplantı ve görüşmelerde hiç beyan edildi mi herhangi 
biri tarafından?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim, eğer öyle bir bilgi yazılı ya da 
sözlü intikal etmiş olsun biz bunu kayda geçirip İstanbul Valiliğine, Emniyet Müdürlüğüne 
yazmamız gerekir. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani Ramazan Akyürek, 
Bülent Köksal, Ahmet İlhan Güler, Celalettin Cerrah veya bir başka kişi 19 Ocak, 20 Ocak ve 21 
Ocak 2007 tarihlerinde yapılan toplantı ve değerlendirmelerde Yasin Hayal tarafından Hrant 
Dink'e dönük eylem yapılacağına dair herhangi bir bilgiyi sizinle ve toplantılardakilerle 
paylaşmadılar, öyle mi?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Paylaşmadılar efendim, bilgim yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon İl Emniyet 

Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürü Yahya Öztürk tarafından size cinayetten sonra 
herhangi bir bildirim yapıldı mı, hatırlıyor musunuz?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Yok efendim hatırlamıyorum. Biz doğrudan 
olayla beraber İstanbul'a gittik, İstanbul'da değerlendirme yaptık, başka hiçbir il de... Çünkü daha 
olay anında zannetmiyorum kimdi, neyin nesiydi o illerimizin de bildiğini zannetmiyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink cinayetiyle 
ilgili Terörle Mücadele Şube Müdürlüklerinin yapmış olduğu soruşturmalara dair belgeler Daire 
Başkanlığına geldi mi ve siz herhangi bir şekilde bu soruşturmalarla ilgili bilgi sahibi oldunuz 
mu? 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim bu soruşturmalar savcımızın talimatları 
doğrultusunda o ilin İl Emniyet Müdürlüğüne bağlı Terörle Mücadele ve istihbarat birimlerince 
gizlice yürütülür, bize gelmez. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben son bir soru 
soracağım, sonrasında bitireceğim: 27 Mart 2007 tarihinde Hürriyet Gazetesi tarafından "Polisin 
barış yemeği" başlıklı bir haber yapılmış, 27 Mart 2007 tarihli bu haber. Denmekte ki bu haberde; 
"Gazeteci Hrant Dink cinayetinin soruşturulmasında İstanbul Emniyeti ile İstihbarat Daire 
Başkanlığı ve Trabzon Emniyeti arasında başlayan kavgaya Başkent'teki bir yemekte son verildi. 
İçişleri Bakanı Abdulkadir Aksu'nun talimatıyla Ankara'ya çağrılan İstanbul İl Emniyet Müdürü 
Celalettin Cerrah, Bakanlık Müsteşarı Şahabettin Harput, Emniyet Müdürü Oğuz Kaan Köksal, 
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İstihbarat Daire Başkanı Ramazan Akyürek ve Trabzon Emniyet Müdür vekili Arif Akkale önceki 
akşam birlikte yemek yedi. Birimler arası barış bu yemekte sağlandı. Ankara Dikmen'deki 
polisevinde saat 20:00'da başlayan yemeğe Aksu son dakika bir başka programı çıkması 
nedeniyle katılamadı. Aksu yemeğe Müsteşar Şahabettin Harput'u gönderdi. Harput'un birlikte 
çalıştığı emniyet müdürleri ile İstihbarat Daire Başkanlığına önemli mesajlar verdiği öğrenildi. 
Harput'un Hrant Dink cinayeti sonrası dünyanın ve Türk kamuoyunun gözünün kendi üzerlerinde 
olduğunu belirttiği ve Türkiye'yi güç duruma düşüren bu cinayetin perde arkasının öğrenebilmesi 
için ortak hareket etmenin önem taşıdığını vurguladığı öğrenildi. Cerrah ise bu buluşmada basına 
bilgi sızdırdığı haberinin gerçeği yansıtmadığını söyledi. Cerrah bilgi sızdıran kişiyi tespit ettiğini 
ifade etti ve adını da diğer müdürlerle paylaştı. Başkent'teki buluşmada İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne Ali Fuat Yılmazer'in atanmasının da konuşulduğu 
öğrenildi. Cerrah Ankara'dan atama yapılmasına üzüldüğünü dile getirdi."  Haber bu şekilde, 27 
Mart 2007 tarihli Hürriyet Gazetesi tarafından yapılmış bir haber. Sizin "Polisin barış yemeği" 
olarak adlandırılan bu toplantıyla ilgili bilginiz var mı, yaşanan tartışma neydi ve neden barışılma 
ihtiyacı hissedildi ve bu görüşmede hangi konularda mutabakat sağlandı? Bilginiz var mıdır bu 
konularla ilgili? 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Efendim samimiyetle söyleyeyim, ne yemek 
oluşumundan ne yemeğe katılanlardan hiçbir bilgim yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki benim sorularım bu 
kadar. 

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Gerçekten de ne konuşulduğunu bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafilerinden sorusu olan var mı? Yok. Duruşma 

salonunda bulunan sanıklardan sorusu olan var mı? Yok. SEGBİS ile bağlı sanıklardan sorusu 
olan var mı? 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ramazan Akyürek.
MAHKEME BAŞKANI: Evet dinliyoruz Ramazan Akyürek. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Selim Bey ben Ramazan Akyürek. Sesimi alıyorsunuz 

değil mi?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Alıyorum.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Şimdi siz bildiğim kadarıyla istihbaratta çalıştınız, 

hatta şube müdürlüğü de yaptığınızı hatırlıyorum Ankara'da, doğru mu? 
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Doğru.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam. Daha sonra da Terör Daire Başkanlığı 

yaptınız, sonra da İl Emniyet Müdürlüğü yaptınız, bu çerçevede sorumu soracağım. Ben 2003 
Aralık 2006 Mayıs arası Trabzon Emniyet Müdürlüğü yaptım. O dönemde bu Hrant Dink ile ilgili 
olarak istihbari bilgi geldi ve az önce katılan avukatının da belirttiği gibi 17 Şubat 2006 tarihinde 
ben Trabzon'da İl Emniyet Müdürü iken alınan bu bilgiyi istihbarat metodlarına göre, yazışma 
kurallarına göre İstihbarat Daire Başkanlığına eleman raporu olarak gönderilen üst yazıda benim 
imzam var, yani benim bilgim dahilinde giden bir bilgi. Aynı gün, İstihbarat Müdürlüğü ve İl 
Emniyet Müdürlüğü de yaptığınız için bunu hatırlatarak ifade ediyorum, İstihbarat Müdürüme 
bunun İstanbul'a gidip gitmediğini ben bilmiyorum tabi, Ankara'ya gönderdiğimiz için 
Başkanlığa, İstanbul'a gönderdiniz mi dedim, o da "Dün akşam ben telefonla bildirdim İstihbarat 
Şube Müdürü'ne Sayın Müdürüm" dedi. Bunu bir de normal yazışma kurallarına göre İstihbarat 
kendi arasında yazışma yapıyor malumunuz o dönemde de, eskiden de yapıyordu benim 
zamanımda da yapıyordu, yazılı olarak da bildirilmesini istedim. İstememe gerek olmaksızın 
bildirilmesi gereken bir husustu esasen bu. Ankara'ya gittikten sonra yazılı olarak da bildirildi. 
Oradaki paragrafı okuyorum şimdi, ondan sonra sorumu soruyorum: "İlimiz Atatürk alanı 
karşısında faaliyet gösteren..." İstanbul'a giden yazıyı okuyorum, o paragrafı; "... Mc Donald's 
isimli iş yerine..." atlayarak okuyorum kısa olsun diye, "... El yapımı parça tesirli bomba atmaktan 
ve 6 şahsın yaralanmasına sebep olmaktan tutuklanarak cezaevine konulan ve 13/09/2005 
tarihinde cezaevinden tahliye olan Yasin Hayal isimli şahısla ilgili olarak yapılan çalışmada, 
yardımcı istihbarat elemanından alınan bilgilerden, bahse konu şahsın çevresinde bulunan 
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arkadaşlarına; Ermenilere karşı büyük bir kin beslediğini ve önümüzdeki günlerde İstanbul ilinde 
ses getirecek bir eylem yapmayı planladığını, hedef olarak da Türkleri ve Türkiye Cumhuriyeti'ni 
karalayıcı faaliyetlerde bulunduğu gerekçesiyle Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant 
Dink isimli şahsı seçtiğini, imkan sağladığı takdirde bahse konu eylemi gerçekleştirmek için 
İstanbul'a gideceğini söylediği öğrenilmiştir. Ayrıca bu şahsın Mc Donald's isimli iş yerine 
yapmış olduğu eylem öncesinde de benzer söylemlerde bulunduğu göz önüne alınarak şahsın söz 
konusu eylemi yapabilecek bir yapıya sahip olduğu değerlendirilmektedir." diye devam ediyor 
yazı. Şimdi Sayın Müdürüm, bu yazı şube müdürünün imzasıyla İstanbul İstihbarat'a gelen bir 
yazı, cinayetten 11 ay evvel. Benim İl Emniyet Müdürlüğü yaptığım Trabzon'dan geliyor ve bu 
yazıyı, şube müdürü imzasıyla gelen yazıyı Ankara'ya giden yazıdan farkı, yani benim üst 
yazısını imzaladığım rapordan farkı, o raporda "kesinlikle öldürüleceği" diye, yani elemanın 
ağzından çıktığı gibi gidiyor ya Ankara'ya, Başkanlığa, o cümleyi burada "eylem yapacağı" 
şeklinde geçmiş şube müdürümüz. Bu şube müdürünün takdirinde, yetkisinde olan, benim de 
görmediğim bir yazı. Ancak size İstihbarat Şube Müdürlüğü yapmış, İl Emniyet Müdürlüğü 
yapmış, Terör Daire Başkanlığı yapmış birisi olarak soruyorum ve cinayet sonrası toplantıya 
beraber gitmişiz, o toplantıda bulunan birisi olarak: Bu yazının önem derecesi sizce nedir, o gün, 
katılan avukatı sordu ama ben de sormak istiyorum, İstanbul'un Emniyet Müdürü siz olmuş 
olsaydınız bu yazıdan haberiniz olması gerekmez miydi, bir. İstihbarat Müdürü'nün cinayetten 
sonra Terör Şube Müdürü'yle bunu en azından öncesinden paylaşmadıysa bile paylaşması ve 
toplantıda gündeme gelmesi gerekmez miydi? İstanbul Emniyet Müdürü veya İstihbarat Şube 
Müdürü bu toplantıda bu yazıdan bahsetti mi Müdürüm, Selim Bey?

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Bu yazıdan bahsedilmedi. Bunlar, bahsetmiş 
olduğunuz konular tamamen kurumsal iç yazışmalardır ama her halükarda bu konuda bir 
istihbarat elde edildiği zaman, ben kendim de çalıştım, şahsın öldürülmesine varılıncaya kadar 
beklenmemesi lazım, operasyonun bir an önce açılması gerekir. Çünkü iş kritik noktaya gelmiştir, 
daha burada beklenme olmaz, direkt Trabzon ilinden atlayan görevlilerle birlikte bu operasyonun 
ya da Trabzon'un kendisinde bu operasyonun başlatılması gerekirdi, benim şahsi düşüncem. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım. Yani siz İl Emniyet Müdürlüğü de yaptınız 
belirttiğim gibi, Yalova'ya böyle bir istihbarat gelmiş olsa İstihbarat Müdürünüz size bildirmese 
veyahut da Terör Şubesine bildirmese...

TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Bildirmesi gerekir, bildirmiyorsa o suç onundur. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani bir koruma tedbiri alınması gerekmez mi, zaten 

onlarca kez tehdit edilmiş bir insan için geliyor, bu Türkiye'de bilinen bir kişi yani?
TANIK AHMET SELİM AKYILDIZ: Koruma gerekir ama öncelikle bu operasyonun 

açılması gerekir.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: İstihbarat operasyonunu da açması lazım İstihbarat 

Şubesinin, tabi o da ayrı bir konu. Teşekkür ederim benim sorum bu kadar Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Evet başka sorusu olan yok. Kaydı sonlandıralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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18/02/2020 TARİHLİ 104. CELSE 

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı. Hrant Dink cinayeti işlendiği tarihte nerede 
ve hangi görevdeydiniz?

TANIK SERDAR YÜCEL: Samsun İl Jandarma Komutanı olarak görev yapmaktaydım.
MAHKEME BAŞKANI: Peki cinayetin öncesine ilişkin herhangi bir bilginiz var mı?
TANIK SERDAR YÜCEL: Herhangi bir bilgim yok. Cinayetin oluşuyla ilgili basından 

duyarak haberdar oldum, sonrası olaylar malumunuz.
MAHKEME BAŞKANI: Ne zaman haberdar oldunuz?
TANIK SERDAR YÜCEL: Basında çıkmasını müteakip bilgi verildi, ondan haberdar 

oldum. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki Ogün Samast'ın yakalanması süreciyle ilgili bilginiz nedir 

onları da alalım.
TANIK SERDAR YÜCEL: Sayın Başkanım malumunuz olayın oluşundan itibaren 13 

yıl geçti, bazı şeyleri detaylı hatırlamam mümkün değil, kısa kısa aldığım notlar var oradan 
aktarabilir miyim?

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK SERDAR YÜCEL: 20 Ocak 2007 gecesi Samsun İl Jandarma Komutanlığı 

personeli ve eşleriyle birlikte Samsun merkezdeki polisevinin yanındaki jandarma gazinosunda 
bir yemeğimiz vardı, İl Jandarma Komutan Yardımcım, şube müdürleri, İl Merkez Jandarma 
Komutanı, kısım amirleri ve diğer personel eşleriyle beraber bu yemekteydik. Anılan gün 
21:30-22:00 sıralarında Asayiş Şube Müdürü Atilla Güçlüoğlu ile İstihbarat Şube Müdürü 
Mustafa Kuraş yanıma gelerek Hrant Dink'in katilinin Trabzonlu bir şahıs olduğu ve Trabzon 
veya Samsun'a gelebileceğine dair duyum aldıklarını bildirdiler. Bu haberin üzerine İl Jandarma 
Komutan Yardımcım Fuat Kömürcü ve şube müdürlerini topladım, kısa bir ön görüşme yaptık, 
daha sonra haberin ve haber kaynağının doğruluğunun teyit edilmesi emrini verdim, ön bilgi için 
de Giresun Jandarma Bölge Komutanı'nı aradım, bir ön bilgi verdim. Bilahare Emniyet 
Müdürü'nü arayıp ön bilgi verdim, sonra bir değerlendirme yaptık 30-35 dakika. Sanığın 
bölgemize gelebileceği tek yer sorumluluk sahamızda olan otogar jandarma sorumluluk sahasında 
olduğu için oraya gelebileceğini değerlendirdik aramızda. Tekrar İl Emniyet Müdürü'nü aradım 
ve otogara hareket edeceğimi, orada tedbir alacağımı bildirdim. Bu arada İl Emniyet Müdürü 
kendisinin de böyle bir istihbarat aldığını, hatta sanığın bindiği otobüsün ilimiz sınırları içerisine 
girmek üzere olduğunu söyledi. Bunun üzerine ilgili personeli toplayarak durumdan 
bilgilendirdim ve otogarda müdahale ve yakalama için tedbirleri ivedi almaları için İl Jandarma 
Komutan Yardımcıma emir verdim, yanıma da alarak kendisini otogara hareket ettik. Otogara 
yaklaşırken İl Emniyet Müdürü Mustafa İlhan arayarak şahsın Metro Turizm'e ait bir araç içinde 
olduğunu ve 21 numarada oturduğunu söyleyerek İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
ekiplerinin de otogara gelerek bizimle beraber ortak operasyon yapma talebini iletti, ben de uygun 
olacağını söyledim. Otogara vardığımızda Emniyet Müdürlüğü personeli oradaydı. Bir araya 
gelmeye müteakip otobüse yapılacak operasyonun kritik bir operasyon olması, zanlının silahlı 
olması ihtimali ve otobüs içindeki yolcuların can emniyeti açısından tecrübeli personelce 
yapılmasını kararlaştırdık. Bunun üzerine Emniyet Müdürlüğü ekiplerinin orta kapıdan, Asayiş 
Şube Müdürüm ve KOM Şube Müdürünün de ön kapıdan girerek olaya müdahale etmesi 
talimatını verdim. Bu toplantıdan sonra hareket ettiğimiz için otogar ekipleri ve İl Merkez 
Jandarma Komutanlığından gelen ekipler resmi kıyafetliydi, biz diğer bütün ekip sivil 
kıyafetliydik. Tedbirlerin alınmasına müteakip beklenen otobüs otogara girdi. Talimatta 
belirttiğimiz şekilde otobüse giren ekipler zanlıyı herhangi bir müessif olaya meydan vermeden 
otobüsten alarak aşağıya indirdiler. Mutat üst eşya ve bagaj aramaları yapıldı. Olayda kullandığı 
silah araçtaki koltuk üstündeki rafta bulundu. Zanlıyı otogardaki jandarma noktasına, jandarma 
karakoluna götürttük. Burada mutat işlemler yapılırken ben de Jandarma Bölge Komutanı'na ve İl 
Jandarma Komutanlığı Harekat Merkezine ve gereken yerlere bilgi verilmesi amacıyla ön bilgi 
verdim. Bu işlemler sırasında Samsun Cumhuriyet Başsavcımız Ahmet Gökçınar olay yerine 
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geldi. Bu arada telefon trafiği oldukça yoğunlaşmıştı. Jandarma Genel Komutanlığından, 
Jandarma Bölge Komutanlığından, çevre İl Jandarma Komutanlıklarından çeşitli telefonlar 
gelmeye başladı. Samsun İl Valimiz Hasan Basri Güzeloğlu o sırada Ankara'dan Samsun'a 
hareket halindeydi. Yoldan telefonla beni ve Emniyet Müdürü'nü de arayarak zanlının 
muhtemelen hava yoluyla İstanbul'a sevk edileceğini söyledi. Bu arada Cumhuriyet Başsavcısı da 
Adalet Bakanlığınca arandığını, Samsun'da herhangi bir yasal işlem yapılmaksızın yakalama, 
arama ve el koyma tutanaklarıyla zanlının İstanbul'a sevk edileceğini ve İl Emniyet Müdürlüğüne 
götürülerek...

MAHKEME BAŞKANI: Serdar Bey bir saniye, bir saniye. Bu kayda sesler geliyor, 
nereden geliyor o sesler?

TANIK SERDAR YÜCEL: Burada yok Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Silivri'den mi? Sincan'dan mı? Sincan mı, Sincan'dan mı 

geliyor sesler, duyan var mı?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Yok efendim buradan gelmiyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Silivri? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Burada ben bir şey duymuyorum Başkanım, yani sizi 

duyuyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: O görevlileri uyarın orada ses karışıyor yayına, tamam mı? 

Silivri ve Sincan için söylüyorum. Evet siz devam edin Serdar Bey. 
TANIK SERDAR YÜCEL: Cumhuriyet Başsavcımız Adalet Bakanlığınca arandığını, 

Samsun'da herhangi bir işlem yapılmayacağını, zanlının İstanbul'a götürüleceğini, sevk 
edileceğini ve İl Emniyet Müdürlüğüne götürülerek teslim tesellüm ve sağlık kontrol işlemlerinin 
yapılmasını söylemesi üzerine ben de zanlının Jandarma ve Emniyet personeli eşliğinde İl 
Emniyet Müdürlüğü binasına götürülüp orada teslim tesellüm işlemlerinin yapılmasını emrettim. 
Zanlı otogar karakolundan Jandarma ve Emniyet personeli eşliğinde Emniyet Müdürlüğü binasına 
gönderildi. Zanlının Emniyet Müdürlüğü binasına yollanmasının ardından gerekli yasal evrak 
işlemlerini yapmak için İl Merkez Jandarma Komutanı Üsteğmen Ahmet Karaçam'a olayla ilgili 
acil operasyonel bilgileri öğrenmek ve üst makamlardan gelebilecek bilgi taleplerini karşılayacak 
detay bilgileri alıp takip edip bize bildirmek üzere Asayiş Şube Müdürü Atilla Güçlüoğlu, 
İstihbarat Şube Müdürü Mustafa Kuraş, KOM Şube Müdürü Murat Bayrak'a personeliyle birlikte 
İl Emniyet Müdürlüğüne gitmesi talimatını verdim. Ben de İl Jandarma Komutan Yardımcım ile 
birlikte üst makamlardan gelecek bilgi taleplerini emniyetli telefondan aktarmak üzere İl 
Jandarma Komutanlığı binasına hareket ettim. Komutanlık binasına vardığımızda zanlının 
yakalandığı yerel ve ulusal basında duyulmuştu. Bu nedenle komutanlıklardan ve basından çok 
sayıda telefon gelmeye başladı. Bir kısmına İl Jandarma Komutan Yardımcım Fuat Kömürcü, bir 
kısmını Harekat Merkezi, bir kısmına da ben cevap verdim. Jandarma Genel Komutanlığı olayın 
Türkiye ve dünya gündeminde olduğundan dolayı hassasiyeti ve ortak operasyon yapılmış olması 
nedeniyle olayın azami titizlikle takip edilmesini emretmişti. Bu arada üst makamların ön bilgi ve 
fotoğraf talepleri olacağını düşünerek İl Jandarma Komutan Yardımcıma gerekli tedbirleri 
almasını ve talimatları vermesini emrettim. Bu işlemler sırasında ne kadar zaman geçtiğini 
hatırlamıyorum. İl Valimizin Emniyet Müdürlüğü binasına yaklaşmakta olduğu ve burada basın 
açıklamasını benimle ve Emniyet Müdürü'yle yapacağını bildirmesi üzerine İl Jandarma Komutan 
Yardımcım ile birlikte İl Emniyet Müdürlüğü binasına hareket ettik. Oraya vardığımızda Emniyet 
Müdürü'nün makam odasına gittim. Orada Cumhuriyet Başsavcısı, Vali, Emniyet Müdürü ile 
olayla ilgili görüşmeler, bilgi alışverişi yaptık ve alınacak tedbirler konusunda planlama yaptık. 
Bu arada operasyonun ortak yapılmış olması nedeniyle basın bildirisi esnasında zanlının binadan 
çıkarılıp hava alanına sevki esnasında görüntüler alınırken İstanbul'a sevk sırasında ve teslimde 
Jandarma personelinin de bulunması Jandarma Genel Komutanlığından emredilmişti. Bunu Vali 
ile koordine ederek gerekli il dışı görevlendirme iznini aldım ve İl Jandarma Komutan 
Yardımcıma talimatımı verdim, o da gerekli emirleri ilgililere iletti. Vali'nin basın açıklamasını 
müteakip zanlı yola çıkarıldıktan bir müddet sonra Vali, Emniyet Müdürü ve ben hava alanına 
hareket ettik, zanlının naklini yapmak için İçişleri Bakanlığınca tahsis edilen uçağın hareket edip 
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İstanbul'a varışını bekledik, uçağın İstanbul'a varış haberini aldıktan sonra il merkezine dönüş 
yaptık. Olayla ilgili bilgim budur Sayın Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Ogün Samast otogarda yakalandıktan sonra üst araması 
yapıldığında ele geçirilen eşyalarla ilgili size bilgi verildi mi, sizin üstünden neler çıktığına ilişkin 
bilginiz var mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Var, bilgim var.
MAHKEME BAŞKANI: Türk bayrağı varmış cebinde, bu Türk bayrağı ile ilgili size 

bilgi verildi mi?
TANIK SERDAR YÜCEL: Verildi, Türk bayrağıyla ilgili olarak Cumhuriyet 

Başsavcımız, Emniyet Müdürü ve ben olay yerindeydik, bir personel geldi, cebinde bir bayrak 
olduğunu, bu bayrağın alınması durumunda konuşmayacağını, herhangi bir bilgi vermeyeceğini 
söylemesi üzerine Cumhuriyet Başsavcımız Ahmet Gökçınar bayrağı verin, herhangi bir tehlike 
yaratacak bir şey değil, gerekli bilgileri alın onun üstüne dedi ve bu şekilde bayrak kendisine geri 
teslim edildi.

MAHKEME BAŞKANI: Bayrağı teslim ettiler, sonra otogarda mülakat mı yaptılar?
TANIK SERDAR YÜCEL: Mülakat yapılmadı orada otogarda, sadece üst arama 

tutanağı, el koyma tutanakları, üstünden çıkan malzemeyle ilgili tutanaklar yapıldı, daha sonra 
sanığın İstanbul'a sevk edileceği haberi gelmesi üzerine Emniyet Müdürlüğüne götürmek üzere 
hazırlık yapıldı, orada herhangi bir mülakat yapılmadı, sadece kimlik tespiti...

MAHKEME BAŞKANI: Peki Emniyet Müdürlüğünde TEMA Vakfı'na ait takvim 
önünde bunun fotoğrafları çekilmiş, video görüntüleri çekilmiş, bununla ilgili bilginiz ne sizin?

TANIK SERDAR YÜCEL: Orayla ilgili bilgim benim ertesi gün bayraklı bir fotoğraf 
var diye bildirilmesi üzerine, söylenmesi üzerine haberim oldu. Fakat bulunduğu odanın veya 
nerede yapıldığını, ne yapıldığını bilmiyordum. İl Jandarma Komutan Yardımcımı ve ilgili şube 
müdürlerini topladım, böyle böyle bir durum varmış, böyle böyle bir fotoğraf varmış, eldeki 
bütün fotoğrafların, filmlerin, o gece için elde edilen kayıtların hepsinin incelenmesini istedim. 
Toplandı, inceledik, basında çıkan bayraklı fotoğrafın, arkasında TEMA Vakfı'nın takviminin 
olduğu bayraklı fotoğrafın bizden çıkmadığını, bizim görüntülerimizden olmadığını tespit ettik. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki kim vermiş o talimatı, fotoğraf ve video çekilmesi 
talimatını?

TANIK SERDAR YÜCEL: O konuda bir bilgim yok, yalnız fotoğraf çekilmesi talimatı 
şöyle, operasyonun ortak yapılması nedeniyle, İl Emniyet Müdürlüğü ve İl Jandarma ekiplerince 
beraber bu işin yapıldığının tespiti için sanıkla beraber jandarma ve polis fotoğrafının birlikte 
olmasını söylediler, biz o şekilde talimat verdik. Sivil pers...

MAHKEME BAŞKANI: Kim söyledi?
TANIK SERDAR YÜCEL: Jandarma Genel Komutanlığından ortak fotoğraf 

bulundurulması söylendi. 
MAHKEME BAŞKANI: Kime, size mi söylediler?
TANIK SERDAR YÜCEL: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Fotoğraf ve görüntüyü çekin diye siz mi talimat verdiniz 

altınızdaki askerlere?
TANIK SERDAR YÜCEL: Altımdaki askerlere fotoğraf çekilmesi talimatını ben 

verdim. Şu yalnız benim verme sebebim; yanında jandarma ve polis olarak, jandarma ve polis 
kıyafetli kişiler olarak şahıslar olmasını, o şekilde fotoğrafının çekilmesini, kaydının yapılmasını 
söyledim.

MAHKEME BAŞKANI: Siz her olayda böyle fotoğraf çektiriyor musunuz, video 
çektiriyor musunuz?

TANIK SERDAR YÜCEL: Yakalanan olaylarda mutlaka bu şekilde, dünya çapında 
veya Türkiye çapında bir olaysa bu şekilde kayıt altına alınıyor efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Neye istinaden?
TANIK SERDAR YÜCEL: Arşivlerde bulundurulmak üzere veya basından herhangi bir 

talep veya Jandarma Genel Komutanlığından herhangi bir talep geldiğinde gönderilmek üzere. 
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MAHKEME BAŞKANI: E sonra ertesi gün haberim oldu dediniz ama az önce 
fotoğraflardan. 

TANIK SERDAR YÜCEL: Sayın Başkanım bayraklı fotoğraf çekilmesi şeklinde değil, 
yanında...

MAHKEME BAŞKANI: Normal fotoğraf istedik diyorsunuz. 
TANIK SERDAR YÜCEL: Nasıl? 
MAHKEME BAŞKANI: Normal fotoğraf istedik, bayrağın önünde çekilenden haberimiz 

yok diyorsunuz, doğru mu anladım?
TANIK SERDAR YÜCEL: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, sonra ertesi gün ne oldu o görüntüleri görünce, 

fotoğrafları görünce?
TANIK SERDAR YÜCEL: Ertesi gün o görüntüleri görünce fotoğrafları, bizim 

jandarma fotoğraf ve film kaydındaki fotoğraf ve kayıtları görünce İl Jandarma Komutan 
Yardımcımla beraber incelenmesine başladık fotoğrafların. Basında çıkan, Ogün Samast'ın 
basında çıkan, arkasında bayrak olan fotoğrafının bizden çıkmadığını tespit ettik bizdeki 
görüntülerle karşılaştırmak üzere. Bütün görüntülerin, fotoğrafların orijinallerinin toplanmasını, 
birer suret hazırlanarak arşive alınmasını ve bana getirilmesini emrettim. O arada da İl Jandarma 
Komutan Yardımcıma, diğer bayraklı fotoğrafları da gördüm, personelin disiplinsizliği nedeniyle 
idari soruşturma başlatmasını emrettim.  

MAHKEME BAŞKANI: Var mı bize başka anlatabileceğiniz bir şey bu konuda?
TANIK SERDAR YÜCEL: Başka herhangi bir şey yok Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Üye hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Yok Başkanım. 
MAHKEME ÜYESİ RAMAZAN BALCI: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: İddia makamının sorusu var mı?
CUMHURİYET SAVCISI: (Anlaşılamadı! 00:14:16)
MAHKEME BAŞKANI: Katılanlar vekillerinin?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var Hakim Bey.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında Mahkeme Başkanı 

da şu an size sordu, Jandarma Komutanlığından kim fotoğraf ve görüntü alınması talimatını verdi 
size?

TANIK SERDAR YÜCEL: Şu anda hatırlamam mümkün değil, çünkü Jandarma Genel 
Komutanlığından, Bölge Komutanlığından ve Jandarma Genel Komutanlığı Harekat Merkezinden 
çok sayıda fotoğraf geldi, bu telefonlardan biri ama 13 yıl geçti malumunuz hatırlamam mümkün 
değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz Samsun İl Jandarma 
Komutanı olarak hangi tarihte göreve başladınız ve bu göreviniz hangi tarihe değin sürdü? 

TANIK SERDAR YÜCEL: 7 Ekim 2005 tarihinde ara tayinle Samsun'a geldim, 24 
Temmuz 2007 tarihinde de emekli oldum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ogün Samast'ın 
gözaltına alındığı 20 Ocak 2007 tarihinde Samsun Otogarı'nda ve sonrasında Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğünde kimler vardı?

TANIK SERDAR YÜCEL: İl Emniyet Müdürlüğüne gittiğimde İl Emniyet Müdürü'nün 
odasında oturduk, İl Emniyet Müdürü, ben ve Cumhuriyet Başsavcımız vardı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yalnızca üçünüz mü 
vardınız?

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Samsun İl Emniyet 

Müdürü ile Samsun Cumhuriyet Başsavcısının görüntü ve fotoğraf alınmasıyla ilgili bilgisi var 
mıydı ve onların buna dönük bir talimatı oldu mu? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Valla görüntüyle... Onunla ilgili herhangi bir şey 
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hatırlamıyorum, yalnız görüntüler alınsın, ifade çekilsin, sağlık raporu alınsın gibi çeşitli 
talimatlar veriyordu Cumhuriyet Başsavcımız. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz görüntü ve fotoğraf 
alınmasına dönük talimatı verdiğinize İl Emniyet Müdürü ile Başsavcı yanınızda mıydı, onların 
bilgisi var mıydı bu süreçle ilgili? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Vardı tabi, yani İl Jandarma Komutan Yardımcım kapıda 
sekreter odasındaydı, kendisine görüntülerin net bir şekilde alınmasını, arşiv için saklanmasını 
söyledim, o da muhtemelen ast birimlerine şube müdürlerine durumu iletti. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ogün Samast 20 Ocak 2007 
tarihinde Samsun Otogarı'nda saat 22:45 sıralarında gözaltına alınmıştı. Trabzon İl Jandarma 
görevlileri tarafından yine Ogün Samast'ın gözaltına alındığı 20 Ocak 2007 tarihinde ve Ogün 
Samast gözaltına alınmadan 1 saat 15 dakika önce saat 21:30'da haber kayıt ve bildirim formu 
adlı belge düzenlenmiş ve bu belge Jandarma Genel Komutanlığı ile Giresun Jandarma Bölge 
Komutanlığına gönderilmiştir. Trabzon İl Jandarma Komutanlığı tarafından 20 Ocak 2007 
tarihinde düzenlenen haber kayıt ve bildirim formunda cinayetle ilgili şu bilgiler yer almıştır; 
"Hrant Dink'in öldürülmesi olayıyla ilgili olarak, A) Hrant Dink'in son dönemlerde Türkiye 
aleyhine yapmış olduğu konuşmalara tepki olarak Trabzon ili Pelitli beldesinde ikamet eden 
Bahittin oğlu 1981 doğumlu, daha önceden 24 Ekim 2004 tarihinde Trabzon şehir merkezinde Mc 
Donald's isimli iş yerine patlayıcı bomba koymak suretiyle eylem yapan Yasin Hayal isimli 
şahsın organize ettiği, B) Şahısların 4 kişi olduğu, açık kimliklerinin tespit edilemediği, İstanbul 
iline gittikleri, ev ile Agos Gazetesi arasındaki güzergahın keşfinin yapılarak krokilerini 
hazırladıkları, C) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin Hayal'e 500 YTL para 
gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği yönünde bilgilerin elde edildiği, D) 
Televizyon kanallarında Gazeteci Hrant Dink'i öldüren şahsın yayınlanmış olduğu görüntülerden 
Yasin Hayal'in yakın arkadaşı Ogün Samast isimli şahıs olduğu." Haber kayıt ve bildirim formu 
adli belgede yer alan bilgiler bu şekilde. Yine Ogün Samast'ın gözaltına alındığı 20 Ocak 2007 
tarihinde ve henüz Ogün Samast gözaltına alınmadan takribi 7 buçuk saat önce 15:05'te Trabzon 
Jandarma Komutanlığını telefon ile arayan, Ogün Samast'ın akrabası olduğunu söyleyen Neriman 
Samast cinayeti işleyen kişinin Ogün Samast olduğunu ihbar etmiştir. Dolayısıyla Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı görevlileri Ogün Samast Samsun Otogarı'nda gözaltına alınmadan cinayeti 
Yasin Hayal'in organize ettiği, cinayetin Ogün Samast tarafından işlendiği, 4 kişinin İstanbul'a 
gittikleri, cinayete yönelik keşif yaptıkları ve krokiler hazırladıkları, cinayet için Ardeşen el 
yapımı silah temin ettiği bilgilerine sahiplerdir, ki soruşturma ve yargılamalarda bu bilgilerin 
cinayetten sonra değil cinayetten aylar önce elde edildiği de açığa çıktı ve bu bilgilerin yer aldığı 
haber kayıt ve bildirim formu Jandarma Bölge Komutanlığı ile Jandarma Genel Komutanlığına da 
20 Ocak 2007 tarihinde saat 21:30'da gönderilmiş durumdaydı. 20 Ocak 2007 tarihinde Ogün 
Samast'ın gözaltına alındığı saatlerde saat 22:46'da Trabzon İl Jandarma Komutanı Ali Öz sizi 
aramış ve 43 saniye süren bir telefon görüşmesi gerçekleştirmişsiniz. O tarihte mahiyetinizde 
binbaşı rütbesiyle görev yapan Atilla Güçlüoğlu 20 Ocak 2007 tarihinde saat 21:17-22:40 
aralığında o tarihte Trabzon İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü olan Binbaşı Ali Oğuz 
Çağlar'la 4 telefon görüşmesi yapmış ve bir de SMS almıştır. Sizin Ali Öz'le, Atilla 
Güçlüoğlu'nun da Ali Oğuz Çağlar ile görüşme yaptığınız anda Ali Öz ve Ali Oğuz Çağlar'da 
Hrant Dink cinayetiyle ilgili önemli bilgiler mevcut. 20 Ocak 2007 tarihinde saat 22:46'da Ali 
Öz'ün sizi aramasıyla gerçekleşen telefon görüşmesinde ne konuştunuz, Ali Öz Hrant Dink 
cinayetiyle ilgili size herhangi bir bilgi aktardı mı? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Sayın Bakırcıoğlu, şu anda konuşmanın içeriğini hatırlamam 
mümkün değil ama mutlaka şahısla ilgili, gelişiyle ilgili bilgi almamız üzerine şahısla ilgili 
kendilerinin herhangi bir bilgisi olup olmadığı konusunda bir görüşme yapmış olmamız gerekir...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ali Öz sizi aramış. 
TANIK SERDAR YÜCEL: Ama şu anda içeriğini tam hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ali Öz sizi aramış 

görünüyor, siz değil, Ali Öz sizi aramış görünüyor. 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

TANIK SERDAR YÜCEL: Bilemiyorum, hani bilgi vermek amacıyla mı aradı, bizde 
böyle bir bilgi var onu kullanın amacıyla mı aradı hatırlamıyorum, konuşmayı hatırlamıyorum. 
Yalnız ben Bölge Komutanı'nı aradıktan sonra kendisinin beni aramış olabileceğini tahmin 
ediyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki o tarihteki Giresun 
Jandarma Bölge Komutanı kimdi ve Giresun Jandarma Komutanıyla bu konuyu konuşurken 
Giresun Jandarma Komutanı size herhangi bir bilgi aktardı mı? Çünkü haber kayıt ve bildirim 
formu Bölge Komutanlığına da gönderilmiş durumda görüşmeler yaptığınız saatler itibariyle. 

TANIK SERDAR YÜCEL: Giresun Jandarma Bölge Komutanı Dursun Ali Karaduman 
Paşamdı o tarihte. Kendisine ön bilgi verdim, bana herhangi bir bilgi verip vermediğini 
hatırlamıyorum, çünkü biz bir müddet teyit çalışması yaptık, yani bu arada şube müdürlerim de 
mutlaka Trabzon'la görüşüp şahsın ismi nedir, eşgali nedir, çünkü yolda geliyor, burada geçecek 
düşüncesiyle en azından eşgal tespitini yapmamız açısından, isim tespiti yapmamız açısından 
çeşitli görüşmelerimiz olmuştur ama Bölge Komutanı'nın bana direkt detay bilgi verdiğini 
hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz Bölge Komutanı'na 
hangi bilgileri aktardınız?

TANIK SERDAR YÜCEL: Haber elemanı vasıtasıyla şube müdürlerimin Hrant Dink'in 
katilinin Trabzonlu bir şahıs olduğunu, İstanbul'dan hareket edip Trabzon veya Samsun'a gelme 
ihtimalinin olduğunu, bununla ilgili detay çalışma yaptığımızı, değerlendirme yaptığımızı, tedbir 
aldığımızı bildirdim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ali Oğuz Çağlar ile 
Atilla Güçlüoğlu arasında gerçekleşen telefon görüşmelerinde ne konuşulduğuyla ilgili bilginiz 
var mı ve Atilla Güçlüoğlu size herhangi bir bilgi aktardı mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Biraz önce de arz etmiştim Sayın Bakırcıoğlu, bu haberi 
almamızdan sonra şube müdürlerini haberin ve haber kaynağının doğruluğunu teyit etmelerini ve 
şahısla ilgili ilgileri toparlamaları konusunda ön bilgi verdiğim için muhtemelen Asayiş Şube 
Müdürümüzün ilk arayacağı kişi Trabzon İl Jandarma  Asayiş Şube Müdürü'dür muhatabı karşılığı 
olarak, o konuda  görüşmüşlerdir. Kendisinin de kimlikle ilgili bilgileri  kendisinden alıp 
almadığını bilmiyorum ama şahsın Ogün Samast olduğu daha sonraki yapılan bu teyit 
çalışmalarından sonra isminin bilindiği ama şahsın kendisinin eşgalinin bilinmediği biliniyordu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 20 Ocak 2007 tarihinde saat 
22:56'da Jandarma Genel Komutanlığından aranmışsınız ve 110 saniye süren bir telefon 
görüşmesi gerçekleştirmişsiniz. Yine 20 Ocak'ı 21 Ocak'a bağlayan gece yarısı saat 00:04'te İzzet 
Cural sizi aramış, 103 saniye süren bir telefon görüşmesi yapmışsınız ve yine saat 00:14'te İzzet 
Cural sizi tekrar aramış ve 45 saniye süren bir telefon görüşmesi yapmışsınız. Jandarma Genel 
Komutanlığı Harekat Merkezi'nden kimlerle görüştünüz, İzzet Cural kimdir ve o tarihte hangi 
görevi ifa etmekteydi? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Harekat Merkezinden kiminle görüştüğümü bilemiyorum 
ama ceridelere bakılırsa o tarihteki Harekat Merkezi Nöbetçi Amirinin kim olduğu bellidir, 
muhtemelen görevlendirildiği için beni kendisi aramıştır, onunla görüştük ve şahsın yakalanması, 
yakalanmayla ilgili yapılan işlemler, daha sonra ileriye doğru yapılacak işlemlerle ilgili bilgi 
vermişimdir büyük bir ihtimalle. İzzet Cural'ın da sanırım İstihbaratta görev aldığını 
zannediyorum o dönemlerde Genel Komutanlıkta, İstihbarat Şube Müdürü veya İstihbarat 
Daire'de olması lazım, tam hatırlamıyorum görevini. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki haber kayıt ve bildirim 
formu o saat itibariyle Jandarma Genel Komutanlığına iletilmiş durumda. Yaptığınız bu 
görüşmelerde İzzet Cural veya Jandarma Genel Komutanlığından Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı tarafından düzenlenen haber kayıt ve bildirim formu içeriğinde yer alan bilgiler size 
aktarıldı mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır, herhangi bir şey aktarılmadı. Zaten ben şahsın 
yakalandığını... Yasal işlem yapmak için harekete başladığımız sırada Cumhuriyet Başsavcımız 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

ve Valimiz tarafından herhangi bir işlem yapılmayıp İstanbul'a sevk edileceğini söyledikten sonra 
bana detaylı bilgi vermediler, muhtemelen İstanbul'a vermişlerdir bilgileri. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Samsun İl Jandarma 
Komutanı olarak görev yaptığınız tarihlerde bölge toplantıları yapılır mıydı ve bu toplantılara 
kimler katılırdı ve bu toplantılar hangi periyotlarda yapılırdı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Aylık değerlendirme toplantıları yapılırdı. Zaman zaman 
illerde gerçekleşirdi, zaman zaman bölge merkezinde, Giresun bölge merkezinde gerçekleşirdi bu 
toplantılar. İl jandarma komutanları, konunun içeriğine göre, yapılacak toplantının içeriğine göre 
şube müdürleri katılırlardı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bölge Komutanı 
başkanlığında mı yapılırdı bu toplantılar?

TANIK SERDAR YÜCEL: Zaman zaman Bölge Komutanı başkanlığında alay 
komutanlarının katıldığı, mutlaka Bölge Komutanı'nın başkanlığında yapılırdı. Bazen şube 
müdürleri seviyesinde toplantı yapılacağı bildirildi, onlar da kurmay başkanı veya ilgili bölge 
komutanlığındaki şube müdürü seviyesinde yapılırdı toplantı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı görevlileri cinayetten önce en geç 2006 yılı Temmuz ayı itibariyle aslında Yasin 
Hayal tarafından Hrant Dink'e dönük eylem yapılacağı, Yasin Hayal'in İstanbul'a gittiği, keşifler 
yaptığı, krokiler hazırladığı, silah temin etmeye çalıştığı bilgilerine Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı görevlileri sahip. Hrant Dink cinayeti öncesi yapılan bölge toplantılarında herhangi 
bir şekilde Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri tarafından Hrant Dink cinayeti tasarısıyla 
ilgili herhangi bir bilgi paylaşımı yapıldı mı? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki cinayet sonrası Trabzon 

İl Jandarma görevlileri hakkında Hrant Dink cinayetiyle ilgili Samsun İl Jandarma Komutanlığı 
görevlileri hakkında da Ogün Samast ile çekilen fotoğraflar ve görüntüler sebebiyle inceleme 
başlatılmıştı. Cinayet sonrasında yapılan bölge toplantılarında bu hususlar konuşuldu ve 
değerlendirildi mi?

TANIK SERDAR YÜCEL: Fotoğraflarla ilgili bir değerlendirme Bölge Komutanımız 
Samsun'a geldiğinde kendisine arz edilerek yapılmıştı. Onunla ilgili zaten önce ben idari tahkikata 
başladığımı belirttim biraz önce de, daha sonra da Jandarma Genel Komutanlığından, Emniyet 
Genel Müdürlüğünden ve İçişleri Bakanlığından 3 müfettiş gelerek soruşturma yapılacağı 
bildirilmesi üzerine herhangi bir tahkikat ve görüşme yapılmadı bu konuda, o soruşturmanın 
neticesi beklendi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink cinayetiyle 
ilgili yapılan inceleme, sonrasında soruşturma, ardından açılan davalarla ilgili Bölge 
Komutanlığında hiç değerlendirilme yapıldı mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Herhangi bir şekilde 

gündeme gelmedi mi bölge toplantılarında bu husus?
TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır gündeme gelmedi, hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ogün Samast'ın gözaltına 

alınması, Ogün Samast ile Türk bayağı elindeyken fotoğraf ve çekim yapılması ile ilgili yürütülen 
inceleme dosyasına Samsun İl Jandarma Komutanlığı olarak sunulan belgeler var. Bu belgelerden 
biri de Gazeteci Hrant Dink'in katil zanlısı Ogün Samast'ın Samsun Şehirlerarası Otobüs 
Terminali'nde yakalanması olayının öncesi ve sonrasıyla ilgili yapılan faaliyetler ve 
değerlendirme başlığını taşıyan bir belge. Bu belgede şu iddialara yer verilmiş; "Ogün Samast 
kendini daha güvende hissederek rahat mülakat yapılabilmesi amacıyla bekleme odasına alınarak 
İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğündeki çay ocağına Emniyet Müdürlüğü personeli 
tarafından götürülmüştür. Burada şahısla mülakata devam edilmiş ve daha rahat ifade verebilmesi 
için kendisine uygun ortam sağlanmış, ayrıca jandarma personelinin de operasyona katıldığını 
belgelemek, arşivde muhafaza etmek ve istendiğinde üst makamlara göndermek maksadıyla 
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şüpheli Ogün Samast ortaya alınmak suretiyle jandarma personeli olarak fotoğraf çektirilmiş ve 
video kamera kaydı alınmıştır." Ogün Samast Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından alınan 
ilk ifadesinde özetle; Hrant Dink'i öldürmeye karar verdiğini, İstanbul'a gittiğini, 2 gece sokakta 
kaldığını, Hrant Dink'in çalıştığı gazete bürosuna gittiğini, Hrant Dink'in gazetenin bulunduğu 
binadan çıktığını, bankaya girdiğini, bankadan çıktığında vücudunun arkasına baş kısmına doğru 
birkaç el ateş ettiğini, olay yerinden kaçtığını, geceyi İstanbul Otogarında geçirdiğini, ertesi gün 
İstanbul-Artvin otobüsüne bindiğini, Samsun'da gözaltına alındığını, bu eylemi tek başına ve 
kendi kararıyla gerçekleştirdiğini beyan etmiştir. Şimdi görüldüğü üzere Ogün Samast Samsun 
Cumhuriyet Başsavcılığına vermiş olduğu 21 Ocak 2007 tarihli ifadesinde cinayet kararını tek 
başına verdiğini ve gerçekleştirdiğini beyan etmekte. Şimdi oysa ki Atilla Güçlüoğlu 6 Temmuz 
2017 tarihli duruşmada, Ogün Samast ile yapılan mülakatta Yasin Hayal ismini duyduğunu, 
Emniyet görevlilerinin bu hususu not ettiklerini beyan etmişti. Birol Ustaoğlu da 31 Temmuz 
2017 tarihli duruşmada, Ogün Samast'ın; Yasin Hayal, Erhan Tuncel, Ersin Yolcu, Zeynel Abidin 
Yavuz isimlerini zikrettiğini beyan etmişti. Mülakatta Ogün Samast'ın bu isimleri zikrettiği 
bilgisine sahip misiniz?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki mülakata katılan 

personel ile Ogün Samast'la yapılan mülakatta Ogün Samast'ın hangi hususları beyan ettiğine 
ilişkin bilgi aldınız mı ve Ogün Samast'ın bu mülakatta beyan ettiği bilgilere ilişkin Samsun İl 
Jandarma Komutanlığı olarak rapor veya raporlar düzenlendi mi? 

TANIK SERDAR YÜCEL: İlk etapta işlemlerin Samsun'da yapılması durumunda kayıt 
altına almak için işlemlere başladık fakat daha sonra İstanbul'a, Emniyet Müdürlüğü vasıtasıyla 
İstanbul'a sevk edileceği bilgisi gelince sadece ön bilgiler alındı bildiğim kadarıyla veya Trabzon 
İl Jandarma Komutanlığının yapabileceği ön operasyonel faaliyetler için talep ettiği -varsa 
bilemiyorum görüşmelerde- bilgiler tespit edilip afaki olarak verildi, herhangi bir yazılı rapor, 
yazılı bir bilgi aktarımı olmadı, sadece cinayeti işlediğini itiraf ettiğini biliyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü bakın bu az önce 
okuduğum belgede şahısla mülakata devam edilmiş ve daha rahat ifade verebilmesi için kendisine 
uygun ortam sağlanmıştır. Şimdi bu belgeye burada amaçlananın Ogün Samast'ın rahat ifade 
vermesi, iddia bu yönde. Ogün Samast da bu mülakatta Yasin Hayal, Erhan Tuncel, Ersin Yolcu, 
Zeynel Abidin Yavuz isimlerini zikretmiş ve o gece Başsavcılık tarafından alınan ifadesindeyse 
bu isimleri zikretmemiştir. Eğer ki amaç daha rahat ifade verebilmesi ve cinayeti anlatması ve 
bağlantılarını anlatması ise, bu amaçla bu gerçekleştirildiyse aslında sizin sonrasında mülakata 
katılan görevlilerle görüşme yapmanız gerekli değil miydi, mülakatta Ogün Samast'ın neler ifade 
ettiğiyle ilgili olarak? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Ogün Samast'la birebir mülakat yapan personel uçakla 
İstanbul'a gitti Ogün Samast'ın teslimi için, bildiğim kadarıyla Birol Ustaoğlu İstanbul'a gitti. 
Bununla ilgili zaten gerekli bilgileri kendisinin orada aktardığını tahmin ediyorum. Olayla ilgili 
bizim Samsun İl Jandarma Komutanlığı sorumluluk sahasında herhangi bir irtibatı, herhangi bir 
şahısla irtibatı veya ittifakı olduğuna dair bir bilgi olmadığı için biz de herhangi bir işlem 
yapmadık, sadece teslim tesellüm ve yollama işlemini yaptık. Bununla ilgili detaylı bilgiler zaten 
daha sonra basında da çıkmaya başladı, oradan da takip ettik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Birol Ustaoğlu'na 
aslında biz bu soruyu yönelttiğimizde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerine bu hususla 
ilgili herhangi bir bilgi aktarmadığını beyan etti. Birol Ustaoğlu İstanbul'a giden personel ama 
mülakata katılan kişi, sizin yine de mülakata katılan kişilerle İstanbul dönüşü görüşme yapmanız 
gerekliliği yok muydu? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Görüşme yaptım, görüşme yapmamak gibi bir şey yok, şube 
müdürü de mutlaka kendisiyle görüştü, ben de görüştüm, sadece teslim edildiğini, kendisinin 
uygun şekilde teslim edildiğini ve kendilerinden herhangi bir bilgi istenmeyerek geri 
dönüldüğünü bildirdiler, onun haricinde başka herhangi bir görüşmemiz olmadı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi yine "Gazeteci Hrant 
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Dink'in katil zanlısı Ogün Samast'ın Samsun Şehirlerarası Otobüs Terminali'nde yakalanması 
olayının öncesi ve sonrasıyla ilgili yapılan faaliyetler ve değerlendirme" başlığını taşıyan bir 
belge bulunmakta. Bu belgede "Kapı giriş cephesinin duvarında TEMA Vakfı'nın 2007 yılının 
takviminin bulunması ve takvimin TEM Şube Müdürlüğündeki personel tarafından asılmış olması 
nedeni ile fotoğraf ve video görüntüleri çekildiğinde bu takvim arka planda kalarak çekilen 
fotoğraf ve videolarda görülmüştür. Bu fotoğraf ve video çekimi sırasında takvimin önüne 
özellikle kasıtlı olarak durularak herhangi bir kayıt yapılmamıştır. Alınan video kamera 
görüntüleri de bunu doğrular mahiyettedir. Olay tamamen tesadüften ibarettir." iddiasında 
bulunulmuştur. Bu belgeye göre bu fotoğraf ve video çekimi sırasında takvimin önünde özellikle 
kasıtlı olarak durularak herhangi bir kayıt yapılmamıştır, olay tamamen tesadüften ibarettir, video 
kamera görüntüleri de bunu doğrular mahiyettedir. Siz görüntülerin tamamını izlediniz mi? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet, Jandarma Olay Yeri İnceleme biriminin fotoğraf ve 
kameralarındaki görüntülerin hepsini bizzat şube müdürlerimle, İl Jandarma Komutan 
Yardımcımla beraber birlikte izledik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bakın biz görüntüleri 
izlediğimizde, ki Emniyet tarafından bu görüntülere dair çözümleme yapılmıştı, onlar da aynı 
sonuca varmışlar: Jandarma Başçavuş Birol Ustaoğlu'nun Ogün Samast'a yönelik "Abine güzel 
bir poz ver lan, hem de gülerek ver, harbi güzel bir poz ver" dediği, görüntüleri alan kişinin Ogün 
Samast'a hitaben vurgulu bir şekilde "Kardeşim benim" dediği, ardından da "Şeyini çıkartsın" 
dediği, bunun üzerine Birol Ustaoğlu'nun Ogün Samast'ın bayrağının olduğu montunun cebine 
eliyle vurarak ve gülerek iki kez üst üste "Çıkart lan bayrağını" dediği, devamında yine iki kez üst 
üste bayrağa ilişkin "Tut şöyle" dediği, Ogün Samast'ın, bu söz ve tutumları üzerine montunun 
cebinde olan bayrağı çıkarttığı sırada Birol Ustaoğlu'nun "Tut, aç şöyle güzelce" dediği, Ogün 
Samast'ın bayrağı yüzünü kapatacak şekilde açması üzerine çekimi yapan kişinin "Aşağı indir 
yüzünü görelim" dediği ve devamında da "Aslanım benim, aferin Ogün" dediği, bir süre elinde 
bayrağı tutan ve gülümseyen Ogün Samast'ın bayrağı katlamaya başladığı anda çekimi yapan 
görevlinin "Katlamadan, cebine koymadan önce ne yapıyorsun Ogün" dediği, Ogün Samast'ın da 
bunun üzerine bayrağı öptüğü, alnına değdirdiği ve tekrar cebine koyduğu, Murak Bayrak'ın 
Ogün Samast'ın yanına oturduğu, omuzuna dokunduğu, Ogün Samast'ın sonrasında sigara yaktığı, 
Murat Bayrak'ın telefonda bir görüntü izlediği sırada Ogün Samast'ın bu görüntüleri eğilerek 
izlemesi üzerine Murat Bayrak'ın elindeki telefonu Ogün Samast'a verdiği ve gülerek sırtına 
vurduğu, görüntüleri birlikte izledikleri, Ogün Samast ile arkadaşça sohbet ettikleri görülmekte. 
Ogün Samast'ın Türk bayrağı üzerinde "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" yazısının 
olduğu takvim önünde, sağında ve solunda birer görevli varken çekimi yapan kişinin "O yazıyı 
hatta şöyle tam kafasının üstüne denk getirebilirseniz arkadaşlar, geliyor zaten, vatan toprağı 
kutsaldır diyor ya" sözlerini söylediği görülmekte. Yani çekimi yapan kişi birebir şunları 
söylüyor; "O yazıyı hatta şöyle tam kafasının üstüne denk getirebilirseniz arkadaşlar, geliyor 
zaten, vatan toprağı kutsaldır diyor ya" sözlerini söylediği görülmekte. Bu bilgiler üzerinden bir 
kez daha size sormak isteriz: Ogün Samast'ın "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" 
yazısı altında görüntülerinin alınması olayı tesadüften mi ibarettir?

TANIK SERDAR YÜCEL: Şöyle söyleyeyim; tesadüften ibaret olup olmadığını veya 
gerçek olup olmadığını şu şartlarda benim değerlendirmemi istiyorsanız tesadüfen olduğunu biz 
düşündük oradaki denetlemede. Çünkü ama fotoğrafın çekilmesi sırasında yapılan hareketlerin ve 
yapılan işlemlerin disiplinsizlik olduğunu düşündüğüm için zaten ertesi gün ben hemen idari 
soruşturma başlattım ve bu idari soruşturmaya devam ettiğimiz süre içerisinde tespit ettiğimiz 
konularla ilgili soruşturma, ifadeler devam ederken İçişleri Bakanlığı müfettişlerinin soruşturma 
için geleceğinin bildirilmesi üzerine işlemi durdurdum, çünkü aynı işlemden dolayı iki ceza 
verilemeyeceğinden dolayı ben İl Jandarma Komutanlığı personeli tarafından yapılan işlemi 
durdurdum, müfettişlerimizin gelişinde kendilerine teslim etmek üzere bütün evrakları teslim 
aldım İl Jandarma Komutan Yardımcımdan. Daha sonra müfettişler tarafından gerekli soruşturma, 
inceleme, ayrıntılı detaylı inceleme, görüntü incelemeleri yapıldıktan sonra da detaylı rapor 
verildikten sonra kurumunuzca cezalandırılması diye karar çıkmasının üstüne de ilgili personeli 
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disiplinsizliği nedeniyle cezalandırılması kararını verdim. Yani bu görüntülerle ilgili olarak Sayın 
Bakırcıoğlu, Cumhuriyet Başsavcılığınca bu görüntülerin incelemesi ve araştırılması neticesinde 
İçişleri Bakanlığınca görevlendirilen 3 müfettiş vasıtasıyla Samsun İl Jandarma 
Komutanlığımızca ve tekrar Jandarma Genel Komutanlığından gelen 2 kişilik bir müfettiş heyeti 
vasıtasıyla 4 defa soruşturma yapıldı ve personelin cezalandırılmasına karar verildi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bakın az önce okuduğum 
belgenin altında sizin isminiz yazılı, Serdar Yücel İl Jandarma Komutanı...

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve tam da bu belgede bu 

fotoğraf ve video çekimleri sırasında takvimin önünde özellikle kasıtlı olarak durularak herhangi 
bir kayıt yapılmamış, alınan video kamera görüntüleri bunu doğrular mahiyettedir, olay tamamen 
tesadüften ibarettir... Şimdi az önce dediğim üzere bu çekimlerde "O yazıyı hatta şöyle tam 
kafasının üstüne denk getirebilirseniz arkadaşlar, geliyor zaten, vatan toprağı kutsaldır diyor ya" 
denilmiş ve bilinçli olarak bu görüntüler alınmıştır. Siz bu görüntüleri izlediğiniz halde bunu mu 
söylediniz? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Nasıl? Bu... 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz bu görüntülerin 

tamamını izleyip yine de bunun tamamen tesadüften ibaret olduğunu mu yazdınız? 
TANIK SERDAR YÜCEL: Sayın Bakırcıoğlu, ilk etapta verilen bir ön bilgi formuydu o, 

müfettişlere verilen ön bilgi formuydu o olayla ilgili olarak. Daha sonra detaylı incelemelerin 
neticesindeki ifadelerin alınması sırasında detay incelemesinde zaten kararımızı biz verdik, 
kendilerine de durumu ilettik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. Son soru olarak 
soracağım, sonra bitireceğim: Ogün Samast'a ilişkin düzenlenen yakalama tutanağı, üst arama 
tutanağının altında jandarma görevlileri Başçavuş Ramazan Gökçınar ile Jandarma Üsteğmen 
Ahmet Karaçam'ın imzası var. Arama tutanağının altında Jandarma Üsteğmen Ahmet Karaçam, 
Jandarma Astsubay Ali Akkuş ile Jandarma Uzman Çavuş Halil Çalı'nın imzası var. Ogün 
Samast'ın el konulan eşyalarının teslimine ilişkin düzenlenen tutanakta jandarma görevlileri 
Ahmet Karaçam ile Ahmet Karatağ'ın imzası var. Ogün Samast'ın parmak izleri Yeşilkent 
Jandarma Karakolunda Samsun İl Jandarma Komutanlığı personeli tarafından alınmış ve Ogün 
Samast'ın fotoğrafları Yeşilkent Jandarma Karakolunda Samsun İl Jandarma Komutanlığı 
personeli tarafından çekilmiştir. Esasında bu belgeler jandarmanın katkısını ziyadesiyle ortaya 
koyan belgeler olma özelliği taşımakta. Bu belgeler mevcut iken jandarmanın katkısını ispat 
etmek için neden ayrıca görüntü alınması ihtiyacı hissedildi?

TANIK SERDAR YÜCEL: Jandarma Genel Komutanlığından gelen emir gereğince 
görüntü alınması tekrar istendi ve görüntüyü o şekilde aldık. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki benim sorularım bu 
kadar.

MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden sorusu olan var mı? Buyurun Avukat 
Bey. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Serdar Komutanım, 
Avukat Ahmet Çavuş.

TANIK SERDAR YÜCEL: Buyurun. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Şimdi o tarihte, ben de 
Samsun'da yaşıyorum ve mesleğime orada devam ediyorum, Samsun Otogarı jandarma bölgesi, 
polis bölgesi değil. 

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ogün Samast orada 
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yakalandı ve Emniyete götürüldü. Siz Jandarma Komutanı olarak buna itiraz etme gereği 
duydunuz mu, kim Emniyete götürülmesine karar verdi, sizinle Emniyet Müdürü, Başsavcı, Vali 
herhangi bir şekilde bu konuyu görüştü mü, sizin bir muvafakatınız oldu mu?

TANIK SERDAR YÜCEL: Biraz önce de olayla ilgili bilgi verirken anlatmıştım, ilk 
yakalama el koyma işlemlerini yaptığımız sırada Cumhuriyet Başsavcımız olay yerine geldi, İl 
Emniyet Müdürü oradaydı, beraber görüşme yaparken İl Emniyet Müdürü İçişleri Bakanlığından, 
Vali tarafından, ben de arandım Vali tarafından, Cumhuriyet Başsavcımız da Adalet 
Bakanlığından görevlilerce aranıp sanığın yapılacak herhangi bir, yani sanığa orada herhangi bir 
işlem, jandarma bölgesinde jandarmaca herhangi bir işlem yapılmayacağını, Samsun Emniyet 
Müdürlüğünce de herhangi bir işlem yapılmayacağını, sadece sanığın Samsun Emniyet 
Müdürlüğünde bekletilip gelecek uçakla İstanbul Emniyetine gönderileceği talimatı geldi. Bunun 
üzerine herhangi bir itirazda bulunma şansım olamaz, çünkü Cumhuriyet Başsavcısı ve Vali bu 
konuda gerekli emri verdiler. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Çok özür diliyorum, bu 
emirler yazılı olarak verildi mi, sadece aranızda geçen bir sözlü konuşma mıydı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır yazılı bir emir yok, yazılı bir emir yok, tamamen 
telefon görüşmeleri neticesinde aldıkları bilgi olduğunu ve işlemin böyle yapılacağını sözlü 
olarak bildirdiler.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Peki meslek 
hayatınızda daha önce jandarma bölgesi olup da Emniyete bu şekilde şüphelinin götürüldüğü 
başka bir olayınız oldu mu, sadece münferit olarak böyle bir olay mı yaşadınız?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hatırladığım kadarıyla bu çapta, yurt içi ve yurt dışında 
sansasyonel bir eylem olacak bir şekilde, ses getirecek şekilde bir olayı ilk defa yaşadım ama 
daha önce bizim bölgemizde yakalanıp da Emniyet bölgesinde suç işlemiş kişilerin götürülüp 
Emniyet Müdürlüğünde ifadelerinin aldırıldığını biliyorum.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Teşekkür ediyorum. 
İkinci sorum: Ogün Samast'ın Samsun Otogarı'nda yapılan aramasında üzerinde hiçbir para 
çıkmıyor, bu adam normalinde İstanbul'dan biniyor ve Trabzon'a gidecek. Bu dikkatinizi çekti mi 
neden üzerinde para yok? Buna ilişkin bir araştırma yapma gereği duydunuz mu?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır hayır.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ogünlerde Samsun'da 
diğer bir durum da; bu otobüsün Çorum'da Metro'nun tesislerine uğradığı, bir sivil aracın geldiği, 
onunla birlikte yemek yediği, ertesi gün de gelip o görüntüleri alıp gittiğine ilişkin çok ciddi bir 
şayia yayılmıştı, buna ilişkin size herhangi bir istihbari bilgi geldi mi?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır hatırlamıyorum. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Hiç duymadınız mı? 
TANIK SERDAR YÜCEL: Duymadım hayır. Sadece müfettişlere verdiğimiz ifade ve 

bilgiler ve jandarmadaki görüntü kayıtlarının tesliminden sonra görüntülerin, jandarmada çekilen, 
jandarmaya ait olan görüntülerin basına çıkmasından sonra bir inceleme başlattık, onun da bir 
gazeteci vasıtasıyla aktarıldığını öğrenmiştik, sonra da zaten çıktı ortaya biliyorsunuz.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Komutanım bu önemli 
bir soru: Tesislere sivil bir aracın geldiği, ertesi günü görüntülerin yok edildiği, buna ilişkin bir 
duyumunuz, istihbari bir bilgi size hiçbir şekilde ulaştı mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır, hatırlamıyorum, ulaşmadı. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Özür diliyorum, bu 
olay olduktan sonra Jandarma Komutanı, yani ilgili il birimindeki jandarma görevlileri 
arkadaşlarla ve Samsun Emniyetindeki arkadaşlarla ilgili soruşturma yapıldı.

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: 3 kişi hariç herkes 
hakkında o günkü takipsizlik kararı verildi. Soruşturma yapan savcı bugün görevine devam 
ediyor, hani bir örgüt, daha sonra FETÖ örgütü yaptı bunu... Soruşturmayı yapan savcı görevine 
devam ediyor, takipsizlik kararını veren, itiraz edip reddini veren ağır ceza reisi devam ediyor, 
beraat kararını veren hakim istinafta başkan olarak devam ediyor, beraat kararını bozan Yargıtay 
üyeleri FETÖ'den atıldılar. Sizin bu konularla ilgili, o tarihte veya daha sonra, Samsun ilinde, 
Emniyetinde veya Jandarmada FETÖ bağlantısı, bu cinayetin FETÖ bağlantısı olduğuna ilişkin 
bir bilginiz, bir duyumunuz var mı? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Böyle bir FETÖ bağlantısı, FETÖ ile ilgili bir kumpasın 
kurulduğuyla ilgili bir şüphemiz veya şeyimiz yok, yalnız bu bilgilerin sızdırıldığına dair 
gerçekten ciddi şüphelerimiz vardı. Zaten bununla ilgili İçişleri Bakanlığından gönderilen 
müfettişlere benim ifadem alınmaması kararı alınmasına rağmen ben bizzat kendi isteğimle ifade 
verdim ve o ifadem okunursa, müfettişlerin verdiği rapordaki ifadem okunursa bunda ciddi 
şüphelerimizin olduğunu, bu şüphelerin değerlendirilmesi gerektiğini de ben müfettişlere 
iletmiştim o zaman. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Şüphenizin içerisinde o 
tarihte müfettişlere verdiğiniz ifadede, o günkü cemaat bugünkü FETÖ, ona ilişkin bir bilgi 
verdiniz mi?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır, bilgilerin sadece sızdırıldığını, bilgilerin bizim ve 
kendilerinin bilgisi dahilinde sızdırıldığını, bunda kasıtlı bir hamle olduğunu, bunun incelenmesi 
gerektiğini söyledim, o zaman FETÖ'yle veya cemaatle ilgili veya herhangi bir başka şeyle ilgili 
bir ifadede bulunmadım ama sızdırıldığı konusunda ciddi şüphelerimiz vardı, kendilerine 
özellikle ifade verdim. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Bir de diğer durum: 
Bir mülakattan bahsediliyor, mülakatı arkadaşlarınız, Emniyet ya da Jandarma, sizin o tarihteki 
işleyişiniz. Siz Jandarma Komutanı olarak diğer olaylarda da şüphelilerle mülakat yapar mıydınız?

TANIK SERDAR YÜCEL: Şöyle söyleyeyim; ifade almayla mülakat arasında -bu 
görevi yapanlar bilirler- sanığın davranışları arasında çok büyük fark vardır. Mülakatta daha rahat 
ifadelerde bulunduğu için mülakat önceden yapılır, daha sonra resmi soruşturmaya veya ifade 
almaya geçilir. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Peki mülakat hangi 
yasal düzenlemeye göre yapılıyor, işleyişten kaynaklı bir özellik mi bu?

TANIK SERDAR YÜCEL: Herhangi bir yasal düzenlemesi yok, bu sadece ifade alma 
tekniklerinin içinde bir hamledir, yani sanığın rahatlatılması, sanığın ağzından laf alınabilmesi 
için, sanığın rahatlatılarak sanığın daha rahat bir ortamda olduğunu, sanığın kendini güvende 
hissettiğini belirtecek imajlar yaratarak, emareler vererek sanığın bütün bilgilerini dökmesi 
istenir. Çünkü "ifade alıyoruz" dendiğinde birçok sanık kilitlenir, birçok şeyi doğru söylemez.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Diğer sorum: Bu FOX 
TV'de yayınlanan görüntüler Samsun'da da sağda solda CD şeklinde atılmış şekilde bulundu. 
Buna ilişkin bir bilginiz oldu mu o tarihte?

TANIK SERDAR YÜCEL: E tabi, atıldıktan sonra bilgimiz oldu, zaten onunla ilgili 
olarak ben özellikle müfettişlere gidip ifade verdim ve özellikle ifade alınma odasının internet 
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sisteminin Valilik intranetine ve normal internete bağlı bir bilgisayar üstünden yapıldığını, 
bundan da bilgi sızdırılabileceğini, buradaki izlenen görüntülerin başka yerlere aktarılabileceği 
konusunda ciddi şüphelerim olduğunu söyledim, müfettişlere bunu tutanağa geçirttirdim. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Son sorum: müşteki 
vekili arkadaşımız da bunun üzerinde durdu, "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez", bu 
takvim sanki Samsun Emniyetinde tek bir yerde varmış, Terörle Mücadele'de varmış gibi bir algı 
oluşturuldu, bu takvim o yılki TEMA Vakfı'na ait takvim ve Emniyetin birçok noktasında 
olduğunu ben biliyorum. Bu takvimle ilgili daha sonra çok üstüne gidildiği için Samsun Emniyet 
Müdürü'nü veya Emniyetteki ilgili arkadaşları arayıp "Nedir bu takvim", buraya kasıtlı mı 
koyulduğuna ilişkin veya koyulmadığına ilişkin bir bilgi aldınız mı, böyle bir bilgi almayı gerekli 
gördünüz mü? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Konunun takvim olmasından dolayı o takvimden benim de 
çeşitli yerlerde gördüm, bilgim olmasından dolayı herhangi bir şüphem olmadı. Yalnız 
müfettişlerce yapılan inceleme sırasında görüntülerin alındığı odaya girildiğinde ve o bölgede bu 
takvimlerin olduğu söylenmişti. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Özür diliyorum şimdi 
not almıştım, notlarımın arasında, bir de şöyle bir iddia vardı o tarihte, bugün Ogün Samast'a 
onun tekrar sorulması gerekiyor; harici bir sim kartın alındığı, bu sim kartın yakalama tutanağına 
geçmediği... Böyle bir şeyi sonradan duydunuz mu, bu Emniyette de olmuş olabilir?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır hatırlamıyorum.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Bu benimki duyum, 
Samsun ilinde yaşadığım için.

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır hayır hatırlamıyorum.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 

BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Yani bunun 
mahkemeye talepte bulunurken Ogün Samast'a sorulmasını da talep ediyorum. Saygılarımı 
sunuyorum Başkanım, sorularım bundan ibaret.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben bu konuda bir katkı 
sağlayayım.

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Samsun'da yapılan aramada, 

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünde yapılan aramada Ogün Samast'ın üzerinde bulunamayan sim 
kartlar cezaevi girişinde gardiyanlar tarafından yapılan aramalarda bulundu.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN, MURAT 
BAYRAK VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Bunu bilmiyordum 
teşekkür ediyorum, çünkü ben bunu haricen öğrenmiştim, çünkü bu şehirde yaşıyorum, teşekkür 
ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden sorusu olan var mı başka? Yok. Şimdi 
benim sorum olacak tekrar.

TANIK SERDAR YÜCEL: Buyurun Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: O dönem Samsun İl Jandarma'da görev yapıp şu an hakkında 

silahlı terör örgütü üyeliği iddiası bulunan sanıklarımız var. Bu sanıkların isimlerini size tek tek 
okuyacağım, bunların örgütle ilgili bir bağlantısı olup olmadığını ilişkin bilginiz varsa onları da 
istiyoruz, tamam mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Tabi Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Atilla Güçlüoğlu, var mı Atilla Güçlüoğlu ile ilgili bir bilginiz?
TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır. 
MAHKEME BAŞKANI: Hangi yönde hayır, bilginiz mi yok, yoksa örgütle bir ilgisi mi 

yok?
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TANIK SERDAR YÜCEL: Örgütle ilgili herhangi bir bağının olduğuna dair bilgim yok, 
benim çalıştığım dönemde de böyle bir faaliyeti yok.

MAHKEME BAŞKANI: Birol Ustaoğlu?
TANIK SERDAR YÜCEL: Aynı şekilde efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Murat Bayrak?
TANIK SERDAR YÜCEL: Aynı şekilde.
MAHKEME BAŞKANI: Yüksel Avan?
TANIK SERDAR YÜCEL: Aynı şekilde efendim. Benimle birlikte çalıştıkları dönemde 

herhangi bir ilgilerinin, irtibatlarının olduğuna dair şüphemiz, kuşkumuz olmadı. Olsaydı da zaten 
gerekli yasal işlem yapılırdı. Bilgim yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki. Duruşma salonunda bulunan sanıklardan sorusu olan 
varsa alalım. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Atilla Güçlüoğlu, dönemin Samsun İl Jandarma 
Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü. Komutanım, Birol Ustaoğlu'ndan gelen mesajdan sonra, bana 
ve İstihbarat Şube Müdürümüze gelen mesajdan sonra sizin yanınıza gelip bilgi verdik ve siz de 
"İyice araştırın, nedir ne değildir tam olarak kaynağa inin, bu adam kimmiş, ismi belli mi, cismi 
belli mi güzelce araştırın" şeklinde emir vermiştiniz. Biraz önce tekrar etmenize rağmen kaç 
duruşmadır tekrar tekrar üzerinde durulduğu için bir daha teyit etmek amacıyla soruyorum: 
Benim, Samsun İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü olarak Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü'nü aramam kadar doğal bir şey var mıdır, yoksa bu durum çok 
ters midir?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır kesinlikle doğru bir hamledir. Teyit çalışması yapılsın 
dediğimde ilgili şube müdürleri kendilerinin muhatabı olacak yakın çevrede veya olayla ilgisi 
olabilecek, olayla bağlantısı olabilecek il şube müdürleriyle telefon görüşmesi yaparak teyit 
çalışması yapabilirler.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Teşekkür ederim komutanım. Kasım 2019'daki 
duruşmada Samsun İl Emniyet Müdürü Mustafa İlhan, katil zanlısının Samsun istikametine 
otobüsle geldiğine dair kendilerine ihbar geldiğini, ancak 2 saat boyunca size ulaşamadığını 
söylemişti. Bu konuda ne dersiniz komutanım? 2 saat boyunca size ulaşamamış. 

TANIK SERDAR YÜCEL: Sayın Mustafa İlhan sanırım yanlış hatırlıyor, ben kendisini 
aradım anında ulaştım. Öncesinde o beni arayıp ulaşamadığını söylüyorsa bu işte bir terslik var, 
çünkü bir ilin İl Emniyet Müdürü ile İl Jandarma Komutanı'nın birbirine ulaşamama gibi bir 
lüksleri olamaz. Üstelik aynı saatlerde yan yana iki binadaydık, polisevi ve jandarma gazinosunda 
yan yana iki binadaydık, arabalarımız da kapıların önündeydi.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet teşekkür ediyorum komutanım. Samsun'da 
İçişleri Müfettişlerine biraz önce ifade verdiğinizi söylemiştiniz, zaten bu kayıtlarda da var. Bu 
müfettişlere bizim elimizde bulunan kamera ve fotoğraf görüntülerinin CD'leri teslim edilmeden 
önce jandarmadan sızan herhangi bir fotoğraf veya video kaydı var mıydı komutanım?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır, bizim özellikle bu ilk gazetede çıkan arkasındaki 
fotoğraf görüntüsünün jandarmaya ait görüntülerden olmadığının tespitinin yapılmasından sonra 
FOX TV'de bir haber çıkmıştı yanlış hatırlamıyorsam...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
TANIK SERDAR YÜCEL: Onun üstüne ben acele müfettişi arayarak böyle böyle, bu 

görüntülerin çıkmaya başladığını, "aman komutanım bu CD'lere, bu bilgilere sahip çıkın, 3 suret 
yaptık bunu, birisi benim kasamda, birisi Jandarma Genel Komutanlığına gönderildi, birisini de 
size teslim ettim" diye özellikle de ifade etmiştim kendilerine.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Peki komutanım bu fotoğraf ve görüntüler basında yer 
almaya başladığında şöyle bir şey hatırlıyor musunuz; siz, Alay Komutan Yardımcısı, ben, 
İstihbarat Şube Müdürü hep beraber Valiliğe gidip müfettişlerin odasına kendileriyle görüşmeye 
gittiğimizi ve orada bir şeyler yaşandığını hatırlıyor musunuz? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Hatırlıyorum, zaten bununla ilgili ifade vermek amacıyla 
ben oraya gittim sizleri de yanıma alarak. Tabi kimlerin olduğunu bilmiyorum ama personelle 
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birlikte gittim. Hatta Vali Yardımcılarının birinin odasındaydı ifade alma odası olarak kullanılan 
yer. Girişte kapı kapalıydı, müfettişler yoktu, araştırdık, görevli geldi, sandalyenin oradan bir 
anahtar çıkarttı, kapıyı açtı "buyurun girin" dedi ve ondan sonra zaten içeri girip ben içerideki 
ifade alınan bilgisayarın arkasına geçip internet ve intranet hatlarının bağlı olduğunu görünce 
müfettişler gelince de bu durumu kendilerine ilettim, dedim ki bu görüntüler aktarılabilir, bu 
konunun incelenmesini istiyorum demiştim. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Komutanım diğer bir konu: ben Asayiş Şube Müdürü 
olarak siz beni basınla ilişkiler konusunda görevlendirdiniz mi veya başka bir biriminiz var mıydı 
bu konuda? Yani ben gazetecilere bilgi verme, sizin talimatlarınız doğrultusunda, artı basın 
bülteni hazırlayıp Valiliğe verme konusunda sizin başka bir biriminiz mi vardı, yoksa bu konuda 
görevli ben miydim?

TANIK SERDAR YÜCEL: İl Jandarma Komutanlığının işleyişi içinde Harekat Merkezi 
vardır, bilgiler, olaylarla ilgili bütün ilçelerden gelen il bazında olan bilgiler Harekat Merkezinde 
Asayiş Şube Müdürü'nün kontrolünde toparlanır, özetleri çıkarılır, olayla ilgili bilgiler 
detaylandırılır, bu önce bana arz edilir, bunların basın bültenine girmesi gereken konuları 
incelerim, basın bültenine girecekleri belirttikten sonra Asayiş Şube Müdürü'nün de yetkisi 
dahilinde bilgi vereceği konuları belirler kendisine söylerim, basından arayıp ek bilgi talep 
edenlere de bu detaylı bilgileri Asayiş Şube Müdürü verebilir. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben sadece şunu bir kez daha sormak istiyorum 
komutanım, yine bu basınla ilgili: Benim, -zaten son bir seneki HTS kayıtlarımda da var, kimi, 
hangi gazeteciyi kaç kere aradığımla ilgili- gazetecileri sizin emirleriniz ve talimatlarınız ve 
izniniz doğrultusunda aramam kadar doğal bir şey var mı, yoksa ters mi? Tekrar ediyorum. 

TANIK SERDAR YÜCEL: Yok, gayet normal, zaten hele ki o gün için ise, yani o olayın 
olduğu gün ve ertesi günlerdeki telefon trafiği yoğunluğunda benim her şeye cevap vermem veya 
İl Jandarma Komutan Yardımcısının her şeyi karşılaması mümkün olmadığından senin de görev 
alman üçüncü kişi olarak, alaydaki üçüncü rütbeli kişi olarak sıralamadaki, bunu yapman gayet 
doğaldır, bilgi vermek kaydıyla.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Teşekkür ederim. Sağ olun Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Serdar Yücel, bu görüntülerin sızdırıldığı konusunda 

şüphelerim vardı dediniz.
TANIK SERDAR YÜCEL: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kim ya da kimler tarafından sızdırıldığı konusunda şüpheniz 

var?
TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır, zaten o konuda inceleme yapılmasını müfettişlere arz 

etmiştim, ilgili müfettiş raporu incelenirse orada da detaylı şekilde belirtmiştim, ifade vermiştim 
Sayın Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki. Birol Ustaoğlu.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sayın Komutanım ben de bir hususu özellikle sormak 

istiyorum, bu soruşturmada bayağı bir irdelendi çünkü. Terminalde Ogün Samast'ın alınmasından 
sonra Emniyet Müdürlüğüne götürülmesi hususunda zaten kendinizin de bir talimatı 
olamayacağını, verilen talimata uyacağınızı söylemiştiniz. Emniyet Müdürlüğüne götürüldüğünde 
çay ocağına, TEM Şube'deki çay ocağına götürülmesi konusunda bizim herhangi bir inisiyatif 
kullanmış olmamız mümkün mü ya da bu konuda sizin bize herhangi bir talimat verme yetkiniz 
var mıdır yok mudur? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Emniyet Müdürlüğü binası tamamen İl Emniyet Müdürü'nün 
tasarrufundaki bir binadır, bunun neresinde ne gibi bir işlem yapılacağına dair ne benim ne başka 
herhangi bir personelin Emniyet Müdürü haricinde tasarrufta bulunması mümkün değil.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Teşekkür ediyorum. Diğer bir sorum: Bildiğiniz gibi 
Ogün Samast'la mülakatı gerçekleştiren personeliniz benim, İstihbarat Şube Müdürlüğü de 
malumunuz TEM Şube Müdürlüğü koridorundaydı, benim Birol Ustaoğlu olarak, bir jandarma 
başçavuş olarak Ogün Samast'la herhangi bir talimat almaksızın mülakat yapmak gibi bir şey 
gerçekleştirmiş olmam mümkün mü sizce? 
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TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır. Zaten sizlerin orada olması konusu istihbari acil 
operasyonel bilgi elde edilebilir mi, sanığa veya sanıklara ulaşılabilir mi amacıyla ön bilgi almak 
için oradaydınız ön mülakat olarak, hem Emniyet Müdürlüğü personeli hem siz. 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Teşekkür ederim komutanım. 
TANIK SERDAR YÜCEL: Gecikmesinde sakınca bulunacak herhangi bir kaçırma, 

kaçma veya kaybolma/kaybetme durumu olmasın diye ön bilgi almak için oradaydınız. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sayın Komutanım son bir sorum daha olacak, tahmin 

ediyorum ifadenizi verirken, bilemiyorum yani tabi üzerinden 13 yıl geçti, bizler de çoğu şeyi 
unuttuk. Eşlerimizle birlikte yemekteyken Muammer Ay'ın, İHA muhabirinin bana atmış olduğu 
bir mesajla ve benim bu mesajı Atilla Güçlüoğlu ve İstihbarat Şube Müdürü Mustafa Kuraş'a 
iletmem üzerine kendilerinin bu konuyu size arz ettikten sonra gazinonun balkon bölümünde ben 
sizin emrinizle tekrar "Konu nedir, Muammer'le bir görüşün" dediğinizde Muammer Ay'ı 
aradıktan sonra "Komutanım konu doğru, Muammer böyle böyle bir bilgi elde etmiş, bunu genel 
merkezden öğrendiğini beyan ediyor..." Bizim terminale hareketlenmemiz, bunun üzerine sizin İl 
Emniyet Müdürü Sayın Mustafa İlhan'ı aramanızdan sonra olmadı mı?

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. Zaten ilk ön bilgiyi aldıktan sonra şube müdürlerine 
teyit çalışması yapılsın diye veya oradaki bilgiyle ilgili gelenlere teyit çalışması yapılması emrini 
verdim. Teyitler yapıldıktan sonra şüphemizin artması üstüne zaten otogara hareket edelim, orada 
tedbir alalım diye karar verdik ve Emniyet Müdürü'nü de bilgilendirdik.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet. 
TANIK SERDAR YÜCEL: Daha sonra Emniyet Müdürü; Metro Turizm'le geldiğini, 21 

numarada oturduğunu bildirdi bize daha otogara girerken biz.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Teşekkür ediyorum Sayın Komutanım. Sayın Başkanım 

başka sorum yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Ali Öz.
SANIK ALİ ÖZ: Yücel Albayım iki sorum var.
TANIK SERDAR YÜCEL: Buyurun. 
SANIK ALİ ÖZ: 18, 19, 20 Ocak'ta Bölge Komutanımızın nerede olduğunu biliyor 

musunuz?
TANIK SERDAR YÜCEL: Hatırlamıyorum, yalnız Trabzon'da olduğunu tahmin 

ediyorum. 
SANIK ALİ ÖZ: Şimdi siz muhtemelen elde edilen bilgiyi Bölge Komutanı'na telefonla 

ilettiniz.
TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. 
SANIK ALİ ÖZ: Ben de Bölge Komutanı 3 gündür kendi sorumluluk sahamdaki 

birliklerde denetleme yaptığı için o gün de beraberce Gümüşhane ile hududu olan bölgedeydik. 
Sizin iletmenizden sonra muhtemelen Bölge Komutanı da bana "Hrant Dink'i öldüren 
Trabzonluymuş" demesi üzerine sizi aramam kadar doğal olan bir şey var mı, yani anormal bir 
şey var mı bu konuda, kimmiş, neymiş diye sormamın? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır gayet normal, çünkü iller arasındaki koordinasyonun 
yapılması gerekir, çünkü sanık Trabzonlu, Samsun'a gelme ihtimali var, iki İl Jandarma 
Komutanının bu konuda koordinasyon yapması gayet normal.

SANIK ALİ ÖZ: Sizinle biz görevimiz gereği herhalde haftada 5-6 defa görüşüyorduk 
veya 10 defa görüşüyorduk, ki ortak operasyonlarımız da oldu, biliyorsunuz bir tanker hikayesi 
vardı, akaryakıt kaçakçılığı.

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet evet, kaçak mazot olayıyla ilgili, evet çalışmamız 
olmuştu.

SANIK ALİ ÖZ: Yani Bölge Komutanımızın Trabzon'da olduğunu, benim de onunla 
beraber olduğumu tahmin ediyorsunuz. 

TANIK SERDAR YÜCEL: Evet evet. 
SANIK ALİ ÖZ: Tamam Sayın Başkanım, sağ olun.
MAHKEME BAŞKANI: Duruşma salonundaki sanıklardan sorusu olan var mı, diğer 
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sanıklardan? Yok. SEGBİS'le bağlı sanıklardan sorusu olan var mı? 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Var Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Serdar Albayım bir iki sorum olacaktı: Bu olaydan sonra 

koordinasyon kadar normal bir şey olamaz dediniz, İstanbul İl Jandarma Komutanı'yla bir 
koordinasyonunuz oldu mu? 

TANIK SERDAR YÜCEL: İstanbul İl Jandarma Komutanı'yla bir koordinasyonum 
olmadı.

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anlaşıldı. İkinci sorum: Ogün Samast cinayet öncesi, 
anı ve sonrası kendisinin görüntüsünün çekildiğini iddia etmiş ve bu görüntülerin de Samsun 
Jandarma Komutanlığı personeli tarafından o malum mülakat esnasında kendisine izlettirildiğini 
iddia ettiği bir görüntü var ortada. Bu görüntülerle ilgili size ulaşan bir bilgi var mı? 

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Hiç duyum şeklinde de olsa, böyle dedikodu şeklinde...
TANIK SERDAR YÜCEL: Bu soruşturma başladıktan sonra sanık  pozisyonundaki olan 

veya şüpheli Murat Bayrak gözaltına alındıktan sonra böyle bir iddianın olduğunu duydum ama o 
günkü şartlarda bildiğim kadarıyla çekilen  görüntünün bilgisayarla  bilmem neyle gönderme 
haricinde telefonla gönderilip gösterileceği konusunu tahmin etmiyorum, yani böyle bir bilgi 
gelmedi bana.

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Ona gelecektim zaten de, onu soracaktım, yani bu hangi 
tarihe tekabül ediyor, yani bu işin gözaltı süresi ne zaman oldu da haberdar oldunuz o tarihte?

TANIK SERDAR YÜCEL: Bakın Atilla Güçlüoğlu, Murat Bayrak, Birol Ustaoğlu'nun 
tekrar gözaltına alınması sırasında bununla ilgili benim bilgim oldu. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet anladım. 2016'da yani.
TANIK SERDAR YÜCEL: Yani evet o tarihte.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım. Bir de şeyi soracaktım, biraz girdiniz, o 

tarihlerde İl Jandarma Komutanlığı, emrinizdeki işte muhabere sistemleri kapsamında böyle bir 
görüntü aktarımı, işte daha önce görüntü aktarımı olup işte o görüntülerin hani bir şekilde 
istihbari ya da başka harekat maksadıyla kullanıldığı şeklinde bu teknik/teknolojik yeteneği var 
mıydı İl Jandarma Komutanlığının?

TANIK SERDAR YÜCEL: Hayır. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: He ben onu soracaktım. Teşekkür ederim. Yani bu 

ortada çok ağır bir itham var, ortada görüntü yok, bu görüntüler üzerinde suçlanıyoruz, tabi 
görüntü çekilmiştir, bu görüntünün işte şeyi olmuştur vesaire şeklinde. Teşekkür ederim, sağ olun. 

TANIK SERDAR YÜCEL: İl Jandarma Komutanlıkları arasındaki görüntü 
gönderme/alma olursa zaten resmi kayıtlı gönderme/alma olur, bu da öyle olsaydı biz Jandarma 
Genel Komutanlığına da mevcut görüntüleri sistem üstünden gönderebilirdik, bizim öyle bir 
gönderme sistemimiz olmadığı için bizdeki görüntüleri de mesela Genel Komutanlık istediğinde 
CD'ye kaydetmek suretiyle gönderdik. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım, manuel bir şekilde işlem yapılıyordu.
TANIK SERDAR YÜCEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım tamam teşekkürler, sağ olun. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka soru Yavuz Karakaya? 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Yok teşekkürler Başkanım, sağ olun.
MAHKEME BAŞKANI: Kaydı durduralım. 

(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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18/02/2020 TARİHLİ 105. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı. Hrant Dink cinayetinin öncesine ve 
sonrasına ilişkin bilginiz görgünüz neyse onları istiyoruz.

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Sayın Başkanım ben oraya gelmek istemiştim, 
dilekçe de yazdım, avukatlarımla da size bilgi gönderdim, mahkemenizde direkt ifade vermek 
istiyordum, şahitlik yapmak istiyordum. Ben bunu yeni değil 2007 yılında Tekirdağ Cezaevinde 
yatarken avukatım vesilesiyle o zamanki yargılamaya, dosyanızda vardır, 2007 yılında dilekçe 
koydurmuştum, bu cinayetle ilgili bazı bilgilerim var, bilgime başvurulması diye. Var mı efendim 
sizin orada o?

MAHKEME BAŞKANI: Evet bizde var.
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: 2007 yılında ilk bu cinayet işlendikten hemen 

sonraydı. 2007'nin birinci ayın beşinde de cezaevinde bu melun Amerikan uşağı örgütü, deşifre 
etmek için bunları 16 sayfalık bir yazı yazdım kamuoyunun dikkatini çekerek. Bunu Rahmetli 
Muhsin Başkan'a gönderdim ilk önce, bütün basın kuruluşlarına, Başsavcılıklara, kendi 
yargılandığım o dönemki 10. Ağır Ceza Mahkemesine gönderdim, Devlet Denetleme Kuruluna 
gönderdim fakat sadece sol bir basın manşet yaptı bu yazıyı, Birgün Gazetesi miydi bilmiyorum, 
komünist bir basın şey yaptı, geri kalanı sanki ağustosta buzla yazılmış yazı gibi kimse üzerinde 
durmadı ve o mahkemeye, şu andaki yargılama yaptığınız mahkemeye, o zaman Ergenekon'un 
üzerine atmışlardı bu cinayetleri bilinçli olarak, bilgime dahi başvurmadılar. Bırak ifademi, yani 
sen bu insanlar hakkında ne biliyorsun ne konuşuyorsun diye... 15 Temmuz 2016'da ben buraya 
sevk edildim Bolu'dan. Eğer bu şerefsiz Amerikan uşakları başarılı olsalardı yolda gelirken -ben 
ölümden korkan bir insan değilim, takdir-i ilahidir mutlaka, ölümden korkan o kendileri onlar, 
imanlı insanlar ölümden korkmazlar, ben hiçbir zaman ölümden korkmadım- yolda beni 
öldüreceklerdi eğer başarılı olsalardı, kaçıyordu vurduk yapacaklardı. Çünkü 15 Temmuz günü 
gündüz cuma günü buraya benim sevkim çıkıyor ben burayı istemediğim halde, Kandıra 1 Nolu F 
Tipi'ne. Ama burayı ben daha önce 7 sefer istemiştim, annem burada kaldığı için, malumunuz 
genelge de var bu konuda Bakanlığın, ailesinden gelemeyen hasta olursa aynı statüde cezaevi 
varsa oraya verilir diye. Defaten 7 sefer falan Kandıra 2 Nolu F Tipi Cezaevini yazdım beni 
vermediler, yer yok diye hep geri çevirdiler, annemin raporlarını Bakanlığa gönderdiğimiz halde 
yer yok diye. En son 8.seferdi galiba Bakanlığa bir yazı daha yazdım, o zaman Bakanlık falan hep 
bunların elinde, FETÖ'cülerin elinde, biliyorum hepsini de daha önce, anlatacağım bunlarla nasıl 
tanıştığımı, Abdullah Öcalan, bebek katili (Anlaşılamadı! 00:03:05) diye de parantez içerisine 
koydum resmi olarak yazdım şeyden, onun orada kalmak istiyorum diye, kalan cezamı orada 
çekmek istiyorum diye, İmralı'da çekmek istiyorum diye. Oraya da vermediler. Beni bir gün, 10 
senedir yatıyordum Tekirdağ'da, Bolu'ya verdiler, bir sene önce verdiler, 10 sene Bolu'da kaldım, 
10-11 sene civarında, hiçbir suçum yokken ilk defa hayatımda, dosyamda da var, bu sizi 
ilgilendirmiyor ama anlatayım, kimseye bir yumruk atmak yok, bir şey yok...

MAHKEME BAŞKANI: Yakup Kürşad Yılmaz.
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Size bağlı ama bu, buradaki ifadeye bağlı 

efendim. Ben onları kabul etmediğim için, Hrant Dink cinayetini...
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, devam edin bağlayacaksanız ama cinayetle ilgili 

bilginiz görgünüz varsa onları istiyoruz.
TANIK YAKUP  KÜRŞAD YILMAZ: Bağlantılı efendim, bağlantılı olduğu için 

anlatıyorum. Ben bunu zaten bu ifadeyi huzurunuzda vermek istiyordum çok uzun sürecek olduğu 
için, SEGBİS'le katılmak ondan istemedim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet dinliyoruz.
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Yaklaşık işte 1 yıl falan kaldım Bolu Cezaevinde, 

o gün de buraya sevkim çıktı. Ben vermezlerken, kendileri vermezken, normalde benim sanki 
isteğim üzerine gibi buraya veriyorlar beni. Yani dertleri belli, öldürecekler, ölüm listesinde 
ismimiz var zaten bunların. Bunlarla ben ilk tanışığım, eğer alabilirseniz bunların hepsini ben 
teferruatlı olarak şeyde anlattım, 15 Temmuz 2016'dan sonra Ankara TEM Şubesi geldi benden, 
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bu Kandıra F Tipinden, 2-3 ay olmuştu buraya geleli daha, bu şerefsizler yeni çıkışma 
yapmışlardı, 19 saat hiç durmadan ifademi verdim ve kayda aldılar Ankara Savcılığı, Ankara 
TEM Şubesinden geldiler, 3 gün boyunca 19 saat hiç kesintisiz ifadem var bunlarla ilgili. Ben 
bunu aynı zamanda Zekeriya Öz Ergenekon davasında beni yanına aldı, avukatlarım İbrahim Fırat 
vardı, bir de Yaşar Ağsu vardı yanımda, o Fatih Taşkıranlar falan var, Ergenekon'da da şahit 
olarak ifade verdim, orada da onlara söyledim zaten, mahkemede de söyledim, burada hiçbir tane 
vatan haini yok, sizler vatan hainisiniz diye mahkemenin huzurunda söyledim orada herkesin 
yanında. İçeri girdik odasına Zekeriya Öz'ün, iki tane daha savcı var, ben biliyorum cemaatin 
elemanları, kadrosu olduğunu biliyorum, daha önce bunlar benimle irtibata geçmeye çalıştılar, 
bazı tekliflerde bulundular, bazı cinayetleri işletmemi, bizim gel mafyamız ol dediler, onları 
anlatacağım şimdi. Bunları bildiğim için araştırıyordum da, yani geçmiş bir siyasi şeyim olduğu 
için de hangi vilayetten, kim nereden çıktı, hangi okulu okudu falan, kritik noktalardaki insanları 
araştırıyordum avukatlarım vesilesiyle, Zekeriya Öz'ün de cemaatçi olduğunu biliyordum, 
FETÖ'cü olduğunu biliyordum, ilk defa terör örgütü diyen bunlara benim ve orada kayıtta vardır 
mutlaka, onu da isteyebilirseniz oradan. Ben içeri girdim, bana dedi ki avukatlarını dışarı çıkar 
dedi Zekeriya Öz, seninle baş başa burada sohbet edelim dedi. Alaattin Çakıcı buraya geldi, Sedat 
Peker geldi senden önce dedi, ifade aldık onlardan dedi, avukatlarını çıkarttı, 7-8 saat ikisiyle de 
sohbet ettik dedi. Dedim benim avukatlarla ilgili problemim yok dedim, gizli saklı hiçbir şeyim 
de yok, avukatlarım kalsın. Ergenekon diye bir örgüt tanımıyorum, bilmiyorum da dedim ben size 
başka bir örgütten bahsedeyim -bu kayıtlarda vardır orada- adliyeye dedim, hakim savcı olmak 
üzere, çünkü anlatacağım şimdi, nasıl öğrendiğimi anlatacağım bunların o zamanki dönemde nasıl 
olduklarını, polis teşkilatında dedim komple, %100'ünü ele almış durumdalar, sadece dedim 
-ifadelerimde olduğu için söylüyorum tekrar- Özel Harekat'ı ele almadılar ki bunlar ölmeyi 
bilmiyorlar korkak oldukları için, Özel Harekat'ı da onun için bombaladılar zaten, geri kalan 
bütün polis teşkilatını olduğu gibi ellerine geçirdiler. Silahlı Kuvvetler içerisinde örgütlenmelerini 
de bana gösterdilerdi o zaman. Eğer bu ifade 2007'de benden alınsaydı belki bir ihtilal de 
olmayacaktı, bilmiyorum. Bu Amerikan uşaklarının önü kesilecekti çünkü. Dedim ben başka bir 
silahlı terör örgütünden size bahsedeyim, cemaat diyorsunuz ya dedim, siz cumhuriyetin savcısı 
değil misiniz dedim, ben silahlı terör örgütü... Ergenekon falan bilmiyorum, Ergenekon dedim 
benim için kutsal bir, Türklerin Orta Asya'dan çıkışının sembolüdür dedim. Ben dedi bununla 
ilgilenmiyorum falan dedi, sadece dedi ben dedi başka bir konuyla ilgili, bu dedi işte 
Ergenekon'la ilgili bilgin var mı, onları (Anlaşılamadı! 00:07:40), avukatlarım da şahit buna, niye 
dedim sen cumhuriyetin savcısı değil misin ya, sen cemaatin savcısı mısın dedim, sana bir terör 
örgütünden ifade etmeye çalışıyorum... 16 sayfalık yazını ben okudum dedi, onları mı 
anlatacaksın... Daha genişi var, sadece dedim kamuoyuna sunduğum o, benden ifade alırsanız 
bunun daha alt yapısını da size anlatacağım dedim, ne olduklarını falan. Benden iki satır ifade aldı 
beni gönderdi hemen oradan Zekeriya Öz, bu işin üstünde durmadı. 

MAHKEME BAŞKANI: Yakup Kürşad Yılmaz, bu az önce bahsettiğiniz Kandıra'da 7 
Ekim 2016'da müşteki ifade tutanağı düzenlenmiş, sizin beyanlarınız orada alınmış. Zaten sizin 
daha önceden de müracaatınız olmuş, hem kendiniz dilekçe yazmışsınız hem de avukatınız 
müracaat etmiş. 

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu müracaatınızla ilgili Ankara Cumhuriyet Başsavcılığında 

yürütülen bir soruşturma var.
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: (Anlaşılamadı! 00:08:24) 
MAHKEME BAŞKANI: O soruşturma devam ediyor. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Ama oradaki efendim şunu arz edeyim de...
MAHKEME BAŞKANI: Bizim dosyamız...
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: 14 sayfalık ifadeye almışlar onu, o 19 saatlik bir 

ifade, kameraya aldılar onu.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam ama bizim dosyamız Hrant Dink cinayet...
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: İşine geldiklerini çıkartmışlar orada, sonra 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

benden ifade alan polislerden bir tanesi de FETÖ'den zaten tutuklandı. Burada bana başka bir şey 
dediler onlar...

MAHKEME BAŞKANI: Yakup Kürşad Yılmaz, bizim dosyamız Hrant Dink cinayetiyle 
ilgili, o yüzden bu cinayetle ilgili öncesi ve sonrasına ilişkin bilginiz varsa onları anlatın, diğer 
konuları zaten o şikayetçi olduğunuz dosyada değerlendireceklerdir. Biz -tekrar söylüyorum- 
Hrant Dink cinayeti nedeniyle yargılama yapıyoruz. Evet. 

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Ben direkt konuya gireyim o zaman, 1999 yılında 
Bulgaristan'da yakalandığım zaman tövbe ettim, 39 yaşında falandım o zaman, şu anda 60 
yaşındayım, tövbe ettim ama gençliğimden beri de Sayın Başkan işte 40 yaşına gelince tövbe 
ederim, yani çok özür dilerim alkol alıyordum, uyuşturucu kullanmadım hayatımda, bir alkol 
alıyordum, bir de işte tabiri caizse zamparalığım vardı, ona tövbe ederim, 40 yaş da kemal yaştır, 
hacca giderim diye düşünmüştüm, 38-39 yaşında Bulgaristan'da Sofya'da yakalanınca nezarette 
dedim ki oğlum Allah'la pazarlığın mı var, orada tövbe ettim, ondan sonra 5 vakit namaza 
başladım. Bunu söyleyeyim ondan sonra devam edeceğim hadiseye. Her 5 vakit namazımda -bu 
tezgahı bana kurdukları zaman- Ya Rabbi diyordum secdede, gece namazlarında, özellikle her 
gece tesbih namazı kılmaya çalışıyorum, tasavvufla ilgili bazı çalışmalarım vardı, dışarıda devam 
ediyordum o 1999'dan sonra, Ya Rabbi, kuracakları tuzakları kendilerine çevir dedim, Allah 
çevirdi hamdolsun, şu anda vatan haini olarak hepsi yargılanıyor. Çünkü benim gibi bir sürü, ben 
isimli bir insandım önceden ama tövbe etmiş bir insandım, bir sürü mazlum insanı da yaktı bu 
insanlar. Allah ama hesabını sordu işte. Bunu gördüğüm için hamdolsun, şükürler olsun. Bir gün 
daha önce tanıdığım, buradan Kandıra'dan tanıdığım (Anlaşılamadı! 00:10:17) bir asker bir 
arkadaş var beni aradı, ama ondan bir iki gün önce bana İstanbul'un İl Başkan Yardımcısı İhsan 
Zomp, benim 80 ihtilalinde (Anlaşılamadı! 00:10:31) benim, siyasi yatıyordum, oradan tanıdığım 
bir arkadaşımdı, gece saat 3'te eve geldi, İstanbul'da Acarkent'te evime geldi, dedi ki reis böyle 
böyle dedi yani şeyde dedi bir ülküdaşımız var dedi, komiser dedi Organize'de, sana bir tezgah 
kuruyorlar dedi, seni içeri alacaklar. Hiçbir şeyim yok, hiçbir şeye de bulaşmıyorum Sayın 
Başkanım. Ben ondan sonra kaçak gibi gezmeye başladım. Bu kaçak gibi gezdiğim zamanlar 
içerisinde... Ama hiç ne olduğunu bilmiyorum, ansızın alınır mıyım, ne olur, avukatlarım gönderir 
mi, beni neyle suçlayacaklar onu bilmiyorum, çünkü bir şey yapmadığım için. Bu kadar 
şerefsizlik yapacaklarını hiç tahmin etmiyorum, yani en fazla 6 ay yatar çıkarım diye 
düşünüyorum, yani bir iftira atsalar ortaya çıkar diye düşünüyorum. Ahmet Şakacı diye, orada 
verdiğim ifadede var, Ahmet Şakacı diye buradan tanıdığım, Kara Kuvvetleri Komutanlığında, 
hatta Muhsin Başkan'la ben onun evinde buluşmuştum, Kara Kuvvetleri Komutanlığının 
lojmanlarında kalıyor ama gençlik yıllarından tanıdığım bir ülküdaşımız, arkadaşımız, beni aradı, 
ama ben telefonlara çıkmıyorum hani yerim belli olmasın diye, yanımda kayın biraderim var, 
sonra rahmetli oldu o, diğer kayın biraderimi arıyor ben görüşmek istemeyince, hatta en son 
kızdım telefonu elime aldım, dedim ne diyosun... Bu konuştuğumuz konuşma zaten benim 
mahkememde kayıtlarda var. Ya sen benim ailemi tanıyorsun, yengeni tanıyorsun, gelirsin kapıya 
dedim, ben hani konuşmak istemiyorsam anlaman lazım, başımda bir sıkıntı var. Telefonu aldım, 
telefon konuşması çünkü kayda girmiş. Kızdım, bağırdım, çağırdım falan. Anla ki dedim 
görüşmek istemiyorum seninle telefonda dedim, niye dedim ısrar ediyorsun. Telefonu kapattım 
diğer kayın biraderim arıyor ağlayarak. Ya bana bağırdı çağırdı abi diyor, işte çok önemli, onunla 
görüşmek isteyen birileri var... Ha bana telefonda dedi ki Orhan Karadeniz, o zamanki DGM 
Ankara Başkanı Orhan Karadeniz seninle görüşmek istiyormuş dedi bana, dedim Allah bana bir 
daha onlarla görüşmeyi nasip etmesin, benim ne işim var Orhan Karadeniz'le falan bu saatten 
sonra. Bu konuşma var şeyde. Kimseyle görüşmek istemiyorum dedim telefonu kapattım. Beni bu 
Orhan Karadeniz şeyiyle Ankara'ya çağırıyorlar. Neyse telefondan sonra diğer kayın biraderim 
geldi, dedi ki böyle böyle Ahmet Şakacı dedi aradı dedi abi dedi ağlıyor dedi, (Anlaşılamadı! 
00:12:51) ilgili dedi çok önemli bir konu varmış dedi, Ankara'ya gelmeni istiyorlar dedi, sen de 
telefonda bağırıp çağırmışsın dedi. İyi gidelim dedim o kadar önemliyse, kendi arabamı da 
almadım, başka bir arabayla beraber Ankara'ya gittik gece. Bilgi aldığım için, İl Başkan 
Yardımcısı bana geldiği için her an alınabilirsin diye, kendi arabama takip cihazı koymuşlardır 
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falan diye başka bir arkadaşın, memur bir arkadaşın altından bir araba aldık öyle Ankara'ya gittik, 
Ankara'yı da pek bilmiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Hangi yıl? 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: 2005 yılının birinci ikinci ayı olabilir, tarihi 

orada ifadede verdim, 19 saatlik ifadede. Tam net hatırlamıyorum ama şimdi anlatacak olduğum 
şeyde o çıkabilir şeyde. Hatta güvenlik kameralarında da çıkabilir, oraya not düşeceğim çünkü 
onu. Kıştı yani, ya Ocak ya Şubat ayları falan işte 2005'in. Ankara'ya gittik, Çankaya taraflarında 
bir kulubeden, önümüze hatta Ankara'yı bilmediğimiz için önümüze bir taksi kattık, taksi bizi 
Çankaya'ya götürdü, Kara Kuvvetlerinin lojmanlarında kalıyordu, o zaman görevdeydi bu Ahmet 
Şakacı, şimdi emekli oldu, asker. Evine telefon açtık, evden geldi bizi aldı Çankaya'dan bir 
yerden, evine gittik o gece. Çünkü aranma gibi durumum olduğu için otellere falan da 
gitmiyorum, yani otellerde kalmıyorum ansızın alınmayayım diye. Ama görünürde hiçbir şeyim 
yok, avukatları gönderiyorum bilgi vermiyorlar falan. Gece evine gittik. Bu konuşmalar... Geçen 
buraya ziyaretime geldi bu Ahmet Şakacı, şimdi emekli asker, burada kayıtlarda vardır, burada 
kapalı, Savcılık ziyaretiyle geldi, kayıtlara girmiş olabilir bu konuşma, 1 saate yakın da bu 
konuyu bir daha konuştuk kendisiyle beraber. Çünkü bazı şeyleri hatırlamıyoruma falan geldi 
hadiseyi, dedim nasıl hatırlamazsın, bir insan bir ülkede Genelkurmay Başkanı'nı değiştirmeye 
kaç sefer bir insan şey olur, adam Genelkurmay Başkanı'nı değiştirmenin peşinde o dönemlerde, 
Hilmi Özkök'ten sonra Yaşar Büyükanıt'ı Genelkurmay Başkanı yapmamak istiyorlar. Sen dedi 
bunlar dedi... Evine gitti o gece, bunlar sabah geldi FETÖ'cüler. O gece evinde kaldık, benim 
çocukluktan beri tanıdığım bir arkadaşım, ailecek de görüştüğüm bir arkadaşım, evinde kaldık, 
kayın biraderim Zeki ve ben, ikimiz. Dedi ki abi dedi bunlar dedi yarın sabah gelecekler, bunlar 
dedi işte Gülen cemaatinden dedi, zannediyorum onlarla iş birliği içerisindeydi bu arkadaş, halen 
çünkü bazı şeylere "hatırlamıyorum" işte "ben unuttum" falan, az önce söylediğimi onun yüzüne 
de söyledim burada, bir insan Genelkurmay Başkanı'nı kaç sefer değiştirmeye kalkabilir bir 
ülkede, ömründe ne yapabi... Hiç olmaz yani genelde, böyle bir şey gelirse insanın başına mutlaka 
hatırlar, ya kafayı yemiş olması lazım bir insanın hatırlamaması için, beynin dumura uğraması 
lazım. Dedi ki abi dedi bunlar dedi seni dedi Hilton Oteli'nde dedi... Ben cezaevinden çıktıktan 
sonra 2002'de Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreteri'yde Şükrü Sarıışık Paşa, Şükrü Sarıışık Paşa 
ile beraber 3 saatlik görüşmem olmuştu Ankara Hilton Oteli'nde, bunu tespit etmişler dedi, 
seninle Şükrü Sarıışık Paşa hakkında görüşmek istiyorlar bunlar dedi. Kim görüşmek istiyor 
dedim, işte Fetullah Gülenci bunlar ama dedi onlar sana kendilerinin Fetullah Gülenci olduğunu 
söylemeden önce dedi sen benim sana söylediğimi hissettirme onlara, normal işte devlet görevlisi 
gibi dinle hadiseyi dedi, onlar anlatırlar zaten sana dedi bana. İyi dedim. Yattık, sabah kalktık 
kahvaltı yaptık, daha önceden bu arkadaşın yanında gördüğüm bir albay, o zaman görevde... 
Pardon görevde değil o zaman, emekli olmuştu bu, hakim albay, İsmail Isız diye bir geldi, Ankara 
imamı dedi, bana akşamdan dedi ki 800 milyon doların dedi Ankara imamı dedi, imam kelimesini 
ben ilk defa onun evinde duyuyorum, Kara Kuvvetleri Komutanlığının lojmanında, Ahmet Şakacı 
dediğim askerin evinde. Bunlar dedi 800 milyon doları dedi elinde çeviren insan dedi, senden bazı 
şeyler isteyecekler dedi, uyum sağlarsan şey yaparsın dedi. Dedim benim başımda da bir bela var 
dedim, ya senin başında bela olsa bunlar bilir dedi zaten, istihbarat mistihbarat hep ellerinde 
bunların dedi, bana öyle bir şey söylemediler, seninle yakınlığımı biliyorlar dedi, öyle bir şey olsa 
söylerler bana zaten dedi. İyi böyl... Anlattım ben de, İhsan Zomp diye bir arkadaşım var benim 
80 öncesi ihtilalinde Giresun Cezaevinde kaldığım, şu anda İl Başkan Yardımcısı İstanbul'un, o 
arkadaş bana gece geldi söyledi dedim, yani bundan 1,5 ay önce falan dedim,  iyi onu da sorarsın 
sonra onlara dedi. Geldiler sabahtan, kahvaltı yaptık işte, bu ikisi geldi, İsmail Isız, Isız veya Isuz, 
o ifademde var orada zaten, öbür albayın ismi de İlyas Aktaran, Aktaran veya Aktaş da olabilir 
bilmiyorum, ifadelerimin çoğunda var zaten, onu daha önce tanıyordum, İlyas Aktaran'ı daha 
önce bunun yanında görmüştüm, şimdi anlatırsam uzun sürer, ben 2002'de çıktıktan sonra ben 
şirket açtım bunlara Ankara'da, bu İlyas Aktaş'a emekli olduktan sonra geldi hanımı... Pardon 
kendi daha görevdeydi, burada İzmit'teydi o zaman, benim İzmit'te otelim vardı burada, İzmit'te 
Askeri Mahkeme Başkanıydı, 7. Kolordu Askeri Mahkemesi Başkanıydı, sizi ilgilendirmediği 
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için bunları anlatma... Ankara'da şirket açtık, Ankara'da parayı ben yatırdım, ihracat yapacaktım, 
bana başta ülkücü olarak tanıttı, bu yine Ahmet tanıtmıştı bana bu Hüseyin Albay'ı. Adamlar 
sonra yurt dışına gittikten sonra Fetullah Gülen okullarında falan kalmışlar, yanında giden bizim 
arkadaş söyledi bana, ben ona kızdım en son, bir sene sonra da dağıttım. Yukarıyı bilgisayar 
ağıyla donatmışlar, 3 katlı bir binayı kiralamıştım ben o zaman Ankara'daki şirkette, ilk 
dinlemeleri onlar benim kurduğum şirketten yaptılar, bu resmi olarak anlatıyorum bazı şeyi, 
%25'i benim bir arkadaşımın üzerine benim hisse, %25'i de başka bir arkadaşımın üzerine, %25'i 
bu Hüseyin Aktaran'ın hanımının üzerine, kendi görevde olduğu için o zaman, emekli öğretmendi 
hanımı da, hanımının üzerine bu şirket, diğer %25'i de Hasan Venedik diye, bana MİT'çi diye 
tanıştırdılar o zaman, onun üzerine. Sonra da Ahmet Şakacı dedi ki bunu dedi bu cemaat öldürdü 
dedi Sayın Başkan, bazı sırlarını verdi cemaatin dedi, bunu öldürdüler dedi, MİT'çi falan 
olduğunu zannetmiyorum. Ben bunlarla takıştım orada. Bir gün bana, bir arkadaşlar kalmışlar 
orada, yukarıya kimseyi sokmuyorlar, yukarıyı çünkü bilgisayar ağıyla donatmışlar, güya vatanı 
milleti seven insanlar gelip orada fikir alışverişi yapacaklarmış. İki kat şirkete ait, en üst kat 
bilgisayar (Anlaşılamadı! 00:19:43) milleti dinliyorlar büyük bir ihtimalle orada. Sayın Başkanım 
işte şey bana anlattı hadiseyi, neyse oradan tanıyorum İlyas Aktaran veya Aktaş dediğimi, o 
şirketten tanıyorum yani Ankara'dan, daha önce yanıma geldi burada, bunların hepsinin kayıtları 
ortaya çıkar. O yanında şeyin, bu İsmail Isız denen Ankara imamının, bunların. Zannediyorum 
şeydi o zamanlar, öğretim üyesi falandı bu, nerede öğretim görevlisi olduğunu bilmiyorum. 
Antalya Serik'li, bunlara Antalya Serik'e de gittim, annesinin babasının yanına gittim orada, onları 
hep anlatacağım şimdi, zaten buraya, size endeksli olduğu için hadise. Bana dediler ki orada 
şeyde, bana açık açık söyledi İsmail Isız, biz cemaatteniz dedi, teyzemin oğlu beni ülkücü yapan 
oydu dedi, İrfan Yaman dedi, Mamak'ta yattı dedi, Bahçelievler Ocak Başkanı'ydı 12 Eylül'den 
önce dedi, bizden gençti bu İsmail Isız, 5-6 yaş bizden daha genç, yani o zaman ben 45 
yaşındaysam onlar 39-40 yaşlarında falan, yani 80 ihtilalini görmemiş insanlar. Anlattı hadiseleri 
falan, dedi ki biz senden dedi şunu istiyoruz dedi, sen dedi şeye kefil olursan dedi, Şükrü Sarıışık 
Paşa'ya dedi, sen tanışıyorsun, Hilton'da bununla konuştun, cesur bir adam ki Milli Güvenlik 
Genel Sekreteri'yken dedi senin gibi bir insanla gelip Hilton'da senin odana çıktı, 1,5 saat 
konuştu, biz bunu tespit ettik dedi, dolayısıyla dedi bu cesur bir adam demek ki dedi, buna kefil 
olursan dedi Hilmi Özkök'ten sonra dedi Şükrü Sarıışık Paşa'yı dedi Genelkurmay Başkanı 
yapacağız. Adamın seceresi ellerinde komple, işte Kastamonulu, Türkmen asıllı, işte vatanperver, 
Anadolu çocuğu falan bir sürü şeyler falan. Ben dedim ki valla... O zaman da Şükrü Sarıışık Paşa 
beni çağırdıklarında zannediyorum ben Şükrü Paşa'yla görüştüğümdü, Milli Güvenlik Kurulu 
Genel Sekreteri'yken 2002-2003 falandı herhalde, yeni çıkmıştım cezaevinden, o zamanlar 
görüşmüştüm, 2004'te bu 1. Ordu Komutanı olmuştu, 1. Ordu Komutanı'ydı galiba şeyini... Sonra 
zaten Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreteri bu dediğim zat, Şükrü Sarıışık Paşa. O anda benle 
bunlar görüştüklerinde Ankara'daki evde Malatya'da 1. Ordu Komutanı'ydı büyük bir ihtimalle, 
tabi Malatya 1. Ordu Komutanı'ydı, orada görevliydi. Ben dedim valla kendisini tanımıyorum, 
ben bir sefer görüştüm bu insanla orada, bu arkadaşlara, bunları da vatanperver olarak biliyoruz 
ya o zamanlar. Dedim valla ben Türk Genelkurmay Başkanlığına dedim böyle bir insana referans 
olmayı istemem. Bu adamlar dedim... Ben siz anlatayım hadiseyi orada görüşmemizi, ben dedim 
kendi bazı tedirginliklerim vardı, ben çıktıktan sonra tövbe ettim, hiçbir şeye bulaşmıyorum 
haberiniz olsun ama arabama silah korlar, başka bir şey yaparlar, bir tezgah kurarlar, infazımı 
yakmaya çalışırlar haberiniz olsun diye ben sadece görüştüm. Yarım saat vatan millet Sakarya 
bunları görüştük dedim, yanımdaki gelen arkadaş bunu tanıyan arkadaş dedim, bana bir 
arkadaşım tanıştırdı bunu dedim. Bu arkadaş dedim, bunların ikisi de dedim, İstanbul'da film 
şirketim de var dizi falan da çeviriyorlar şirkette, ben kendi çevirdiğimiz diziyi izleyemiyorum 
dışarıdayım, bunlar da Milli Güvenlik Genel Sekreteri o zaman, orada bir dizi hakkında bir saate 
yakın yorum yaptılar, işte şu karakter şuradan şuraya geliyor, yanındakileri götüren arkadaşla 
beraber, bununla tanıştıran arkadaşla beraber. Bu arkadaşlar kimdi, Katmerci Holding'in sahibi 
Yılmaz Katmerci, Antepli, beni onunla tanıştıran. Dedim valla ben kendisiyle tanışmıyorum, bu 
diğer İsmail Isızlara falan, İlyas Aktaran Albay'a. Ben dedim dolayısıyla bu adamı dedim, orada 
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gördüğüm kadarıyla, 1-1,5 saatlik gördüğüm sohbet kadarıyla yani Türkiye'ye Genelkurmay 
Başkanlığı yapacak kapasitede bir adam değil, yani Türkiye öyle bir geçiş döneminden geçiyor, 
adam Milli Güvenlik Genel Sekreteri gelmiş orada diziyi tartışıyorlar dedim, dolayısıyla ben 
böyle bir vebalin altına imza atamam, kefil de olamam dedim.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam onu anladık, Hrant Dink'le ilgili konuya gelin. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Efendim bundan sonra geliyor işte hadiseler.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam bağlayın.
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Orada bana dediler ki, şey dedi ki Ahmet Şakacı 

falan, abi dedi o zaman dedi yani biz yanında oluruz dedi, vatan hainliği yaparsa kafasına sıkarız 
dedi, zaten sonradan hepiniz gördünüz, etrafındaki bütün şeylerine hep kendi adamlarını 
koymuşlar. Biz yanında oluruz dedi, kafasına sıkarız falan. Ben dedim valla kendisini 
tanımıyorum o zaman, ben dedim arkadaşı çağırayım size, arkadaşla görüşün. Tamam görüş 
dediler. Senin de bir derdin varmış dedi bana İsmail Isız, dedim valla benim hiçbir derdim yok. O 
Ramazan Akyürek falan o zamanlar İstihbarat Daire Başkanı falan değil, Sabri Uzun İstihbarat 
Daire Başkanı Ankara'da. Yanımda Sabri Uzun'u aradı, yani Ahmet'in evinde. Aynen şu efendim; 
"Abisi, abisi" diye konuştu, aşağıya in, dairenin önüne in, seninle bir konu konuşacağım, arabada 
bir tur atıp geliriz dedi. 

MAHKEME BAŞKANI: İsmail Isız mı aradı?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Evet, İsmail Isız aradı ve abisi diye konuşuyor 

şeye. Sonra telefonu kapattı dedi ki Sabri Uzun'la görüştüm ben görüşeceğim, siz dedi birkaç saat 
sonra dedi ben görüşürüm dedi, benim ofise, Ahmet biliyor ofise geçersiniz dedi, evden çıktık, 
bunlar da çıktı biz de çıktık evden. O zaman milletvekili vardı Zonguldak Milletvekili İlhami 
Yılmaz, MHP Milletvekili, onun ofisine gittik, ben Ankara'yı pek bilmediğim için, Çankaya'da bir 
ofisi vardı, orada öğle yemeği yedik falan, sabah kahvaltısından sonra bu hadiseler oluyor, sabah 
kahvaltısına gelmişlerdi bu iki kişi, yine Ankara'da, sonradan o adresten çıktı galiba, arkadaşlarım 
buldular onları, bilmediğimiz bir adrese gittik, yani yemekten sonra kalktık gittik oradan. Orada 
başka bir tane tümgeneral geldi, beni ona şey yaptılar, gösteriş yaptılar, artık adamı niye 
korkuttularsa bilmiyorum, bir yerde alım satım müdürü dediler bana falan. İsmail Isız'a ama gelen 
herkes ona çok saygılı davranıyor. İşte Hukuk İşleri Daire Başkanı Ömer Küçükyurt, sonra benim 
evimde de kaldı bunlar, o Hüseyin Albay var ayrıyeten, İstanbul'a geldiler evimde kaldılar. Ömer 
Küçükyurt, şu anda Bakırköy'de hakim, ben 2007'de bunların bütün ismini verdiğim halde halen 
adam görevden alınmadı şu anda hakimlik yapıyor Elazığ'da, ikisi teyze çocuğu Hüseyin 
Albay'la, bu İlyas Albay başka, şimdi oraya geleceğim, bana cinayeti teklif eden bunlar, hem 
Hrant Dink cinayeti hem Yargıtay cinayeti. Bunun ofisine gittik, ofiste bu Ömer Küçükyurt, 
tanıştılar işte şey o daha genç bir arkadaştı o zaman, 35-36 yaşlarında falandı, Ankara Hukuk 
İşleri Daire Başkanı'ydı, Adalet Bakanlığı, o dönemde, ama herkes bu, gerek Daire Başkanı olsun 
gerek diğer gelenler olsun anlamadığım bir saygı gösteriyordu bu İsmail Isız'a, ofis İsmail Isız'ın 
gibi, mescid var, ben de 5 vakit, 99'dan beri namazımı kılıyorum, ben de namaz kılıyorum bunlar 
da kılıyor falan. Yemek yedik orada falan, bir sürü şey oldu, sonra dedi ki Hüseyin Albay'dı ismi, 
Hüseyin Albay diye bir albay da geldi oraya bu sefer, bu Ömer Küçükyurt'un teyzesinin oğlu, o 
da Elazığlı, İlyas Aktaran da orada. Sonra benim bir arkadaşım vardı albay, o zamanlar 
görevdeydi, ama ülkücü geçmişini bildiğim bir arkadaş, (Anlaşılamadı! 00:27:35) tanıdığım, 80 
öncesi tanıdığım bir arkadaşım, Aytekin Erol, o da orada, Aytekin Erol'u ve şeyi Hanefi Avcı'ya 
gönderdiler benden dolayı, şimdi kendi içlerinde... Ben şoförümü aradım, şoförümle beraber 
İstanbul'dan Katmerci'yi çağırdım Ankara'ya, yani Şükrü Sarıışık Paşa ile görüşmek istiyorlar ya 
bunlar, ben de tanışmadığım için, telefonu falan bende olmadığı için ben tanıyan, beni tanıştıran 
arkadaşı çağırdım. Kendi arabamı artık çıkarttırdım, biz buradayken kimse sana bir şey yapamaz, 
sana dokunamazlar dediler, o gece Sheraton'da, kayıtlarda vardır, Shereton'da yer ayırttım, 
Shereton'da kaldım, kendi arabam geldi, şoförüm geldi, Yılmaz Katmerci'yi getirdiler. Hatta o 
tarih şeyden çıkabilir, o zaman ANAP'ın kongresi vardı ben orada kaldığım gece, Ankara 
Shereton'da, yani ikinci gece bu anlattığım hadise Ankara'ya gittiğimizde, ama bunlarla sürekli 
görüşüyorum, ofise götürüyorlar beni, geliyorlar falan, bana geliyorlar gidiyoruz falan. İşte bunlar 
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benden 10.000 dolar para aldılar şeye... Ha bu arada bu Hüseyin Albay'ı, Aytekin Albay'ı (benim 
tanıdığım) onları da şahit götürdüler yanında, Organize Suçlar... O arada ben Shereton'da kalırken 
efendim, gazetelerde çıkartabilirsiniz o tarihlerde, Konya'da Endüstri Holding diye bir dava var, 
beni bir tezgahın içine çekiyorlar, önce bana işte bir suç unsuru hali getirecekler beni, ondan 
sonra kullanmaya çalışıyorlar, şimdi uyanıyorum hadiselere yani, 2009'da uyandım hadiseye de, 
öyle bir tezgah kuruyorlar ki Endüstri Holding'in davasında etrafımda ne kadar arkadaş varsa 
herkesin evi basılıyor benim evim basılmıyor, bana gözdağı veriyorlar, güç gösterisi yapıyorlar, 
ben de Shereton'da kalıyorum. Gazeteler manşetten (Anlaşılamadı! 00:29:25) bana, Hürriyet 
Gazetesi falan, bütün gazeteler (Anlaşılamadı! 00:29:28), Kürşat Yılmaz işte Endüstri Holding'in 
içini boşalttırdı falan, ben geziyorum ortalarda, bunlarla beraber dolaşıyorum. Bana dediler ki biz 
dediler bir araç göndereceğiz Konya'ya dediler, senin işini halledeceğiz dediler, sen merak etme 
dediler, 10.000 dolar verdim bunlara, iki tane polis gönderdiler... Polis gönderdiler mi 
göndermediler mi onu da bilmiyorum, günahını alamam kimsenin. Dedim ya 5 vakit namaz 
kılıyorum, onlar gibi değilim ben, ben Allah için namaz kılıyorum, kendimdeki (Anlaşılamadı! 
00:29:54) ortaya çıkarmak için, birilerine tapınmak için değil yani. Bir müddet sonra dediler ki, 
bir müddet derken birkaç saat sonra tamam dediler senin işini hallettik, ama dedi yine biz seninle 
beraber olalım, seni dediler gel biz şeye götürelim, otelden çık sen dediler, 2-3 gün kaldık biz 
orada yani bu anlattığım hadiseler olana kadar, o Konya'ya adam gönderdiler güya, işte orada 
görüştüler... Konya'ya adam gönderdikten sonra uyandım ben hadiseye, onu da anlatacağım 
şimdi, yani benim yanımda görüşüldü çünkü hadise, Konya'ya gittik çünkü onlarla beraber, İsmail 
Isız, Ömer Küçükyurt, Ömer Küçükyurt'un okul arkadaşı orada bir tane savcı vardı, savcıyı 
çağırdılar, etli ekmek yedik şeyde... Şimdi parça parça anlatmayayım, sıradan anlatayım efendim. 
Neyse beni Kızılcahamam'a götürdü, Otel Asya var ya bunların oteli orada, oraya götürdüler beni. 
Bu kayıtların hepsi çıkar, benim arabamı bıraktık yine şeyin garajında, kendi arabamı yine 
kullanmıyorum, Renault Megane Ömer Küçükyurt'un arabası, o tarihlerde kendi üzerine kayıtlı 
arabadır büyük bir ihtimal, araştırıldığı anda bulunur, onun arabasıyla beraber şeye geldik, o albay 
geldi, Zeki (benim kayın biraderim, yanımda olan kayın biraderim), Ömer Küçükyurt, Hüseyin 
Albay, İsmail Isız, beşimiz bunun arabasıyla geldik. O şeylerin güvenlik kayıtlarında, burada 
ifademde de söyledim zaten o polislere, dedim ki eğer bunlar kayıtları sildirirse sizden hesap 
sorarım dedim, bir tanesi de alındı zaten, burada 19 saat ifade alan komiserlerden bir tanesi 
şeyden alındı. Sen dediler hatta bize güvenmiyorsun, pek açılmıyorsun. Dedim ki valla ben siz 
güvenmem, niye güvenmem onu da söyleyeyim size dedim burada görüşürken de, ben 
bildiklerimi anlatıyorum... Hatta beni orada terse düşürmeye çalıştılar burada, dediler ki sen 
Muhsin Başkan'la Ankara'da görüştüğünü söyle, sana dışarıdan öyle haber gönderdi, bir arkadaşın 
ismini veriyorlar, sonra onun da FETÖ'cü olduğunu ortaya çıkardım ben, benim arkadaşlarımdan 
bir tanesi diyormuş ki Ankara Seğmen Otel'de Muhsin Başkan'la görüştüğünü, buradaki senin 
oteline, İzmit Kandıra'da kendi otelim vardı burada oraya gelmişti Muhsin Başkan, onu 
söylemesin biz ispat ederiz Ankara'da görüşüyor... Ben Ankara'da görüşmedim ki, Ankara'da 
Ahmet Şakacı'nın evinde görüştüm Muhsin Başkan'la, ama dedim ben çıktıktan sonra içeriden 
ziyaretime buraya geldi dedim Muhsin Başkan. Ben böyle bir yalan konuşamam kardeşim dedim, 
eğer böyle bir yalan konuşursam ben, bana yarın bu olayı bir daha anlat dedikleri anda "ulan 
nerede yalan söyledim" diye şaşırıyorum dedim, ama 30 sefer bana  anlat deseler 30'unda  da 
anlatırım dedim şu anda. Beni orada terse düşürmeye çalıştılar. Orada şunu yapmaya çalıştılar 
öyle zannediyorum, kurnazlık yapıyorlar; orada güvenlik kameralarından çıkaracaklar  
Ankara'daki Seğmen Otel'de Muhsin Başkan'la görüşmediğimi, diyecekler ki "Kürşat Yılmaz bak 
burada görüşmemiş, yalan söylemiş burada, dolayısıyla hepsi yalan bunun dediklerinin" şekline 
getirecekler diye düşündüm, (Anlaşılamadı! 00:32:40)...

MAHKEME BAŞKANI: Kızılcahamam'da otele geldiniz, evet. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Kızılcahamam'da odaya bizi yerleştirdiler, 

değişik kimliklerle yerleştirdiler herhalde bilmiyorum ismimizi ne kullandılar falan. O Hüseyin 
Albay bana dedi ki, müdür diyordu bana, müdür müdür dedi, burada dedi (Adana'da görevliydi o 
zaman Hüseyin Albay ama evi falan Ankara'da, onlara geleceğim şimdi), müdür müdür buraya 
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polis giremez, çarpılır buraya girdiği zaman dedi. O arada benim ismim geçiyor ama benim ne 
evime polis basıyor, ne işyerlerime polis basıyor, hiçbir yere basmıyor ama yanımdaki selam 
verdiğim arkadaşların evleri basılıyor bu Konya olayında, Endüstri Holding davasında. Bunlar 
normal gündüz 3'te 4'te bana geliyorlar mesai bittikten sonra... Ben orada 15 güne yakın kaldım, 
onu dedim, tarihi oradan çıkartırsınız diye, 2005'in ya Mart ayı, ya Şubat ayı, Nisan ayı da olabilir 
bilmiyorum ama nereden çıkacağını (Anlaşılamadı! 00:33:31), 15 güne yakın kaldık orada. 
Oradan bizim çıkışımızın nedeni, oradaki sohbetlerde bana bunları söylediler, her gece 
geliyorlardı, anlatacağım orayı, oradan çıkışımızın sebebi şu andaki Sayın Cumhurbaşkanımız (o 
zaman Başbakan) bunlar orada toplantılarını yapıyorlar, yıllık toplantılar oluyordu ya efendim, siz 
de televizyonlardan görmüşsünüzdür, o toplantı olacak olduğu günü sabahı biz oradan çıkıyoruz, 
ondan 1 gün sonra mı onlar giriş yaptı, bu kayıtlardan çıkar, 2005'in oradaki toplantısı yani AK 
Parti'nin oradaki toplantısından bir gün önce çıkıyoruz oradan, ondan önce 15 gün orada 
kalıyorum ben. İşte orada her gece geliyorlar, tasavvufla ilgili konuşuyoruz, namazlarını kılıyorlar 
falan, işte vatan millet... Bu Hrant Dink'in resmini getirdiler, dedim ki bak siz yanlış 
yapıyorsunuz... Ha İsmail Isız dedi ki gel bizim mafyamız ol dedi, seni imparator yaparız dedi 
bana, dedim ki bak ben ne kadar mafya varsa da küfür ediyorum İsmail Hoca, bana mafya diyene 
de küfür ediyorum, sakın ha, ben kuralları olan insanım, ben mafya falan değilim olmadım da 
şimdiye kadar ama kendi özel işlerimde karşıma biri çıkarsa zamanında devirdim geçtim, onu da 
fazla fazla yattım çıktım dedim. Sen dedi işte bazı şeylerden haberin yok senin dedi, sen dedi niye 
ceza aldın Kuşadası davasından dedi... Sonra öğreniyorum efendim, Kuşadası cinayetini işleten 
bu örgüt, o zamanki belediye başkanından ne istediler ne yaptılar onu bilmiyorum, bizim 
üzerimize attılar o cinayeti, onu ben başka bir ifademde de verdim zaten yine, sizi 
ilgilendirmediği için onu pek anlatmıyorum, pas geçeceğim onu.

MAHKEME BAŞKANI: Evet o bizim dosyamızla ilgili değil, onu ilgili dosyada 
anlatırsınız.

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Ama bana diyor ki, beni gaza getirecek orada, 
yani cumhuriyet tarihini araştır dedi, ilk defa dedi azmettiren... Her şeyi adamlar öğrenmişler, 
azmettireni azmettiren cezayı alan sensin, Kuşadası davasında ben azmettireni azmettiren, 
azmettiren diyor ki ben yaptırdım, yapan da diyor ki ben yaptım ama benimle daha önce bir 
cezaevinde yatmış o yaptırtan arkadaş, "Yattıysa Kürşat Yılmaz yapmıştır" diye mahkeme bana 
ceza veriyor, bu da onaylanıyor Yargıtay tarafından, önce 16 sene verdiler (Anlaşılamadı! 35:31), 
sonra 16 seneden tutuksuz yargılanıyordum azmettireni azmettiren olarak, Yargıtay öbürlerine 
idam, o zaman idam vardı, 95 yılında falan, buna da idam vermeniz lazım dediler, bana da idam 
verdiler müebbete çevirdiler oradan cezayı, azmettir... Bana dedi ki oradaki İsmail Hoca, Ömer 
Küçükyurt falan; sen dediler ülkücü olduğu için Yargıtay'daki bazı, Yargıtay, Sayıştay bunları 
hep ele geçirmiş Aleviler dediler, sana dediler ondan dolayı bu cezayı verdiler dedi, Cumhuriyet 
tarihinde dediler şu ana kadar, araştırdık biz dediler, sen de araştır dediler, azmettireni azmettirene 
ceza yok dediler, azmettirene dahi zor verirken sana azmettireni azmettirmekten ceza verdiler ve 
onayladılar bunu da dedi. Buradan birkaç tane dediler şey öldürttürürsen... Ama sen dediler 
(Anlaşılamadı! 00:36:14) karıştırmayacağız. Hrant Dink cinayetini onlar teklif ediyorlar, Yargıtay 
Alpaslan... Onlar daha olmamış ben dilekçe gönderdiğimde Alpaslan'ın olayları falan herhalde. 
Eğer bana bunları bir şey yapsalardı, ifademi alsalardı belki o adamlar ölmeyecekti. Dedim ki 
vallahi bu vatan hainliğine eş değerdir bu sizin yaptığınız hareketler, ben 80'i yaşamamış bir 
ülkücü olsaydım sizinle beraber vatan millet Sakarya bu işe girerdim ama dedim bak 1978'e kadar 
Amerika bizi kullandı, ben 80 ihtilalinde cezaevindeki bir insandım, ne zaman ki biz dedim 78'de 
ne Amerika ne Rusya ne Çin dedik, her şey Müslüman Türkler olarak Türk tarafından dedik ihlali 
bize yaptılar, 12 Eylül ihtilalini ülkücü harekete yaptılar ve bizim liderimiz 4,5 sene yattı içeride, 
ilk asılanlar bizim arkadaşlarımız, Amerika şu anda sizi kullanıyor, dikkat edin dedim, vatan 
hainliğine eşdeğerdir dedim. 

MAHKEME BAŞKANI: Az önce Hrant Dink dediniz, o Hrant Dink ile ilgili konuyu 
bize açık bir şekilde anlatın. 

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: İşte Hrant Dink cinayetiyle ilgili bana şeyden 
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resmini getirdiler, bana dediler ki bunu da öldürttür, işte bu dediler Türk...
MAHKEME BAŞKANI: Kim vardı, kim getirdi, o ortamda kimler vardı?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: İsmail Isız, Hüseyin Albay, Ömer Küçükyurt 

Hukuk İşleri Daire Başkanı, şu anda hakim bu adam Bakırköy'de, (Anlaşılamadı! 00:37:29) 
bilmiyorum...

MAHKEME BAŞKANI: Üçü mü geldi?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Efendim? 
MAHKEME BAŞKANI: Üçü mü geldi sadece?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Üçü her akşam geliyorlardı (Anlaşılamadı! 

00:37:35)
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, (Anlaşılamadı 00:37:36)  otele geliyorlardı, doğru mu 

anlıyoruz?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Her gece, gece 3'e kadar, gündüz 3'te 5'te 

geliyorlardı, bir gün sonra yani gece 3'e kadar, 2'ye kadar sohbet ediyorduk bu insanlarla biz 
otelde.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: 15 gün civarında ben o otelde kaldım. Bana... 

Nasıl oldu hadise; bir gün hatta şeyden iniyoruz, restorana gidiyorduk bir yere gidiyorduk, 
asansörde İsmail Isız ingilizce bir şeyler konuştu asansörün kapısında biriyle beraber, ben 
ingilizce bilmediğim için sordum, hayırdır hoca dedim nedir hadise, kim dedim bu arkadaş, dedi 
ki Azerbaycan CIA sorumlusu, bunların otelinde kalıyor o zaman efendim Azerbaycan CIA 
sorumlusu, komple Azerbaycan'ın CIA sorumlusu bunların otelinde kalıyor, Asya Finans'ta 
kalıyor orada. Neyse orada Hrant Dink'in resmini falan çıkarttı, bu gazeteci dedi, bunu 
öldürttürmen lazım... İşte bunları anlatırken bana gerek Yargıtay olayı gerek Hrant Dink olayında 
senin ismini geçirttirmeyiz, her taraf elimizde, içeri verdiğin insanı da bir müddet sonra ya 
kaçırırsın ya da işte ceza verildikten sonra yurt dışına kaçırttırırsın, cezaevinden firar ettiririz 
falan dedi.

MAHKEME BAŞKANI: Fotoğrafı gösteren hangisi?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Vallahi şu anda ne desem yalan söylemiş olurum, 

çıkardı bir tanesi ama çok yıllar geçti...
MAHKEME BAŞKANI: Ama üçü de bir aradaydı öyle mi?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Üçü bir aradaydı, hatta bir de Zekeriya, benim 

yanımdaki kayınbiraderim de, beşimiz bir aradaydık o konuşma geçerken.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Hatta sonra Zeki geçen buraya geldi, burada 

telefon konuşmalarında vardır, 13 sene o çocuk firar gezdi bizden dolayı hiçbir şeyi yokken, en 
son zamanaşımından güya dava düştü dediler çocuk bırakıldı, yeni bırakıldı daha, gözaltına 
aldılar tekrar bıraktılar. Bunu teyit etmiş bu İsmail Isız, ben yakalanınca bazı şeylere sağa sola 
yazı gönderince ben, demiş ki eniştene söyle Tekirdağ'da koğuşuna gireriz öldürürüz orada 
demişler, İsmail Isız diyor benim için, bazı şeyleri konuşursa demiş. Ben de küfür ettim kapattım 
telefonu, yapabiliyorsanız gidin yapın cezaevinde diye. Tabi cezaevinde beni öldürmeyi 
denediler, onları sonra anlatırım, şeyde var ama anlattığım, 19 saatlik kaydı alabilirseniz 
Ankara'daki soruşturmadan oradan dinlersiniz onu efendim, şimdi zamanınızı almayayım.

MAHKEME BAŞKANI: Bize Hrant Dink'le ilgili konuyu anlatın, oraya devam edin, 
orayı istiyoruz.

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: İşte Hrant Dink ile ilgili bana bunu anlattılar, 
ondan sonra ben dedim ki ben bu işte yokum, bu işe siz de sakın girmeyin, bu vatan hainliğine eş 
derecede bir olaydır, o olayı anlattım, yani biz dedim Türkiye yurt dışında zor duruma düşer, yani 
(Anlaşılamadı! 00:40:14) oluşturur, bu tezgah dedim Amerika'nın tezgahı, siz de 
kullanılıyorsunuz, o zaman onları anlattım işte, size de az önce söyledim ya, eğer ben 80'i 
yaşamamış bir ülkücü olsaydım dedim sizinle beraber yürürdüm, demin bahsettiğim konu, 78'e 
kadar dedim bizi Amerika kullandı ülkücü hareket olarak ama 78'den sonra biz ne Amerika ne 
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Rusya dedik ihtilali bize yaptılar, bizim liderimiz içeride yattı dedim 4,5 sene, biz içeride yattık, 
ben 80 ihtilalinde cezavindeydim, ben bunları yaşamamış olsam sizinle beraber yürürdüm ama 
sakın böyle bir şeye girmeyin diye de orada tebliğde bulundum bunlara. Sonra bunlar benimle 
yine samimiler, seninle ortak iş yapalım dedi bana bu şey, hatta ben bunu mahkememde 
söyledim, o zamanki başkana 10. Ağır Ceza'da, siz işte cemaatin elemanı mısınız, kaseti elinde 
olanlardan mısınız diye sordum 10. Ağır Ceza'da, o tezgaha beni getirdiler orada. Şey bana dedi 
ki bu Ömer Küçükyurt, o zaman Hukuk İşleri Daire Başkanı Adalet Bakanlığı, seninle dedi ortak 
iş yapalım biz dedi o zaman dedi, madem bu işlere girm... Beşiktaş'ta DGM'de dedi 
yapamayacağımız iş yok. Nasıl yapıyorsunuz dedim, hayırdır dedim, işte ya dedi istihbarat 
elimizde olduğu için dedi, işte bu Ramazan Akyürek, bu hainlerle beraber, işte ondan önce de 
zaten herkesi kullanıyorlardı, komple ele geçirmişlerdi o tarafları, seninle dedi ya dedi cemaatten 
dedi hakim savcı oradakiler dedi, ya da dedi kaseti elinde olanlarımızdan dedi, istihbarat dedi ya 
bunları rüşvet yerken, işte gayrimeşru bir iş yaparken falan kasetliyorlar... Biz hatta dedi kendi bu 
tür işlerimizi kendi arkadaşlarımıza yaptırmıyoruz, cemaatten olanlara yaptırmıyoruz, koyuyoruz 
bunların önüne dosyayı dedi böyle yaptırıyoruz dedi, yani bu işe böyle karar vereceksin... Hatta 
cinayetten dahi yargılasalar bıraktırırız, sonra adam (Anlaşılamadı! 00:41:56) sonra cezayı 
verirler arkasından dedi. Yani 500.000 dolar, 1 milyon dolar dedi seninle iş yapalım, 
(Anlaşılamadı! 00:42:00) dediler, ben o işlerden tövbeliyim, benim işim olmaz dedim, işte sen 
(Anlaşılamadı! 00:42:04) tanıyorsun, işte oradaki davası olan çete, uyuşturucu çete liderleriyle 
falan irtibata geç, oradan iş bitirelim dediler bana. Hatta bu olayı ben anlattım kendi 
mahkememde de, siz hangisisiniz dedim başkana ve üyelere o zaman orada, bana bunu anlattı, o 
zaman (Anlaşılamadı! 00:42:20) Ömer Küçükyurt'u.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Bana bunu anlattı... O zamanda, ben bunu 

anlattığımda o kişiler Daire Başkanı hala, bu hükumetle beraber yürüyor bunlar orada. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, Hrant Dink'le ilgili başka irtibata geçtiler mi sizinle o 

tarihten sonra?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Hayır geçmediler ama bu cemaatin bu işi 

yaptırdığını bildiğim için ben oraya dilekçe koydum, yani bununla ilgili bu cinayetten bilgim var 
diye. Ya Ergenekon'a işi bağladılar ya efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam onu anladık. Cinayetten sonra bir bilginiz var mı, 
cinayetten sonrasıyla ilgili?

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Cinayetten sonrasıyla ilgili, bu Erhan Tuncel 
denilen insanı benim yattığım cezaevine verdiler Tekirdağ'a, Tekirdağ 1 Nolu'da yatıyordum ben 
o zaman, bu yakalanınca oraya verdiler. Normal şartlar altında bir insanla beraber bir avukat 
geldiği zaman görüşür, bu çocuk bana top attı, o zaman top diyorlar, şeyden havadan, şimdi halen 
atılıyor buralarda haberleşmek için, top attı, abi seninle görüşmek istiyorum falan diye, bir avukat 
gönder bana diye, ben de avukatıma dedim ki git görüş, Yaşar Ağsu'ya, bir görüş dedim, idare 
izin vermedi, her taraf ellerinde, müdür bunlardan, gardiyanların hepsi bunlardan, halen var, halen 
burada şu anda benim yattığım yerde halen onlardan bir sürü eleman var. Görüştürmediler, benim 
avukatımla bu Erhan Tuncel'i görüştürmediler. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Bu kadar mı?
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Bu kadar, isterseniz anlatayım ondan sonra ben 

bunların evine gittim, bunlar benim evime geldi, Başbakan'ı buradan vururuz dedi, Hüseyin 
Albay'ın evinin kaç oda olduğunu söylerim... Eski Başbakanlığın sokağında bu Hüseyin Albay'ın 
evi, bu yazar kasa atılan yer var ya Ankara'da.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: O Başbakanlığın şeyinde, kendi evi, o tarihte 

uygulasalar bu Hüseyin Albay'ı, zaten Ömer Küçükyurt'un da teyzesinin oğlu, "Müdür müdür, 
istesek burada tek mermiyle onu indiririz işimizi halletmediği anda" dedi ve bunun iki tane oğlu 
var, 95'te efendim evlerinde yemek yedik...

MAHKEME BAŞKANI: Yakup Kürşad Yılmaz, az önce de söyledim, biz şu an Hrant 
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Dink cinayeti nedeniyle bir yargılama yapıyoruz, Hrant Dink cinayetiyle ilgili bilginizi görgünüzü 
almak için sizi tanık olarak dinliyoruz. Diğer iddialarınızla ilgili dediğim gibi Ankara 
Savcılığında yürütülen bir soruşturma var, o iddialarınız orada değerlendirilecektir. Hrant Dink'le 
ilgili başka bilginiz görgünüz varsa onları anlatın bize.

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Yok efendim yani şu anlattığım olay. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Yani bana teklif ettiler, yapan insanı da dedi yurt 

dışına kaçırttırırsın, ceza aldıktan sonra da çıkarttıktan sonra da, önce teslim edersin, senin ismini 
hiç geçirmeyiz, gel bizim mafyamız ol, bu işleri hem Yargıtay cinayeti bunların, hem de bu 
cinayetin bunların olduğunu bana teklif edildiğinden dolayı biliyorum çünkü, ben kabul etmedim 
o dönemlerde.

MAHKEME BAŞKANI: Onları da anlattınız, bahsettiniz. 
TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Ondan sonra zaten ben bunları kabul etmediğim 

için bir müddet sonra, ilk defa, kimseye (Anlaşılamadı! 00:45:15) dosyam da ortadadır, gasba 
teşebbüsten, yağmaya teşebbüsten, ne silah yakalama var ne bir şey var halen yatıyorum, 15 
seneden beri yatıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Üye Hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Yok Başkanım.
MAHKEME ÜYESİ RAMAZAN BALCI: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: İddia Makamının sorusu var mı?
CUMHURİYET SAVCISI: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Katılanlar vekillerinin sorusu var mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Sanık müdafilerinden sorusu olan var mı? Yok. Duruşma 

salonundaki sanıklardan sorusu olan var mı? Yok. SEGBİS'le bağlı sanıklardan sorusu olan var 
mı? Yok. Yakup Kürşad Yılmaz ayrılabilirsiniz, oradaki görevli arkadaşlara söyleyin bağlantıyı 
kessinler. 

TANIK YAKUP KÜRŞAD YILMAZ: Tamam, teşekkür ederim Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Kaydı sonlandıralım. 

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

18/02/2020 TARİHLİ 105. CELSE 2. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı. Şu an nerede hangi görevdesiniz?
TANIK SERKAN ÖZEL: Şu an Kahramanmaraş İl Jandarma Komutanlığında Asayiş 

Şube Müdürü olarak görevliyim, binbaşı rütbesiyle.
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink cinayeti işlendiğinde nerede hangi görevdeydiniz?
TANIK SERKAN ÖZEL: İstanbul İl Jandarma Komutanlığında İstihbarat Şube 

Müdürlüğünde Aşırı Sağ Faaliyetler Tim Komutanı'ydım, üsteğmendim.
MAHKEME BAŞKANI: Cinayetin öncesine ve sonrasına ilişkin bilginiz görgünüz nedir 

onları istiyoruz. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Yani Hrant Dink'i medyadan tanıyordum, cinayet günü daha 

da tanımış olduk kendisini, cinayetten sonra. Daha sonraları ilerleyen aşamalarda kendi 
şubemden, İstihbarat Şubeden farklı birimlerden personelin suçlamalara konu olduğunu duydum, 
hatta kendim de önce şüpheli sıfatıyla ifade verdim, 5-6 gün gözaltında kaldım İstanbul'da, ifade 
verdim konuyla ilgili, takipsizlik aldım, bu kadar. 

MAHKEME BAŞKANI: Cinayetten önce gelen herhangi bir istihbari bilgi var mıydı, bir 
ihbar, istihbari bilgi?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yani benim timime gelen herhangi bir bilgi yoktu ama İl 
Jandarma Komutanlığına gelmiş midir, İstihbarat Şube Müdürü'ne gelmiş midir onu bilmiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Kimler vardı sizin personeliniz olarak astlardan?
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TANIK SERKAN ÖZEL: Astlarım dönem itibariyle unsur komutanlarım Yavuz 
Karakaya vardı, Mikdat Özbek vardı, Mustafa Küçük vardı, onun dışında soy ismini 
hatırlamadığım Musa uzman vardı, Hakan uzman, hani sizde liste varsa oradan da sorarsanız şey 
yapabilirim...

MAHKEME BAŞKANI: Hakan uzman dediğiniz Kaptan mı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Hakan Kaptan'dı galiba evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet başka?
TANIK SERKAN ÖZEL: Başka... Yani atamalar da oluyordu, gelen giden oluyordu şu 

an tam hatırlamıyorum ama liste varsa sorarsanız oradan söyleyebilirim. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki cinayetin işlendiği gün astınız olarak görev yapan 

personellerin nerede, hangi görevde olduğunu biliyor musunuz? 
TANIK SERKAN ÖZEL: Yani aradan çok uzun zaman geçti, hani bizim de hemen 

hemen her gün görevlendirme oluyordu İstihbarat Şubedeyken, yani şu an hatırlayamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Peki il dışı Trabzon'dan gelen oldu mu cinayetten önce?
TANIK SERKAN ÖZEL: Ben o zaman duymamıştım ama olaylardan sonra, hani 

mahkeme safahatında o tip şeyler duydum ama kendim bilmiyorum yani. Zaten gelse de direkt 
İstihbarat Şube Müdürü'ne gelir bilgilendirme, o görevlendirme yapar. 

MAHKEME BAŞKANI: Siz neredeydiniz cinayetin işlendiği gün ve zaman diliminde?
TANIK SERKAN ÖZEL: Valla hatırladığım kadarıyla şubedeydim ben, çünkü bizim 

ASAF timinin araç sayısı da fazla yoktu, yetersizdi, çok sık çıkmıyordum görevlere. Hatırladığım 
kadarıyla şubedeydim, çıkmamıştım o gün. 

MAHKEME BAŞKANI: Şeref Ateş, Mustafa Küçük, Mikdat Özbek ve Musa Yıldırım.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bu kişilerin o gün hangi görevde nereye gönderildiklerini 

hatırlıyor musunuz?
TANIK SERKAN ÖZEL: Hatırlamıyorum Hakim Bey. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki Yavuz Karakaya ve Bekir Yokuş'la ilgili bilginiz var mı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yani şimdi ben ifade vermiştim, şüpheli sıfatıyla 

gözaltındayken ifade vermiştim, o zaman bunlarla ilgili soru sormuşlardı 2017'de, hani soru şu 
şekildeydi, sanırım Beykoz'a görevlendirme yapılmış Yavuz Karakaya ve personeliyle ilgili, 
oradan hatırlıyorum, yani yoksa olay tarihinde nerede görevlendirdiğimi hatırlamıyorum, 
2017'deki sorulardan hatırlıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Ben size dosyamız sanıklarından o dönem İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığında görevli olan kişilerin isimlerini tek tek okuyacağım.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Bunların FETÖ ile bir irtibatları olup olmadığına dair bilginiz 

varsa onları da sizden istiyoruz, tamam mı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Tamam dinliyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Abdullah Dinç, var mı bir bilginiz?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok, bilgim yok, benim timimde değildi.
MAHKEME BAŞKANI: Adnan Acar?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Ali Barış Sevindik?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim kısım amirimdi, o zaman yüzbaşıydı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet?
TANIK SERKAN ÖZEL: Tanıdığım kadarıyla yok yani bir irtibatı.
MAHKEME BAŞKANI: Bekir Yokuş?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelimdi, yok bilmiyorum tanıdığım kadarıyla. 
MAHKEME BAŞKANI: Ecevit Emir? 
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok benim personelim değildi.
MAHKEME BAŞKANI: Emre Cingöz?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelim değildi. 
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MAHKEME BAŞKANI: Eyüp Temel?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Hacı Şefik Şimşek?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok, personelim değil.
MAHKEME BAŞKANI: Metehan Kadir Yıldırım?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelim değil.
MAHKEME BAŞKANI: Yani sadece sizin personeliniz olup olmadığını sormuyorum, 

bir bağlantıları, bir ilgileri olup olmadığını da soruyorum, tekrar ediyorum.
TANIK SERKAN ÖZEL: Anladım. 
MAHKEME BAŞKANI: Hacı Şefik Şimşek'i sordum. Metehan Kadir Yıldırım?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok bilmiyorum bağlantısı var mı yok mu.
MAHKEME BAŞKANI: Mikdat Özbek?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelim, hani tanıdığım kadarıyla yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Muharrem Demirkale?
TANIK SERKAN ÖZEL: Bölücü Örgüt Faaliyetleri Tim Komutanı'ydı, bilmiyorum 

bağlantısı var mı yok mu.
MAHKEME BAŞKANI: Musa Yıldırım?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelimdi, onu da tanıdığım kadarıyla yok 

bağlantısı.
MAHKEME BAŞKANI: Mustafa Küçük?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelimdi o da. Bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Niyazi Malkoç?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Rahmi Özer?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelimdi, onun da zannetmiyorum olabileceğini. 
MAHKEME BAŞKANI: Şeref Ateş?
TANIK SERKAN ÖZEL: Benim personelimdi, onu da bilmiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Yavuz Karakaya?
TANIK SERKAN ÖZEL: O da benim personelimdi, bilmiyorum onu da.
MAHKEME BAŞKANI: Yusuf Bozca?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Dediniz ki cinayetten öncesine ilişkin herhangi bir bilgim yok, 

doğru mu anlıyoruz?
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki cinayetten sonra, cinayeti haber aldıktan sonra 

gerçekleştirdiğiniz bir işlem oldu mu?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yani hatırlamıyorum ama yani benim için o gün sıradan, 

alelade bir gündü, hani yaptığım herhangi bir şey yok ekstradan.
MAHKEME BAŞKANI: Peki. Üye hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Yok Başkanım.
MAHKEME ÜYESİ RAMAZAN BALCI: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Yok. İddia makamının sorusu var mı?
CUMHURİYET SAVCISI: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Katılanlar vekillerinin? Buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 11 Nisan 2017 tarihli 

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizde 2004 yılı Ağustos ayında İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığında Aşırı Sağ Faaliyetler Tim Komutanı olarak göreve başladığınızı, Hrant Dink 
cinayetinin işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde bu görevi ifa ettiğinizi beyan etmişsiniz. Doğru 
mudur ve İstanbul İl Jandarma Komutanlığında hangi tarihe değin görevinizi sürdürdünüz.

TANIK SERKAN ÖZEL: Doğrudur, 2008 yılına kadar sürü, yani İstihbaratta 2008 yılı 
sanırım Eylül ayına kadar devam ettim, Eylül ayından sonra Asayiş Şube Müdürlüğü suç kısmına 
atandım. Yani 2004-2008 yıllarında çalıştım İstihbarat Şubede Aşırı Sağ Faaliyetler Tim 
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Komutanı olarak. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hrant Dink cinayetinin 

işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde siz üsteğmen rütbesiyle ASAF Tim Komutanısınız...
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yavuz Karakaya birinci 

unsur, Şeref Ateş ikinci unsur, Mikdat Özbek üçüncü unsur ve Mustafa Küçük de dördüncü unsur 
komutanı olarak görünüyor, öyle midir?

TANIK SERKAN ÖZEL: Öyle evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstanbul İl Jandarma 

Komutanlığında istihbarat görevlisi olarak çalıştığınız 2004-2008 tarihleri aralığında Jandarma 
Genel Komutanlığı tarafından İstanbul İl Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü personeline tahsis 
edilen ve personellere zimmetlenen hatlar, hattın zimmetlendiği personel tarafından mı 
kullanılırdı, değilse bir personele zimmetlenmiş görünen hatlar diğer personeller tarafından da 
kullanılır mıydı, uygulama nasıldı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi hatırladığım kadarıyla, hani timde yani benim timimde 
12-13 kişiydik, herkeste hat yoktu, Tim Komutanı olarak bende hat vardı, sanırım bir iki 
personelde daha hat vardı, yani ben kendi telefonumu kendim kullanıyordum ama timdeki 
telefonlar personel arasında kullanılabiliyordu diye hatırlıyorum, çünkü aranması gerekiyor, 
personelin kendi telefonundan araması gerekiyor, kontörü oluyor olmuyor veya faturalı oluyor,  o 
2-3 tane hat kullanılıyordu diye hatırlıyorum personel arasında.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ağırlıklı olarak hattın 
zimmetlendiği kişi tarafından mı kullanılırdı. Anladım herkes tarafından kullanılabiliyor ama 
ağırlıklı olarak...

TANIK SERKAN ÖZEL: Ağırlıklı olarak zimmetlenen, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki istihbarat personeli 

görevlendirme kayıt defteri kim tarafından yazılır, defterin sayfaları göreve çıkılmadan önce mi 
görev dönüşü mü yazılırdı? İstanbul İl Jandarma Komutanlığında görevli olduğunuz tarihlerde 
uygulama nasıldı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Hatırladığım kadarıyla İDM vardı, İstihbarat Değerlendirme 
Merkezi, defter oradaydı, göreve çıkarken ve dönüşte yazılıyordu diye hatırlıyorum, çıkan 
personel...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çıkıldığı an ve sonrasında 
dönüldüğü an ayrı ayrı mı yazılırdı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Hani uygulamanın o şekilde olması lazım ama hani her zaman 
o şekilde mi oluyordu emin değilim. Hem çıkarken hem dönüşte yazılması gerekiyordu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mikdat Özbek ve Şeref Ateş 
Emniyet ve MİT personelleriyle Jandarma İstihbarat görevlileri olarak görüşmeler yapıldığını 
beyan ettiler. İstanbul İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü olarak MİT İstanbul 
Bölge Başkanlığı ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü arasında 
istihbarat paylaşımı yapılır mıydı, istihbarat paylaşımına yönelik görüşmeler gerçekleşir miydi, 
siz bu amaçla hiç görüşme yaptınız mı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Ben yaptım, MİT personeliyle yaptım, Emniyetle çok 
yapamadım. MİT'le yapardık ama bu yine hani İstihbarat Şube Müdürlüğü olarak değil ASAF 
Timi mesela ASAF'la ilgili konularda Emniyet veya MİT'teki denkleriyle, Bölücü Örgüt Timi 
yine kendi denkleriyle istihbarat içerisindeki, hem MİT hem Emniyetteki denkleriyle görüşmeler 
yapardı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bir periyodu var mıydı 
bunun?

TANIK SERKAN ÖZEL: Anlamadım? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir periyodu var mıydı? 

Yani haftalık, aylık böyle bir periyot var mıydı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok, hani ihtiyaç oldukça görüşme yapılır. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi siz 11 Nisan 2017 
tarihli İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizde; "Ermenicilik faaliyetleri benim Tim Komutanı 
olduğum Aşırı Sağ Faaliyetler Timi'nin alanında değil..."

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "...Bölücü Örgüt Faaliyetleri 

Timi'nin alanında girmektedir. Bu tasnifi Jandarma Komutanlığından isteyebilirsiniz" şeklinde 
beyanda bulunmuşsunuz.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muharrem Demirkale ise  18 

Ekim 2016 tarihli İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadesinde; "Görev yapmış olduğum İstanbul İl 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğüne ya da şahsıma Hrant Dink'in öldürüleceğiyle ilgili 
herhangi bir istibari bilginin ya da resmi yazının ulaşmadığını belirtmek isterim. Zaten Hrant 
Dink konusu benim görev yaptığım birimin değil ASAF biriminin görev alanına girmekteydi." 
şeklinde beyanda bulunmuştu. Ermenilik yahut da Ermenicilik ve yanı sıra Hrant Dink'in 
yazdıkları, sözleri ve faaliyetleri İstanbul İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğünün 
hangi biriminin çalışma alanına girmekteydi?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi Aşırı Sağ Faaliyetler Timi'nin tasnifini ben şu şekilde 
anlatayım; aşırı sağ terör örgütleri, radikal dini gruplar, tarikatlar ve cemaatler ve son olarak da 
misyonerlik faaliyetleri. Benim İstihbarat Şubede çalıştığım 4 yıllık süre içerisinde Ermenicilikle 
ilgili herhangi bir çalışmamız olmadı. Zaten kürtçülük gibi Ermenicilik de hani bölücülük 
faaliyetlerine girdiği için, hani Ermeniciliğin dinsel bir boyutu olsaydı misyonerlik kapsamında 
biz takip edebilirdik ama öyle bir boyutu olmadığı için biz bakmadık konuya. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ırkçı ve aşırı milliyetçi 
gruplar aşırı sağ faaliyetler kapsamında takip edilir miydi, bu amaca dönük bir tasnif var mıydı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yani Ermenicikle ilgili dediğim gibi bizde herhangi bir 
tasnif...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Ermenicilik değil, ırkçı 
ve aşırı milliyetçi gruplar.

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok bizim hani ırkçı, aşırı milliyetçi hiçbir grupla ilgili 
çalışmamız olmadı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani bunlar aşırı sağ 
faaliyetler kapsamında bir değerlendirilmesi olmadı ve buna dönük bir tasnif de 
bulunmamaktaydı.

TANIK SERKAN ÖZEL: Aşırı sağdan bizim kastımız dinsel manada aşırı sağ, ırksal 
manada değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink hakkında 
açılan davalar görülürken adliye binası önünde ırkçı, aşırı milliyetçi gruplar tarafından eylemler 
yapılmıştı. Yapılan bu eylemler, adliye binası içinde ve dışında yaşanan olaylar İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından da izlenmiş ve raporlar da düzenlenmişti. İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığı görevlileri tarafından bu eylemler, yargılama sırasında yaşananlar izlendi 
mi?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yani benim herhangi birisine izlemeyle ilgili herhangi bir 
emrim olmadı ama dediğim gibi ben ASAF Tim Komutanı'ydım, hani İstihbarat Şubede İstihbarat 
Şube Müdürü var, farklı timler var, Aşırı Sol Faaliyetler, Bölücü Örgüt Faaliyetleri, hani bunların 
herhangi bir emri olmuş mudur, takibi olmuş mudur bilmiyorum ama benim kendi personelimle 
ilgili böyle bir talimatım olmadı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink'in 
öldürüldüğü 19 Ocak 2007 tarihinde sizin maiyetinizde o tarihte görev yapan Mikdat Özbek, 
Mustafa Küçük ve Şeref Ateş'in Hrant Dink'in evi ile sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık'ın 
bulunduğu Bakırköy'de olduğu bilgisine sahip misiniz?

TANIK SERKAN ÖZEL: Bu 2017'de ifadem alınırken sorular içerisinde vardı, 
sorulmuştu bana, oradan biliyorum. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sizin o gün bu konuda 
bir bilginiz var mıydı 19 Ocak 2007 tarihinde?

TANIK SERKAN ÖZEL: Söylediğim gibi hani aradan 13-14 yıl geçti, o gün personeli 
nereye görevlendirdim hatırlamıyorum ama Bakırköy'de, ben daha sonra kendileriyle de 
görüştüm, hani böyle böyle konular var şeklinde, bizim Bakırköy'de jandarmanın bir binası vardı 
kaymakamlığın yanında, nöbet tutuluyordu orada, personel zaman zaman oraya giderdi, aynı 
zamanda, hani o sene mi bilmiyorum ama istihbarat personeline kıyafet fişi verilir sivil kıyafet 
alması için, Ender mağazalarıyla anlaşılmıştı, o da Bakırköy'de diye biliyorum o civarda, hani ben 
de gittim, yani o seneyse eğer oradan kıyafet aldım, tüm İstihbarat Şube personeli oradan kıyafet 
alırdı ama o gün ne maksatla gidildi bilmiyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cinayetin işlendiği 19 Ocak 
2007 tarihinde saat 15:38'de ve 16:44'te Ali Barış Sevindik, saat 15:56'da Yavuz Karakaya sizi 
aramış.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz 17:38'de Muharrem 

Demirkale'yi, 17:57'de Mikdat Özbek'i aramışsınız. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Saat 18:47'de Şeref Ateş sizi 

ve siz de 21:08'de Şeref Ateş'i aramışsınız ve yine saat 22:03'te siz Muharrem Demirkale'yi 
aramışsınız. Cinayetin işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde Ali Barış Sevindik, Muharrem 
Demirkale, Yavuz Karakaya, Mikdat Özbek ve Şeref Ateş'le yaptığınız telefon görüşmelerinde ne 
konuştunuz?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi hani bizim, benim hemen hemen her gün bu personelle 
telefon görüşmem olur, çünkü bir kısmı amirim, bir kısmı kendi personelim. Muharrem 
Demirkale o zaman için samimi olduğum, yatay seviyede Bölücü Örgüt Faaliyetler Tim 
Komutanı. Hemen hemen her gün görüşmem olur. Görevle ilgilidir muhtemelen. Hani her gün 
görüşmem olduğu için de 13 yıl öncesini hatırlamam mümkün değil ama görevle ilgili 
görüşmüşümdür, görev dönüşü, görev gidişi, belki yer değiştirme faaliyeti olmuştur, hani bir yere 
gitmişlerdir, "görevimizi bitirdik başka yere gidebilir miyiz" onu sormuşlardır veya "görevimiz 
bitti dönüşe geçiyoruz" demiş olabilirler. Hani bizde telsiz sistemi de olmadığı için raporlama 
faaliyetlerimiz telefonla oluyordu mecburen, o yüzden telefonu sık kullanıyorduk. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki cinayetin işlendiği gün 
Yavuz Karakaya, Mikdat Özbek, Şeref Ateş veya Mustafa Küçük ile yüz yüze herhangi bir 
görüşmeniz oldu mu, hatırlıyor musunuz?

TANIK SERKAN ÖZEL: Hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şeref Ateş İstanbul 14. Ağır 

Ceza Mahkemesinde sürmekte olan bu davanın duruşmalarında cinayetin işlendiği gün saat 
16:00'da Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Okan Şimşek ile 
telefon görüşmesi yaptığını, bu telefon görüşmesinde Okan Şimşek'in kendisine cinayetin 
işlenmesinden önceki tarihlerde Hrant Dink cinayeti tasarısıyla ilgili bilgi sahibi olduğunu, bu 
bilgileri de Şube Müdürü ile İl Jandarma Komutanı'na aktardığını söylediğini beyan etmiştir. 
Okan Şimşek yapılan telefon görüşmesinde cinayet günü cinayetten bir saat sonra Şeref Ateş'e 
kendisinin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı personeli olarak Hrant Dink cinayeti tasarısıyla ilgili 
bilgi sahibi olduğunu ve bunu da Şube Müdürü ile İl Jandarma Komutanı'na aktardığını 
söylediğini beyan etmiş. Şeref Ateş, Okan Şimşek ile bu telefon görüşmesini yaptığı esnada 
Mustafa Küçük ile birlikte olduğunu beyan etmişti. Sizin Tim Komutanı olduğunuz ASAF'ta 
unsur komutanı sıfatı ile alt personelleriniz olan Şeref Ateş ve/veya Mustafa Küçük Trabzon İl 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü personeli olan Okan Şimşek ile yapılan bu telefon 
görüşmesi ve Okan Şimşek'in bu telefon görüşmesinde beyan ettiği hususlarla ilgili size bir bilgi 
aktarımı yaptılar mı? 

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok yapılmadı, herhangi bir aktarım yapılmadı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki cinayetten sonra 
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değerlendirme toplantıları yaptınız mı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok yapmadık. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Celalettin Cerrah 15 Aralık 

2014 tarihli İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı ifadesinde; "Çok önemli cinayet olaylarında, Hrant 
Dink cinayeti de bu cinayetlerdendir, bu olayda sorgu yapılırken jandarma ve MİT de sorguyu 
televizyondan dışarıdan izler ve sorulması gereken bir soru varsa bu bilgiyi içeri gönderir ve bu 
sorular sorulur. Olayın aydınlatılmasına da yardımcı olmaya çalışırlar. Erhan Tuncel'in sorgusunu 
da ilgili birimler izlemişlerdir." şeklinde beyanda bulunmuştur. Erhan Tuncel ve/veya Hrant Dink 
cinayeti zanlılarının İstanbul İl Emniyet Müdürlüğündeki sorguları İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı görevlileri tarafından izlendi mi, bu konuda bilginiz var mıdır?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi ben izlemedim, benim personelim de izlemedi diye 
biliyorum ama başka timler dediğim gibi İstihbarat Şube Müdürü, ne bileyim Bölücü Örgüt, Sol, 
bunlar izlemiş midir bilmiyorum. Ben katılmadım yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı görevlileri olarak Hrant Dink cinayetiyle ilgili herhangi bir çalışma yapıldı mı, bu 
konuda bilginiz var mı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Çözümüyle ilgili mi?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet yani yürütülen 

soruşturmayla ilgili herhangi bir soruşturma kapsamında bir soruşturma yaptılar mı yahut da 
yapılan soruşturmalara katkı sunmaya dönük bir faaliyet içerisinde oldular mı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Polis bölgesinde olduğu için polis yaptı diye biliyorum ama 
yani bizde yapılmadı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki benim sorularım bu 
kadardı.

MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden sorusu olan? Buyurun, mikrofonu 
verelim Avukat Bey'e.

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Serkan 
Bey. 

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Demin 

meslektaşımız sordu, Hakan Bey sordu, ben yine bir teyit amaçlı olarak sormak istiyorum: Bu 
Bakırköy'de bulunan jandarmaya ait olan büro ne kadar süredir var, oraya personel ne sıklıkla 
gider, orada ne işlemler yapılır, personel oraya niye uğrar?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi ben 2004'te geldiğimde orası vardı, hani bildiğim 
kadarıyla nöbet tutuluyordu orada, uzman jandarma arkadaşlar nöbet tutuyorlardı. Orası 
jandarmaya ait bir binaydı. Hani dışarıdan girmesinler, işte uyuşturucu bağımlıları olabilir, 
evsizler olabilir, boş olduğu için kullanılmasın diye nöbet tutuluyordu orada, bahçesi vardı, güzel 
bir bahçesi vardı, ağaçlar vardı. Hemen yanında zaten kaymakamlık binası vardı. Ara sıra 
giderdik orada, hani Bakırköy'de işimiz olduğu zaman giderdik çay içerdik. O tip faaliyetler için 
kullanılıyordu ama sürekli nöbet vardı orada hatırladığım kadarıyla. 

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Yani 
dinlenmek amaçlı ya da personeli orada bir şekilde planlama amaçlı kullanabiliyor orayı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet evet. 
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Tamam. 

Peki bir de 2006-2017 yılları arasında Mustafa Küçük'ün de arasında bulunduğu sizin unsurunuz 
tarafından ışık evleri, FETÖ'nün ışık evleriyle ilgili çalışmalar yapılmıştı.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet doğru. 
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Şimdi 

Mustafa Küçük'ün de FETÖ'yle bağlantısı olup olmadığı konusunda bir iddia var. Bu konuda 
bilginiz nedir, yani böyle bir, siz de tanıdığınız kadarıyla Mustafa Küçük'ün bu örgütle bir 
bağlantısı olabilir mi ve o dönem içerisinde bu yapmış olduğunuz, FETÖ'ye karşı yapmış 
olduğunuz bu istihbarat çalışmasında durum nedir, neler olmuştur onun hakkında bir bilgi 
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verebilir misiniz?
TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi benim yaptığım çalışma sanırım 2007-2008, tam 

zamanını hatırlamıyorum, Gaziosmanpaşa Zeytinburnu tarafında ışık evlerine yönelik bir 
çalışmaydı. Dinlemelerimiz vardı, telefon dinlemelerimiz vardı. Tespitlerimiz vardı. Bununla 
ilgili tespit ettiklerimizi Genel Komutanlığa bildirmiştik. Hani şimdi biz zaten timimdeki herhangi 
birisinin FETÖ ile irtibatlı olduğunu bilsem timden alınması için zaten gerekli girişimleri 
yapardım, hani benim o zaman için herhangi bir saptamam yok, yani bu adam Fetullahçı Terör 
Örgütü üyesidir veya ne bileyim başka bir gruba üyedir diye herhangi bir saptamam yok. Zaten 
saptamaların çoğu biliyorsunuz darbe teşebbüsünden sonra ortaya çıktı. Hani biz çalıştığımız 
personelin hangi gruba, hangi örgüte mensup olduğunu o zaman için bilemiyorduk ama demin de 
siz de söylediniz çalışmalarımız oldu ışık evleriyle ilgili. Bununla ilgili bir iki tane de 
hatırladığım kadarıyla Kuleli Askeri Lisesi'ni kazanan öğrenciler vardı, Genel Komutanlığa 
bildirdik.

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Şunun 
için soruyorum, şu nedenle soruyorum; yani kendi personeliz, beraber çalıştığınız personeliniz 
Mustafa Küçük, yani böyle bir mücadele içindeyken hareketlerinden ya da tavırlarından ya da 
yapmış olduğu şeylerden dolayı bir şüpheniz oldu mu, FETÖ ile ilgili?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok şüphem olmadı, yani uyumlu çalışıyorduk biz 
personelimle, herhangi bir şüphem olmadı kendisiyle ilgili. 

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Peki 
FETÖ üyesi ya da bağlantısı vardır diye kesin bir yargıda bulunabilir misiniz, sizce Mustafa 
Küçük'te küçük de olsa bir küçük ihtimal de, böyle bir örgüte bağlantı olabilir mi, yoksa tamamen 
siz çalıştığınız gördüğünüz kişi açısından "Hayır bunun asla FETÖ ile bağlantısı yoktur" diyebilir 
misiniz?

TANIK SERKAN ÖZEL: Ya şimdi ben tanıdığım kadarıyla yoktur derim ama hani şu 
zamanda kimse için de şey yapamıyoruz biliyorsunuz ama tanıdığım kadarıyla yoktur diyebilirim 
yani.

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: Tamam 
teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı sanık müdafilerinden başka sorusu olan? Yok. Duruşma 
salonunda hazır bulunan sanıklardan sorusu olan var mı? Yok. SEGBİS ile bağlı sanıklardan 
sorusu olan var mı?

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Hamza Celepoğlu. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet sorun Hamza Celepoğlu.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sesim geliyor mu Sayın Başkan?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor. Biraz daha yaklaşın mikrofon varsa orada.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Mikrofon yok ama biraz daha sesli söyleyeyim.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Hayırlı olsun diyeyim, herhalde heyet değişti, öyle 

gözüküyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet sorunuzu alalım. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Serkan Özel'e 11 Nisan 2017 tarihli Emniyette verdiği 

ifadesi çerçevesinde sorular yönelteceğim. Soruları grup grup soracağım uygun görürseniz. 
Birinci grup soru şu şekilde: Şu andaki görevini söyledi, Asayiş Şube Müdürü ve Maraş'ta 
görevli. Kendisi Kuleli mezunu, herhangi bir yabancı dil bilgisi var mı, dil puanı var mı? Bu 
kapsamda ikinci sorum; kendisiyle 2010-2012 yıllarında Bingöl Tabur Komutanlığında 
çalışmışız, o zamanki görevini bana söyleyebilir mi?

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. Kuleli Askeri Lisesi mezunu değilim, Işıklar Askeri 
Lisesi mezunuyum. Yabancı dil puanım yok, sınava girmedim. 2010-2012 yıllarında Bingöl 
Komando Tabur Komutanlığında Karargah Hizmet Bölük Komutanı olarak çalıştım, görev 
yaptım. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: İkinci grup sorum: 2008 yılı itibariyle, Kıbrıs dahil, 
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Silahlı Kuvvetler mensuplarının, ki jandarma da dahil, yurt dışına çıkış işlemleri nasıl olmaktadır? 
Bu kapsamda Kıbrıs'a gittiğiniz konusu gündemde izinsiz, onu teyit eder misiniz ve jandarma 
subaylarının atamasını kim yapar?

TANIK SERKAN ÖZEL: 2008 yılında Kıbrıs'a gittim. Kıbrıs ve diğer ülkeler arasında 
fark olduğunu düşünüyordum. Şimdi yurt dışı olduğu zaman yani ne bileyim bir İngiltere'ye 
Fransa'ya giderseniz Genel Komutanlıktan izin almanız gerekir, pasaportunuzun bulunması 
gerekir ama Kıbrıs'a kimlikle çıkılabiliyordu, halen öyle zannedersem, bununla ilgili Kıbrıs'a 
gittim, bilgi vermeden gittim. Kıbrıs'a gittiğim öğrenilmiş, hakkımda bununla ilgili Hamza 
Celepoğlu'nun İl Jandarma Komutanı olduğu dönemde askeri mahkemeye verildim, askeri 
mahkemede yargılandım ve beraat ettim. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Subay ataması konusu, jandarma subaylarının?
TANIK SERKAN ÖZEL: Subay ataması o dönem için Genel Komutanlık tarafından 

yapılıyordu ancak İl Jandarma Komutanları da bu atamalarda etkilidir. Hani İl Jandarma 
Komutanı...

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: (Anlaşılamadı! 00:29:23) 
TANIK SERKAN ÖZEL: Efendim? 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tamam uygundur, doğrudur. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Bir girdi yapayım Sayın Başkan, ben generalken 2013 

yılında Kıbrıs'a çıkarken Genel Komutanlıktan ve Genelkurmay Başkanlığından izin alarak 
çıktım. Generalim ve Kıbrıs'a Jandarma Genel Komutanlığından ve Genelkurmay Başkanlığından 
izin alarak çıktığım belirtmek istiyorum. Diğer konu şu şekilde: 2008 yılında İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığına atandım ben. Sana doğrudan ve dolaylı ve ima yollu eski adıyla cemaat yeni 
adıyla örgüt, ne derseniz deyin, işte "Bunlarla fazla uğraşma" şeklinde veya "Bunlardan uzak dur" 
şeklinde bir telkinim, ima'm oldu mu ve bu kapsamda da benim FETÖ'cü olduğuma dair bildiğin, 
duyduğun, 2008 yılı itibariyle söylüyorum, şahit olduğun bir bilgi/belge mevcut mudur?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi 2008 yılında Hamza Celepoğlu'nun İstanbul İl 
Jandarma Komutanı olarak atandığı dönemde kendisiyle ben İstihbarat Şubede ASAF Tim 
Komutanı olarak çok çalışamadım, hani belki bir hafta, belki on gün, belki yirmi gün falan 
çalışmışımdır. Hani Kıbrıs'a gittim, izin dönemiydi, hani İstihbarat Şubedeyken kendisiyle böyle 
bir çalışmam olmadı. 2 yıllık Asayiş Şube suç kısmında İstanbul'dayken kendisiyle çalıştım. 
Zaten asayiş suçun cemaat veya Fetullahçı Terör Örgütü'yle bir çalışması olmaz. İstihbarat 
Şubedeyken de ayrıldığım için aramızda böyle bir diyalog geçmedi zaten. Şimdi şu da var; ben 
2008 yılında İstihbarat Şubeden Asayiş suç kısmına atandım, yerime şu an Fetullahçı Terör 
Örgütü'ne üye olmaktan tutuklu olan Osman Tunahan Berk atandı, atamayı da kendisi yapmıştır, 
yaptırtmıştır. Kendisi de şu an tutuklu. Yani bundan çıkarım yapmamız gerekiyorsa yapabiliriz. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: İkinci sorumun cevabını alamadım. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Tekrar sorar mısınız?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Benim FETÖ'cü olduğuma dair, birlikte görev 

yaptığımız İstanbul da dahil, Bingöl de dahil, 2008 ve 2012 itibariyle bildiğiniz, gördüğünüz, 
şahit olduğunuz bir konu var mıdır? Açık ve net.

TANIK SERKAN ÖZEL: Yoktur ama bu sadece sizinle ilgili değil hiçbir personel 
hakkında yoktur. Çünkü gizlilik esas cemaatte veya terör örgütünde, hiçbir personel hakkında 
benim "Şu adam FETÖ'cüdür" diyebileceğim bir personel yok. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Peki. Diğer grup soruyu soruyorum: İstanbul'da 
-benim görev yaptığım dönem öncesi de olabilir, beraber olduğumuz dönem de olabilir- önemli 
bir aşırı sağ faaliyetlerle ilgili operasyona imza attınız mı? Yani bir örgütü çökerttiniz mi, örgüt 
mensubu ele geçirdiniz mi? Bingöl'de de Karargah Bölük Komutanı'ymışsınız, gördüğüm 
kadarıyla...

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Herhangi bir şekilde çatışmaya girip herhangi bir 

terörist etkisiz  hale getirdiniz mi?
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TANIK SERKAN ÖZEL: Demin de söylediğim gibi İstihbarat Şubede sizinle çok 
çalışmadık, Aşırı Sağ Faaliyetlerdeyken misyoner gruplara yönelik faaliyetlerimiz oldu. Terör 
örgütleri bizim dönemimizde çok aktif değildi aşırı sağ terör örgütleri, Hizbullah çökertilmişti, El 
Kaide eylemlerini yapmıştı, İBDA-C çökertilmişti. Hatırladığım kadarıyla Konya ilinde bir tane 
El Kaide terör örgütü mensubunu evinde düzenekle beraber, bomba yapımında kullanılan 
düzenekle beraber yakalattık, önemliydi bence bu. Bingöl Komando Taburu'ndayken Karargah 
Bölük Komutanı'ydım, herhangi bir çatışmaya girmedim, taburum da sadece bir defa çatışmaya 
girdi, şehidimiz oldu, 2 yıl süresince, o dönemde de izindeydim, yıllık izindeydim. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: O El Kaide Konya olayı benden önce oldu, mutabık 
mıyız?

TANIK SERKAN ÖZEL: Tabi, doğru. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: İfadenizde, 11 Nisan tarihli ifadenizde hakkınızda 

İstanbul 31. Asliye Ceza Mahkemesinde 2014/380 sayılı özel hayatın gizliliğini ihlal konusunda 
bir kovuşturma olduğunu söylüyorsunuz.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Bu sonuçlandı mı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Sonuçlandı, beraat ettim. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Peki. Devamında, sizin de teyit ettiğiniz İstanbul 

Emniyet Müdürlüğüne verdiğiniz 11 Nisan tarihli ifadeniz üzerinden gideceğim. Sayfa 9'daki 
ifadenizi aynen okuyorum; "Daha sonra çalışmalarım devam ederken İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığına İl Jandarma Komutanı olarak Kurmay Albay Hamza Celepoğlu atandı..." Parantez 
içerisinde, ya siz söylediniz ya Emniyetteki arkadaşlar girdiler, "...(Kendisi tuğgeneral rütbesinde 
Adana Jandarma Bölge Komutanı iken MİT tırları davası nedeniyle tutuklandı) atandıktan sonra 
beni izinsiz yurt dışına gitmem gerekçesiyle askeri mahkemeye verdi. Daha sonra beni sudan 
sebeplerle İstihbarat Şube Müdürlüğündeki görevimden alarak Asayiş Şube Müdürlüğü suç 
kısmına verdi" diyorsunuz, doğru mu?

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet doğru. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Şimdi kendiniz ifade ettiniz, çıkış izne tabi, yurt dışına 

çıkış.
TANIK SERKAN ÖZEL:  Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Ben de söyledim. Benim İl Jandarma Komutanı olarak 

yapmam gereken zaten seni askeri mahkemeye vermek. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Yani bunun başka yöntemi yok. Ama gidiş gerekçeni 

şöyle hatırlıyorum, muhtemelen Demirkale geldiğinde soracaktır sana, takip edilen başka bir 
faaliyette tekniğe düştüğünden dolayı tespit edildiğini hatırlıyorum, detayını bilmiyorum. 
Demirkale muhtemelen soracaktır. Ama benim yapımı bilenler bilir, eğer ki gerçekten izinsiz ve 
şaibeli bir gidiş varsa, normalde benim seni İl Jandarma Komutanlığı karargahında tutmamam 
lazım, eksik işlem yapmışım, bunu açıkça belirteyim. 

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Söylüyoruz, yani senin yurt dışına çıkman izne tabi. 

Askeri mahkemeye vermem gayet normal ama bunu peşinden bağlıyorsun devamında şunu 
diyorsun, devamını söylüyorum; "Ayrıca yukarıda belirttiğim gibi 2008 yılında..." FETÖ'cü 
diyorsun, direkt atış yapıyorsun, "FETÖ'cü Tuğgeneral Hamza Celepoğlu tarafından sudan 
sebeplerden İstihbarat Şubeden uzaklaştırıldım" Bir şeyler söylüyorsun, "...Uzaklaştırılmam 
yetmemiş gibi yine FETÖ'cü Hamza Celepoğlu maiyetiyle bir araya geldiği toplantılarda benim 
şaibeli bir personel olduğumu söyleyerek beni defaten rencide edici, haysiyetimi onurumu 
kırmıştır" diyorsun. 

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: İfade size mi ait?
TANIK SERKAN ÖZEL: Doğru, ben verdim o ifadeyi. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tamam. O zaman soruyorum: FETÖ'cü olduğumla 
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ilgili direkt atış yapmışsın iki defa, yani direkt FETÖ'cü diyorsun, sordum bununla ilgili gördüğün 
bildiğin bir şey var mı, şahit olduğun bir şey var mı... Yok diyorsun. Şimdi sudan sebepler neler, 
seni oradaki görevden almam, bunu bir öğrenmek istiyorum, bir de toplantıda rencide edici sözler 
demişsiniz, onu bir açıklığa kavuşturur musunuz?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi sudan sebepler yurt dışına firar ettiğim gerekçesiyle, 
gittiğim yer de Yavruvatan Kıbrıs'tı. Yurt dışına firar ettiğim gerekçesiyle beni uzaklaştırdı 
kendisi. Şimdi yurt dışına gitmek veya bu konuda davası olmak İstihbarat Şubeden uzaklaştırmayı 
gerektirecek bir gerekçe değil, ki ben o davadan beraat ettim. Bunun dışında beni uzaklaştırdığı 
herhangi bir sebep varsa benim hakkımda neden bir işlem yapmamış kendisi, ben de kendisine 
sormak istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Siz soruya cevap verecekseniz soruya cevap verin.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. Benim diyeceğim sudan sebep bu, yurt dışına firar 

gerekçesiyle beni uzaklaştırdı ama bundan ben beraat ettim, tekrar İstihbarat Şubeye 
görevlendirilmedim. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorunuz?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Hangi yılda beraat ettiniz, hangi yılda?
TANIK SERKAN ÖZEL: Aynı yıl beraat ettim. 2008 veya 2009. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Kayıtlara bakılır. Bir de toplantılarda seni rencide 

edici sözler söylediğimi ifade ettiniz, bununla ilgili örnek verebilir misiniz?
TANIK SERKAN ÖZEL: İlçe jandarma komutanları toplantısıydı sanırım 

yanılmıyorsam, komutan yardımcıları vardı, ilçe jandarma komutanları vardı, onların bulunduğu 
ortamda yani gözlerimin içine bakarak, beni kastederek "İstanbul turnusol kağıdına benzer, 
herkesin rengi burada belli olur, aramızda şaibeli insanlar var..." ki bu benim hani İstihbarat 
Şubeden Asayiş Şubeden atandığımın haftasıydı yani bu konuşmanın yapıldığı hafta. "Şaibeli 
arkadaşları ayıklıyoruz, görev yerlerini değiştiriyoruz" şeklinde cümleleri olmuştu. Hani görev 
yeri değiştirilen de bendim, toplantıdaydım aynı zamanda, saptamam budur.

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sayın Başkan, benimle çalışanlar bilir, ben doğrudan 
konuşurum, benim ilk emrimde Serkan Özel'in söylediği söz vardır, İstanbul turnusol kağıdıdır, 
adam mısın değil misin burada belli olur demişimdir ve benim dönemimde rüşvete bulaşan, para 
alan, karı kız peşinde koşan 50'ye yakın rütbeli tutuklanmıştır. Her şeyi göze alarak yapılan 
şeylerdir. Ben arkadan konuşmam.

MAHKEME BAŞKANI: Tanığa sorunuz var mı?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Devam ediyorum. 11.sayfada şöyle diyorsunuz... 

Sesim geliyor mu Sayın Başkan?
MAHKEME BAŞKANI: Evet duyuyoruz. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: "17 yıllık meslek hayatım boyunca yurt dışına hiç 

görevlendirilmedim. Fetullahçı Hamza Celepoğlu amirim olduğu İstanbul ve Bingöl illerinde 
şahsıma bir kez olsun takdir belgesi vermemiştir." diyorsunuz. Takdir vermememi veya yurt 
dışına gitmemenizi Fetullahçı Hamza Celepoğlu'nun sebep olduğunu söylüyorsunuz, bunu 
anlıyorum, doğru mudur?

TANIK SERKAN ÖZEL: Takdir almadım sizden doğrudur ama bu sadece yurt dışına 
gitmem sadece sizinle ilgili olmayabilir. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sayın Başkan, kendisinin ben İstanbul'da muhtemelen 
üçüncü veya dördüncü sicil amiriyim, muhtemelen sicil dahi vermedim.

TANIK SERKAN ÖZEL: İkinci sicil, ikinci sicil amirimdiniz. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Olamazsınız çünkü kısım amiri var başında, onun 

başında şube müdürü var, onun başında bir yıl İl Jandarma Komutan Yardımcısı, bir yıl ben 
oldum, dolayısıyla en fazla üçüncü sicil amiriyimdir. 

TANIK SERKAN ÖZEL: 3 olabilir evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım, ben takdiri yapılan işe göre veririm, bunu 

benimle çalışanlar bilir, şunu yaptın takdir edilirsin. Yurt dışı konusuna gelince, yurt dışına 
gitmek için dil bilmeniz gerekir ve puan almanız gerekir. Sordum, biliyor musun dil, puanın var 
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mı... Yok. Gerekçe ne; FETÖ. Bunu niye söylüyorum; birçok dosya var bu şekilde önünüzde, 
lütfen bunu dikkate alın diyorum. Soruma geliyorum. 20 yıllık subaysınız, 2000 mezunusunuz, 
2020'deyiz, 20 yıllık subaysınız. İfadenizde daha önce görev yaptığınız yerleri söylemişsiniz, 
görebildiğim kadarıyla müstakil, aktif ve etkin tek göreviniz, jandarmanın görev misyonu 
açısından söylüyorum, 2016 yılında darbe sonrası atandığınız Bahçesaray İlçe Jandarma 
Komutanlığı. Diğer bütün görevleriniz karargah veya yardımcı görevler. 20 yıllık subaysınız, ben 
20 yıllık subayken payitahtta alay komutanlığı yaptım, atayan kişi de personeline sahip çıkma 
adına Genelkurmay Başkanlığını bırakan Işık Koşaner'dir. Bu çerçevede soruyorum: Atış 
yaparken "Yurt dışına gitmedim, gönderilmedim, müstakil görev verilmedi" diyerek adres 
FETÖ'cü Hamza Celepoğlu'nu gösteriyorsunuz, beraber çalıştığımız yıllar belli, şuradan bir 
çıkarım yaparsak totalde, etkin görevlere verilmemenizin ve yurt dışına çıkarılmamanızın 
nedenlerine baktığımızda, bir; ya birlikte çalıştığınız bütün subaylar FETÖ'cüydü 
-komutanlarınız- veya sizin kendinizle ilgili liyakan veya ehliyet, avam tabirle çapla ilgili 
problem vardır...

MAHKEME BAŞKANI: Hamza Celepoğlu sorunuzu sorun. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sorumu soruyorum: Sebebi nedir? Sizin yurt dışına 

gönderilmemenizin, etkin görevler almamanızın iki sebebi olabilir; ya bütün hepsi FETÖ'cü ya da 
sizin liyakatınızla alakalı bir konudur, sebebi nedir, cevap vermek zorunda değilsiniz. 

TANIK SERKAN ÖZEL: Yurt dışına görevlendirilmememin sebeplerinden bir tanesi 
FETÖ'cü olmamamdır, bunu söyleyeyim ben size...

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Dil puanın yok, puanın yok. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Yurt dışına çıkanları gördük. 
MAHKEME BAŞKANI: Soru soruyorsunuz tanık cevap veriyor. Tamam. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Evet. 
TANIK SERKAN ÖZEL: FETÖ'cü olmadığım için yurt dışı görevlerine 

görevlendirilmedim. Benim bu konudaki saptamam budur. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sayın Başkan toparlıyorum, bitiriyorum. Bilmeniz 

açısından söylüyorum, bu davada yargılanan Metin Yıldız, dönemin Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürü, benzer şeyler o zaman da gündeme geldi, herhangi bir değerlendirme, bilgi, belge 
olmadan FETÖ'cü, ben bütün jandarma generallerinin ve albayların %80'inin FETÖ'cü olduğunu 
Ali Baştürk, dönemin Emniyet Genel Müdür Yardımcısı'na aktardım dedi, ifadelerde var. Ali 
Baştürk'ü çağırdık, heyetin huzurunda soru sorduk, doğru mudur dedik, Ali Baştürk biraz daha 
zorlasaydık Metin Yıldız'ın psikolojik problemlerinden deli olduğunu  söyleyecekti. Direkt bir 
şey söylemedi. Özetle Sayın Başkan; şunu söylemeye çalışıyorum, tablo ortada, dil puanı yok, 
safahatı belli, 15 Temmuz darbe sonrasında, ülkemin karanlık ve çıkmaz döneminde Serkan Özel 
ve Metin Yıldız gibi arkadaşlarımız puslu havadan istifade ederek selden kütük kapma 
yarışındadırlar.

MAHKEME BAŞKANI: Soru var mı soru, tanık beyanlarına karşı beyanlarınızı biraz 
sonra soracağız, sorunuz varsa sorun.

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tamam. Ben -cevap verip vermemek de kendi 
inisiyatifinde- bu yaşananların yeri ve zamanı geldiğinde hukuki, vicdani, ahlaki ve mahşeri 
hesabını sorma hakkını saklı tutuyorum ve Çinlilerin bir atasözüyle bitiriyorum: Bir ülkede küçük 
insanların gölgesinin boyu büyümeye başlamışsa Sayın Başkan, o ülkede güneş batmak üzeredir. 
Teşekkür ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet tanığa başka sorusu olan yok galiba. SEGBİS'le bağlı 
diğer sanıklardan sorusu olan var mı tekrar soruyorum. Evet Sincan'ın var galiba. Sincan 1 Nolu, 
kim var orada, Yavuz Karakaya duyuyor musunuz bizi? Yavuz Karakaya biz sizi duymuyoruz. 
Evet o bağlantıyı biz mi yenileyeceğiz onlar mı yenileyecek. 

ZABIT KATİBİ: (Anlaşılamadı! 00:47:10) 
MAHKEME BAŞKANI: Evet Yavuz Karakaya duyuyor musunuz?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Sesiniz geliyor Başkanım. Benimki geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Evet duyuyoruz. Sorunuz varsa tanığa alalım. 
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SANIK YAVUZ KARAKAYA: Var efendim. Serkan Binbaşım merhabalar.
TANIK SERKAN ÖZEL: Merhaba Yavuz Başçavuşum. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Benim ilk sorum şu şekilde: 2004 yılında İstihbarat 

Şubeye ASAF Tim Komutanlığına atandınız, kimden devraldınız burayı? 
TANIK SERKAN ÖZEL: Tim Komutanı olarak Yavuz Başçavuş, o zaman Yavuz 

Karakaya'dan aldım.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet benden aldınız yani.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet sizden aldım. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım. 2007 yılına kadar da amir maiyet ilişkimiz söz 

konusu oldu ve ben 2007'de biliyorsunuz Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Başkanlığına 
atandım.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Teşekkür ederim. Bu süreçte malumunuz siz de 

söylediniz tarikat/cemaatler, radikal dini gruplar, misyonerlik faaliyeti ve terör örgütleri diye bir 
müddet sonra bunu kendi aramızda tasnif ettik.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Ve bu kapsamda ben misyonerlik faaliyetlerine 

bakmaya başladım.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet doğru.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu süreçte aynı zamanda eski bir tim komutanı olarak 

diğer gruplarla ilgili de gerekli yardım ve katkılarda bulundum.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu kapsamda şunu söyleyeyim; malumunuz şimdi 

FETÖ diye anılan Fetullah Gülen cemaatiyle ilgili de o dönem bazı çalışmalarımız oluyordu. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu çalışmalarımız genellikle kamuda çalışan personelin 

tespit edilmesi, bu grubun faaliyetleriyle ilgili tespit ettiğimiz hususların da haber kayıt bildirim 
formuyla ilgili yerlere çekilmesi şeklinde oluyordu.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Sizden önce de -bilmem hatırlar mısınız- belki İstanbul 

İl Jandarma Komutanlığının bu gruba yönelik üst düzey yöneticilerinden bir tanesine bir kapsamlı 
operasyonumuz olmuştu Kartal'da siz gelmeden önce, bilmem hatırlar mısınız.

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok hatırlamıyorum. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Şimdi şunu söyleyeyim, kayıtlarda vardır, hatta soy 

isimleri Tuzcu diye hatırlıyorum ben, bir şeye yönelik bir çalışmamız söz konusu olmuştu. Yani 
ben o dönem 2004-2007 yılları arasında çalıştığımız bu süreç içerisinde herhangi bir sorun, 
sadakatsizlik, disiplinsizlik anlamına gelecek bir durum, ceza ya da uyarınıza sebep olacak bir 
durum söz konusu oldu mu, sizin ya da sıralı amirlerimin?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok olmadı. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım. Hatta çok yüksek bir sicil verdiğinizi ben daha 

sonra gördüm, takdirnameniz ve üst komutanların da takdirnamelerini aldım, son olarak da işte 
bir veda yemeğiyle de ayrıldığımızı biliyorum. 

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Şimdi daha sonra da zaman zaman görüştük, en son 

İzmir Aliağa'da görevliyken de bir görüşmüştük hatırlarsanız aramıştınız görüşmüştük.
TANIK SERKAN ÖZEL: (Anlaşılamadı! 00:51:45) 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Aliağa'da çalışırken görüşmüştük.
TANIK SERKAN ÖZEL: Telefonla mıydı?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet telefonla, telefonla görüşmüştük. Şimdi ben...
MAHKEME BAŞKANI: Soruyu alalım.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bunları teyit ettikten sonra Başkanım soruma 

geçiyorum. Cinayet günü yani 19/01/2007 tarihinde Bekir Yokuş'la birlikte bir faaliyetimiz söz 
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konusu. Bu genellikle biliyorsunuz bu Harekat Merkezinde, daha doğrusu İDAM'da, İDAM'da 
bulunuyordu defterler, şoför noktasındaki arkadaşlar gidip buraya kayıtlarını yapıyordu, dönüşte 
de dönüş saatini yazmak şeklinde genellikle bunlar yapıyordu, kendileri de burada beyan ettiler 
bunu, hatta yazı karakteristiği anlamında da bunları teyit etmek mümkün. Şimdi burada tabi iddia 
şu; planlama Beykoz ve Kartal bölgesine yapıldığı halde işte Beykoz'dan önce bir Topkapı'da 
telefon baz sinyali verdiği şeklinde bir durum söz konusu. Ben de zaten teyit ettim, doğrudur, bu 
yani o defterde yazabilir, çünkü sıralı amirlerin defteri kaydettikten sonra ya da diğer birimlerin 
ya da kendi yarım kalan işlerimiz, yani bir sürü ihtimaller dahilinde bazı değişiklikler söz konusu 
oluyordu ancak bunları görev sonuç raporuyla biz daha sonra amirlerimize sunuyorduk 
şeklindeydi. Burada bir sorun var mı, yani bu söylediklerimde yanlış, hatalı bir durum var mı, 
çelişki var mı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok. Duruma göre yer değiştirebiliyor personel.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Zaten Ali Barış Albayım da bu konuda biz gerekli 

inisiyatifi unsur komutanlarına veriyorduk, değişebiliyordu dedi. Bunu bir teyit etmek istedim, 
teşekkür ederim. Bir diğer soruma geliyorum. Olayın olduğu gün Bekir Yokuş ve benim 
görevimizin başında olduğumuzu söylemiştiniz zaten girmiyorum ona, benim Muharrem 
Demirkale'nin emrine girme diye bir durumum söz konusu muydu? 

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok, yani...
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Geçici olsun ya da şey olsun böyle bir emre girme ya 

da... Sizin izinde olmanız gerekiyor ya da öyle spesifik bir durum var mıydı?
TANIK SERKAN ÖZEL: Yok, hatırladığım kadarıyla öyle bir şey olmadı. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Yani iddianamede böyle bir şey var da, işte biz de onu 

anlatmaya çalışıyoruz. Bunu teyit etmek istedim. Bir de şöyle bir şey var, TEM görevlileri 
tarafından tutulmuş bir görüntü inceleme, çözümleme, tespit, değerlendirme tutanağı var, bu 
tutanakla sözde bizi, yani beni ve birçok bizim İstihbarat Şube personelini buradaki bazı şüpheli 
şahıslarla eşleştirmiş Emniyet, TEM. Bunu size de teşhis ettirmeye çalışmışlar, ifadenizi ben 
inceledim, siz de benzetememişsiniz zaten.

TANIK SERKAN ÖZEL: Benzetemedim kimseyi, kimseyi benzetemedim. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet doğru. Şimdi bu benzetemediğiniz bu tutanak 

sordunuz mu TEM'deki arkadaşlara "Siz bunu neye göre yaptınız, kim eşleştirdi bunu" diye 
sordunuz mu?

TANIK SERKAN ÖZEL: Yok sormadım, yani ben...
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bakın bir şeysiniz, yani biz de netice itibariyle kolluk 

gücüyüz, biz de uzun yıllar İstihbarat Şubelerde çalıştık, burada şey bellidir, teşhis tutanağa 
PVSK Ek 6'da nasıl yapılacağı bellidir, burada akıllara zarar ve ben bunu ilk günden beri söyleyip 
duruyorum heyete, bu enteresan bir tutanak tutulmuş, eşleştirilmişiz, hiç bizi tanımayan...

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu sorun. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Geliyorum efendim, soruma geliyorum. Bu tutanakla 

ilgili bu teşhis işlemleri sırasında siz benim olsun, Bekir Yokuş'un olsun, diğer bizim İstihbarat 
Şube personeliyle ilgili, profesyonel bir asker olarak, bir jandarma subayı olarak, bir istihbaratçı 
olarak ya burada bir... İfadenizde diyorsunuz ki ben Ergenekon ve Balyoz kumpası mağduruyum 
diyorsunuz. Burada, bu tutanakta bir kumpas kokusu almadınız mı, sormadınız mı oradaki 
TEM'cilere?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi ben orada şüpheli sıfatıyla ifade veriyorum, benim de 
heyecanlarım var, korkularım var, aklıma gelmedi böyle şeyler, sadece ifademi verdim. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım, tamam teşekkür ederim. Bir başka sorum: 
Muharrem Demirkale'nin Şeref Ateş ile bana abi demesi gibi bir durumla karşı karşıya kaldınız 
mı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şimdi Muharrem Demirkale birçok insana abi diyordu, onun 
konuşma şekli o şekildeydi. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Yani ast üst ayrımı yapmadan değil mi?
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. Yani herkese abi diyordu yani. 
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SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım teşekkür ederim. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Ağzından lafın çıkışı şeklinde abi abi diyordu herkese. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım. Bir de tabi şöyle bir alışkanlık var, sahada, 

istihbarat personeli olmamız sebebiyle sahada kimse kimseye makamıyla, rütbesiyle hitap 
etmeme şeyi var, dolayısıyla bu şekilde bunu da diğer arkadaşlar da açıkladılar zaten. Bir de o 
gün yine ifadenizde geçen araçla ilgili, o cinayetin işlendiği bölgede araçla ilgili bir husus var. 
Burada Ogün Samast bu cinayeti işlemesinden yıllar sonra bu kurgu, bu kumpas projesi, yani 
Süleymaniye'deki Türk askerinin başına çuval geçirmek gibi Emniyetçe arkadaşlarımız tarafından 
jandarmanın uzman çavuşundan albayına kadar geçirdikleri bu kumpas, ne isim adı altında olursa 
olsun bir kumpas olduğunu ben ilk günden beri söylüyorum, belgeler bilgiler de bunu gösteriyor 
ve şuna getireceğim, sorum şu: Ogün Samast siyah bir Renault'un kendisini beraberindeki 
personelle birlikte takip ettiğini ifade ediyor, bu bir evrimleşme geçiriyor, ta nereye kadar, iki gri 
araca kadar, orada plakası belli olmayan, Taksim bölgesinde şüpheli gördükleri iki gri araca 
kadar, bizim şubede de işte gri araç var noktasında. Size de sormuşlar aynı şeyi. Sonra o iki gri 
araç, plakası belli olmayan bu araç sonra bir mavi bir gri araca dönüşmüş, bakın merkezde yani 
işin kaynağında siyah diye geçerken direkt getirmişler bizim şubeye dayamışlar, biri mavi biri gri 
olmuş, bu gri aracın şoförü işte  Bekir Yokuş ve içinde olan benim, mavi aracın da işte Yusuf 
Bozca olmuş, dolayısıyla işi gediğine oturtmuşlar. Bu araçla ilgili dikkatinizi çeken bir şey 
olmadı mı TEM'deki ifadeniz sırasında, "Ya plakası belli değil, işte Taksim gibi yerde bir sürü gri 
araç söz konusu olabilir, bu işin kaynağında Ogün Samast hangi renk demiş, ya siyah demiş 
burada, bu nasıl griye maviye dönüşmüş sonra" gibi bir soru sormak aklınıza gelmedi mi?

TANIK SERKAN ÖZEL: Ben şimdi Ogün Samast'ın verdiği ifadeyi bilmiyorum tabi siz 
daha iyi bilirsiniz de konuyla ilgili olduğu için. Bana gösterdiler orada bir araç, dediğiniz gibi 
plakası yoktu, dedim bizim şubede de gri araçlar vardı ama dedim buradan herhangi bir şey 
çıkartamayız diye ifade verdim diye hatırlıyorum yani.

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım teşekkür ederim. Şimdi bir diğer konu da 
iddianamede deniyor ki; İl Jandarma Komutanlığı personeli, biliyorsunuz bir sürü sanık personel 
var, siz de işte daha sonra işte şey yaptınız, gözaltına alındı bir sürü kişi işte, 26 ay benim de 
tutuklu kaldığım bir davadır bu arada, aynı zamanda şu darbe davasında da bunun sıkıntısını 
çekiyorum, işte Hrant Dink'in işte cinayetine katılmış bir böyle katmerli FETÖ'cü, katmerli 
militan noktasında bir ön yargıyla mücadele ediyorum. Şimdi İl Jandarma Komutanlığı personeli, 
araçları, istihbarat maksatlı kullandıkları takip kayıt cihazları, ondan sonra cinayet öncesinde, 
anında ve sonrasında işte cinayetin takip edildiği, yani katili kolladıkları, takip ettikleri diye böyle 
bir iddia var. Böyle bir işin yapılabilmesi ve yapıldıktan sonra da yıllarca saklı kalabilmesi, bu 
kadar İl Jandarmanın aracı, personeli, cihazları, takip cihazlarının girdiği bir icraat, operasyon 
saklı kalabilir mi, iç işleyiş anlamında soruyorum, saklı kalabilir mi? Bir dedikodusu da çıkmaz 
mı?

TANIK SERKAN ÖZEL: Tahmin etmiyorum, o kayıtları kim saklıyordu bizden...
MAHKEME BAŞKANI: Tahmin etmediğiniz ne?
TANIK SERKAN ÖZEL: Bu kadar uzun süre saklı, kayıtlı kalabilir mi. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Diğer sorunuzu alalım varsa. 
TANIK SERKAN ÖZEL: Pek bir bilgim yok yani bir şey diyemeyeceğim. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Anladım. Şimdi bir diğer husus da şu Serkan Binbaşım: 

Bu çekimine nezaret edilmiş, benim ve beraberimde bulunan diğer işte Bekir Yokuş, diğer 
jandarma personeli, bu cinayetin öncesi, anı ve sonrasına ait cihazla takip edip işte bu görüntüyü 
de Samsun İl Jandarma Komutanlığına gönderdikleri ve orada Ogün Samast'a izlettirdikleri diye 
bir iddia var, yani bu cinayet 19'unda oluyor, 20'sinde Ogün Samast'a bu görüntü gönderiliyor ve 
izlettiriliyor. Şu saate kadar, şu dakikaya kadar an itibariyle böyle bir görüntü de yok elde, bir 
tanık da yok, bir delil de yok ama işin, bu iddianamenin bir spermi bu, bu doğuşunun ana sebebi 
bu. Ortada şimdi görüntü de yok, yani alet de yok, edevat da yok, tanık da yok...

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu sorun.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet soruma geliyorum. O zamanki şartlar altında böyle 
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bir görüntünün çekilip cep telefonu marifetiyle transfer edilmesi ya da bir kurye vasıtasıyla 
hemen Samsun'da da yakalanacağını bilerek, Trabzon'a gidiyor çünkü adam, önce değil, sonra 
değil, Samsun'da da yakalanacağını bilerek oraya göndermek mümkün mü, böyle bir görüntüyü 
göndermek mümkün mü?

TANIK SERKAN ÖZEL: İşte işin teknik boyutunu bilemem ben, teknik istihbaratçılar 
daha iyi bilir de, hani bu iddiayı da ilk defa duydum, bilemiyorum yani. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu konunun doğuşunun şeyi bu, bu ek iddianamenin 
ortaya çıkışının en temel sebebi bu.

MAHKEME BAŞKANI: Bilemiyorum dedi. Var mı başka sorunuz?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet, bir de bu şeyle ilgili, bir saniye, 2012/681 

soruşturma numarasıyla diye ifadenizde bir husus geçiyor, işte bu soruşturmada, Ergenekon 
soruşturması geçirdim diyorsunuz, unsur komutanları içerisinde benim olmadığımı ifade 
ediyorsunuz şeyinizde.

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu konuyla ilgili, yani şubede ben biliyorsunuz 

anladığım kadarıyla 2012 yılında bu soruşturma açılmış.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Öyle değil mi yani öyle gözüküyor, 2012/681 sayılı... 

Ben İstihbarat Şubesinden Ankara'ya İstihbarat Başkanlığına 2007'de atandım.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Tabi ondan sonraki yıllarda bazı başınızdan olaylar 

geçtiğini ifade ediyorsunuz, işte İstihbarat Şubeden alındığınızı söylüyorsunuz ifadenizde.
TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Ben bu ayrıntıları bilmiyorum, yani çok bu konuya vakıf 

değilim. Bu hususla ilgili, yani içerik nedir, iddialar neydi, bunu da bilmiyorum. Zamanlama 
açısından neyle suçlandığınızı da bilmiyorum. Bu suçlanmanızla ilgili benim bir dahlimden mi 
şüpheleniyorsunuz, yani ben bunu bir sorabilir miyim, yani benden bir şüpheniz mi vardı, yani 
niye böyle bir şey söylemek ihtiyacı hissettiniz?

TANIK SERKAN ÖZEL: Şöyle; hani şimdi bu 2012 yılında açılan soruşturmadaki 
isimlere baktığımız zaman Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Başkanlığından başlamış, İl 
Jandarma Komutanı Ünal Karaosmanoğlu, İstihbarat Şube Müdürü, Terör Kısım Amiri, ASAF 
Tim Komutanı, yukarıdan aşağı doğru geliyor liste, listenin  içerinde 4 tane unsur komutanı olması 
lazım diye düşünüyorum ben, 3 tane var, sizin isminiz yok, ilginç gelmişti bana, o yüzden 
söyledim. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Ya şimdi tabi bu tür işler, biliyorsunuz yıllardır 
istihbaratta çalıştık, bu tür işler yani eğer böyle irticalen, bir hataen olmamışsa bu iş mutlaka bir 
kasıt vardır ve bu kadar da bir insan, bu şekilde yaparak bir insan vitrinlenemez, öyle değil mi, 
yani birisini vitrinlemek istiyorsan herkesi şey yapacaksın bir kişiyi böyle saklı tutacaksın. Bir 
kere yani... Biraz önce dediniz ya, yani bu FETÖ'de esas olan gizlilik dediniz öyle değil mi?

TANIK SERKAN ÖZEL: Evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu bir gizliliğin ürünü müdür bu?
TANIK SERKAN ÖZEL: Nasıl, anlamadım?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Bu husus bir gizliliğin (Anlaşılamadı! 01:07:26) mü 

yani, sıralı amirlerin hepsini böyle bir soruşturmaya tabi tutarken birisini sırıtacak şekilde tabi 
tutmamak konusu gizlilik midir yoksa açık etmek midir?

TANIK SERKAN ÖZEL: O konuda bir şey söyleyemem, yani ben dediğim gibi ilginç 
gelmişti bana sizin isminizin olmaması, o yüzden bu şekilde ifade verdim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuza bu şekilde cevap veriyor, evet sıradaki sorunuzu 
alalım. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet. Sayın Başkanım biraz önce de ifade ettiğim gibi 
ben 2007'de ayrıldım, bu 2012'de olan bir husus, ben nelerle suçlanıldığını, ne olduğunu, ne 
bittiğini hiç bilmiyorum. Ankara'da Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Başkanlığı gibi bir 
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birimde, hassas bir birimde 9 yıl, en son görev yaptığım yer de orası, 9 yıl boyunca da orada 
çalışmış birisiyim. Yani bu konuyla ilgili daha sonra, Serkan Binbaşıma da ifade ettim, zaman 
zaman telefonla görüştük, en son da işte İzmir'de görüştüğümüz, HTS kayıtlarımızda da 
görebilirsiniz bu şeyleri, görüşmemizde de kendisi bana bu konulardan hiç de bahsetmedi ama 
niye böyle bir şeyden bahsetmiştir, niçin böyle olmuştur anlayabilmiş değilim. Benim sorum bu 
kadar efendim, arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Başka sorusu olan yok galiba? Serkan Özel siz 
ayrılabilirsiniz, oradaki arkadaşlara söyleyin bağlantıyı sonlandırsınlar. 

TANIK SERKAN ÖZEL: Tamam, tamam Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Bugün planladığımız tanıkları dinledik. Bu celseye kadar gelen 

evraklara, alınan tanık beyanlarına ve varsa taleplerine ilişkin katılanlar vekillerinden soruldu. 
Buyurun Avukat Bey. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Biz gelen belgeler ve tanık 
beyanlarına ilişkin davanın ilerleyen aşamalarında beyanda bulunacağız. 2 ayrı dilekçe sunduk 
celse arası, biri 5 Şubat 2020, diğeri 17 Şubat 2020 tarihli olmak üzere. 5 Şubat 2020 tarihli 
dilekçemizde Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından mahkemenizin 
yazısı üzerine sanıkların telefon görüşmeleriyle ilgili tek sayfadan ibaret bir çalışma şema 
düzenlendiğini ve bu şemanın dosyaya gönderildiğini beyan etmiştik. Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından düzenlenen bu tek sayfadan ibaret şema incelendiğinde 
sanıkların tüm telefon irtibat ve görüşmelerinin değil, yalnızca birbirleriyle sınırlı olacak şekilde 
telefon görüşme ve irtibatlarının gösterildiği, bu telefon irtibatlarının da hangi tarih veya tarih 
aralığını içerdiğinin belirtilmediği, yanı sıra her bir sanık için ayrı ayrı şema düzenlenmediği ve 
sonuç olarak şemanın bu haliyle dava dosyasına bilgi anlamında herhangi bir katkı sağlamadığı 
görülmektedir. Oysa ki daha önce yapılan çalışmalarda Ali Fuat Yılmazer, Ramazan Akyürek, 
Muhittin Zenit, Faruk Sarı, Ercan Demir ve Yahya Öztürk'e ilişkin ayrıntılı şemalar düzenlenmiş 
ve dosyaya gönderilmişti. Bu nedenle Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına 
yazı yazılarak daha önce mahkemenizin karara da bağladığı üzere dosya sanıkları olan Ahmet 
İlhan Güler, Ali Fuat Yılmazer, Ali Poyraz, Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan 
Demir, Faruk Sarı, Hamdi Egbatan, Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, 
Mehmet Uçar, Muhittin Zenit, Onur Karakaya, Osman Gülbel, Ömer Faruk Kartın, Özkan 
Mumcu, Ramazan Akyürek, Reşat Altay, Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın ve 
Yunus Yazar'ın 17/01/2007-24/01/2007 tarihleri aralığındaki 8 ayrı gün yapmış oldukları tüm 
telefon görüşmeleri ve irtibatlarıyla ilgili rapor hazırlanması ve şema düzenlenmesinin, raporda ve 
şemada görüşme saatleri ve görüşme saatlerinin yanı sıra kimin kimi aradığının da belirtilmesinin 
istenmesine karar verilmesini talep etmekteyiz. İkinci talebimiz ise, aslında mahkemeniz 
tarafından 14 Mart 2019 tarihli 90.duruşmada tanık olarak dinlenmesine karar verilen Hüseyin 
Kubilay Günay, Özel Yılmaz ve Handan Selçuk'un tanık olarak dinlenmelerinin sağlanması ve 
yine mahkemeniz tarafından MİT Müsteşarlığından gelen yanıttan sonra olumlu cevap vermesi 
halinde dinlenmesine karar verilen Ahmet Köksoy'un dinlenmesine dönük karar oluşturulmasıydı. 
Biz aslında bu konuyla ilgili birçok dilekçe verdik, son dilekçemiz de 17 Şubat 2020 tarihliydi, bu 
dilekçede de belirttiğimiz üzere aslında Milli İstihbarat Teşkilatının Hrant Dink'e dönük 
çalışmaları vardır ve dava dosyasına giren belgelerden de  Milli İstihbarat Teşkilatı tarafından 
düzenlenen bir kısım belgeyi görmek mümkündür ve yine Hrant Dink'in 2003 yılında 
Avustralya'nın başkenti Sidney'de gerçekleştirilecek konferans öncesi silahlı saldırıya 
uğrayacağına dair ihbar Dış İşleri Bakanlığı tarafından 17 Ocak 2003 tarihinde Milli İstihbarat 
Teşkilatına iletilmiş, bu ihbar ve çalışma da doğrudan Milli İstihbarat Teşkilatı tarafından 
yapılmıştır. 24 Şubat 2004 tarihinde Hrant Dink ile ilgili İstanbul Valiliğinde görüşmeyi 
Genelkurmay Başkanlığının talebi üzerine organize eden Hüseyin Kubilay Günay ile görüşmeyi 
organize eden ve görüşmeye katılanlardan olan Özel Yılmaz 2004 yılından itibaren Hrant Dink'e 
yönelik ağırlaşarak devam eden saldırı ve tehditlerin doğrudan tanıklarıdırlar ve elbetteki kurum 
olarak buna dair İstanbul Valiliğinde görüşmeyi yapan ve organize edenler olarak da bu 
gelişmeleri değerlendirmişlerdir. Hrant Dink'in hedef haline geldiği 2004 yılı Şubat ayı ile 
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cinayetin işlendiği 19 Ocak 2007 tarihleri aralığında Hrant Dink ile ilgili yaşananlar konusunda 
Hüseyin Kubilay Günay, Ahmet Köksoy ve Özel Yılmaz doğrudan bilgi sahibidirler ve Ahmet 
Köksoy'la Özel Yılmaz cinayetin işlendiği tarihte Hrant Dink'e yönelik yaşananlar ve bu 
yaşananlara ilişkin değerlendirmenin yapılacağı MİT İstanbul Bölge Başkanlığındaki görevini 
sürdürmektedirler ve yine bu kişiler cinayet sonrası İstanbul Valiliğinde ve İstanbul Emniyetinde 
İçişleri Bakanı Abdulkadir Aksu, Adalet Bakanı Cemil Çiçek, Celalettin Cerrah, Ramazan 
Akyürek, Ahmet İlhan Güler, Selim Akyıldız, Ünal Karaosmanoğlu ile yapılan toplantılara da 
katılmışlardır. İstanbul Valisi Muammer Güler ve İstanbul Vali Yardımcısı Ergün Güngör 
İstanbul Valiliğinde Hrant Dink ile yapılan görüşmeyle ilgili mahkemeniz tarafından tanık 
sıfatıyla çağırılmış ve dinlenmişlerdir. Dolayısıyla da bu süreçte yer alan tüm Milli İstihbarat 
Teşkilatı görevlilerinin de dinlenmesi gerekliliği bulunmaktadır. Şimdi Milli İstihbarat Teşkilatı 
Müsteşarlığı 12 Haziran 2008 tarihinde mahkemenize gönderdiği yazıda Devlet İstihbarat 
Hizmetleri Milli İstihbarat Teşkilatı Kanunu'nun 26. ve 29.maddesini belirtmişlerdir. Oysaki bu 
maddelere baktığımızda 26.madde soruşturma izni ve yargılama başlığını taşımaktadır ve bu 
madde MİT mensuplarının veya belirli bir görevi ifa etmek üzere kamu görevlileri arasından 
Cumhurbaşkanı ve Başbakan tarafından görevlendirilenlerin görevlerini yerine getirirken görevin 
niteliğinden doğan veya görevin ifası sırasında işledikleri suçlardan dolayı ya da 5271 sayılı 
kanunun 250.maddesinin birinci fıkrasına göre kurulan ağır ceza mahkemelerinin görev alanına 
giren suçları işledikleri iddiasıyla haklarında soruşturma yapılması Cumhurbaşkanı'nın iznine 
bağlıdır düzenlemesini içermektedir. Hüseyin Kubilay Günay, Özel Yılmaz, Handan Selçuk ve 
Ahmet Köksoy hakkında soruşturma veya kovuşturma izni talep edilmemiştir ve edilmemektedir. 
Bu kişilerin yalnızca tanık sıfatıyla bilgilerine başvurulacaktır ve yine bu yazıda belirtilen 
29.madde tanıklık başlığını taşımaktadır ve bu madde devletin çıkarlarının veya görevin 
gizliliğinin zorunlu kıldığı hallerde MİT mensuplarının ve MİT'te görev almış olanların tanıklığı 
MİT Müsteşarı'nın, MİT Müsteşarı'nın tanıklığı ise Cumhurbaşkanı'nın iznine bağlıdır 
düzenlemesini içermektedir. Hüseyin Kubilay Günay, Özel Yılmaz ve Handan Selçuk'un 
tanıklığına başvurmasını istediğimiz konulardan biri olan 24 Şubat 2004 tarihinde İstanbul 
Valiliğinde Hrant Dink ile yapılan görüşmeyle ilgili görüşmeyi organize etmeleri ve bu 
görüşmeye katılmaları, devletin çıkarı veya görevin gizliliği kapsamında değerlendirilecek bir 
faaliyet değildir ve yanı sıra Hrant Dink'le İstanbul Valiliğinde gerçekleşen görüşme Milli 
İstihbarat Teşkilatının görev tanımı ve görev faaliyeti kapsamına da girmemektedir. Kaldı ki 
Hrant Dink'le İstanbul Valiliğinde gerçekleşen görüşme Genelkurmay Başkanlığının, MİT 
Müsteşarlığının talepte bulunması sonucu gerçekleşmiştir. Hrant Dink cinayetinin tüm yönleriyle 
açığa çıkartılması için Milli İstihbarat Teşkilatı görevlileri olan Hüseyin Kubilay Günay, Ahmet 
Köksoy, Özel Yılmaz ile Handan Selçuk'un tanık sıfatıyla dinlenmesi gerekliliği vardır. Mahkeme 
tarafından daha önce dinlenmesine karar verilen bu tanıkların dinlenmesinden vazgeçilmesine 
dönük karar hatalı olacaktır ve bu karar cinayetin tüm yönleriyle aydınlatılmasına engel bir karar 
olarak değerlendirilecektir. Tarafımızdan da bu dava, cinayetin tüm yönleriyle tartışıldığı, 
delillerin toplandığı ve bütünlüklü yargılama yapılacağı umudu nedeniyle sürdürülmektedir. 
Diğer dilekçelerimizde ve bu dilekçelerimizde de ana hatlarıyla belirttiğimiz bu sebeplerle, yasal 
düzenleme uyarınca tanıklıklarına başvurulması için izin alınması gerekliliği olmayan, 
mahkemeniz tarafından da daha önceki tarihlerde dinlenilmesine yönelik karar verilmiş olan Milli 
İstihbarat Teşkilatı görevlileri Hüseyin Kubilay Günay, Özel Yılmaz, Handan Selçuk ve Ahmet 
Köksoy'un dinlenmesi için gerekli işlemlerin yapılmasını talep etmekteyiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam mı Avukat Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Diğer meslektaşlarınızdan talepte bulunacak olan yok katılan 

tarafından. Evet bu celseye kadar gelen evraklara, alınan tanık beyanlarına ve tutuklu sanıkların 
tutukluluk durumlarına ilişkin iddia makamından mütalaaları soruldu.

CUMHURİYET SAVCISI: Başkanım gelen bilgi ve belgelere, dinlenen tanıkların 
beyanlarına bir diyeceğimiz yoktur. Hacı Şefik Şimşek vekili Metin Atamış'ın yapmış olduğu 
talebin kabulüne, Ali Öz, Yakup Kurtaran, Ahmet Faruk Aydoğdu, Tevfik Cantürk, Metin Yıldız 
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müdafi ve katılan vekillerinin taleplerinin reddine, tutuklu sanıkların üzerine atılı suçlar 
bakımından kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren somut olguların bulunması, dosya 
kapsamında bulunan F-3, F-4 ve F-5 raporları, Teftiş Kurulu ve Devlet Denetleme Kurulu 
tarafından düzenlenen raporlar, yine dosya kapsamında tanzim edilen tutanaklar, HTS kayıtları, 
HTS raporları dikkate alınarak terör örgütü kurmak ve bu örgüte üye olmak suçlarının 5271 sayılı 
CMK'nın 100 ve devamı maddelerinde düzenlenen katalog suçlardan olması nedeniyle tutuklu 
sanıkların tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına karar verilmesi kamu adına talep olunur. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Tutuklu sanıklardan başlayalım. Ali Fuat Yılmazer bizi 
duyabiliyor musunuz? Ali Fuat Yılmazer? Evet sesiniz bize gelmiyor Silivri Kapalı, oradaki 
arkadaşlar bir yenilesin bağlantıyı. Evet duyabiliyor musunuz?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet ben duyuyorum, sesim geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Evet Ali Fuat Yılmazer duyuyoruz, varsa talebiniz alıyoruz, 

dinliyoruz. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Benim herhangi bir beyanım olmayacak Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Ali Fuat Yılmazer müdafi hazır değil galiba. Ercan Gün?
SANIK ERCAN GÜN: Başkanım ben bir haberden dolayı tam 44 aydır tutukluyum. 

Tutukluluğuma gerekçem örgüt üyeliği. Başkanım 44 ay demek 1301.gündeyiz bugün. Şimdi ben 
artık başka şeylerden vazgeçtim. İddiaların hepsi gerçek bile olsa ben örgüt üyeliğinden 
yargılanıyorum. Kaçma şüphem kalmadı. Ya bunun anlaşılmayacak bir tarafı da kalmadı. 44 ay 
tutuklu olan birinin örgüt üyeliğinden kaçma şüphesi kalır mı, kalmaz. Deliller toplandı, tanıklar 
dinlendi, bu saatten sonra yapılacak tek şey vereceğiniz hükmün ifasıdır. Zaten bu da 
gerçekleştiriliyor. Şimdi Başkanım infaz konusunu siz iyi biliyorsunuz, sizden rica ediyorum, 
1301 gün bir gazeteci bir haberden dolayı tutuklu kalır mı. Kalırsa bu ülkedeki yargı dışarıya nasıl 
bir poz verir. Sayın Başkanım sözün bittiği yerde özgürlük de biter, özgürlüğün bittiği yerde 
insanlık zaten biter. Şimdi ben gerçekten sizden tek ricam var, bir 5 dakika vicdanınızla başbaşa 
kalıp şu soruyu sorun; bu dosyada tek sivil olan benim, hiçbir askerle bir polisle bu anlamda 
irtibatım yok, benim cinayetle nasıl bir ilgim olabilir. Heh Fetullahçı Terör Örgütüyle olan iddia 
ise maalesef çok basit anlattığım halde kimse anlamak istemiyor, yaptığım savunmalar 
dinlenmiyor, dinlense bile demek ki ben anlatamıyorum. Başkanım çok basit bir soru var, 
Fetullahçı Terör Örgütü adına Fetullah Gülen'in verdiği talimat 1 Şubat 2014, diyor ki Fetullah 
Gülen; bu banka batmasın diye para yatırın. Ercan Gün bu olaydan, bu talimattan 9 ay sonra 
dayısı tarafından ticaret amaçlı yatırılan para 47.000 dolardır, bunu yatıran dayımdır, gelip ifade 
etmiştir, bu ifadesinde onun yatırdığı bellidir. Artı benim bankada o tarihte mevcut param Garanti 
Bankasında 168.000 TL'dir, bu para hiçbir yere hareket etmemiştir, yani Bank Asya'ya 
gitmemiştir, oraya giden para sadece dayımın ticaret amaçlı kullandığım parasıdır ve daha ilginç 
olanı ise devletin el koyduğu Bank Asya'ya ben, el konduktan sonra bir kere para yatırmıştım. 
Demek ki bunun amacı örgüt liderinin talimatı değildir. Olsa Garanti Bankasındaki para da oraya 
yatar. Bu kadar basit bir anlatımın dahi halen tutukluluk gerekçemde tutulmasını doğru 
bulmuyorum. Sayın Başkanım lütfen rica ediyorum, benim artık sesim bu toplumun hukuka olan 
ihtiyacının sesidir. Bir gazeteciyim, 47 senelik gazeteciyim, bir tane namussuzluk yapmadım, bir 
tane yalan haber yazmadım, eksik yanlış haber yapmış olabilirim ama bilerek ve kasten 
yapmadım.

MAHKEME BAŞKANI: Biraz sakin olun Ercan Gün.
SANIK ERCAN GÜN: Sayın Başkan lütfen rica ediyorum, sizin vicdanınızda 5 dakika 

lütfen lütfen, ben sizin... Ha hukuka olan inancım hiçbir zaman bitmedi, çünkü ben mutlak adalete 
inanan bir insanım, hayat gerekçem mutlak adalet zaten. Bunun eninde sonunda gerçekleşeceğini 
biliyorum ama Sayın Başkanım bakın size rica ediyorum, Ergenekon soruşturmasında bir tane 
yüzbaşımız 44 ay tutuklu kaldığı zaman, samimiyetle söylüyorum, 44 ay boyunca dedim ki ya bu 
adama ne yaptılar, bu adam ne yaptı, herkes dışarıdayken Murat denen yüzbaşı niye içeride, ben 
bunun isyanını yaşadım kendim. Şimdi bakıyorum ki aynı duruma ben düşmüşüm farkında 
değilim. Başkanım bakın dosyaya artık hakimsiniz inanıyorum, bana ne iddia ediliyordu; örgüte 
yardımla, ben ondan tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edildim aynı mahkeme tarafından. Şimdi 
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örgüt üyeliğinden tutukluyum. Bakın sizden rica ediyorum, bir daha rica ediyorum, benim artık 
kaçma şüphem var mı sizde, ben kendi ayaklarımla oraya gelmedim mi. 44 ay tutuklu olan biri 
örgüt üyeliğinden kaçar mı. Ailem orada, halen çalışıyorum, halen sigortamı yatıran bir işte 
çalışıyorum. Ben FOX'un haber müdürüyüm. Başkanım siz ister inanın ister inanmayın benim 
çocuklarımdan başka hiç kimsem yok, hiçbir örgüt üyesiyle de irtibatım yok. Hee, hayatın genel 
akışı açısından bu örgütle irtibatlı olmayan kim var, Zaman Gazetesinde çalışmışsam ne yapayım, 
2007 yılı o zaman. Herkesin el pençe divan durduğu adamlar, ben onlardan ayrılmışım. Başkanım 
lütfen vicdanınıza sesleniyorum, bu psikolojik harekatlardan, bu yayınların sürekli gazete 
televizyonlarda bu Hrant Dink soruşturmasının buraya evrilmesi de çok yanlış, siz de 
görüyorsunuz bu yanlışı. Bakın bir tane eski bir organize suç liderini konuşturdunuz saatlerce. 
Yani hiç tutarlı bir şey yok olduğu halde her şeyi getirip bir şeye bağlıyor. Rica ediyorum, 
elinizde somut belgeler/bilgiler var. Ben artık suçsuzluğumu değil, ben artık 44 aydır yattığım 
yeter. Çocuklarıma beni kavuşturun başka da bir şey istemiyorum. Tahliyemi talep ediyorum, 
saygılarımı hepinize sunuyorum, teşekkür ederim. Hukuka olan inancımı da yitirmem, çünkü 
hukuk olmasa insan olmaz. Ben hukuka sonuna kadar da bağlıyım. Sizin vicdanınıza da gerçekten 
inanıyorum, güveniyorum, teşekkür ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Ercan Gün müdafi. Mikrofonu Avukat Bey'e verelim. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİ AV. UĞUR GÜNER: Sayın Başkan, Sayın Üyeler. 

Efendim müvekkilimiz belirtti, 44 aydır kendisi örgüt üyeliği suçundan tutukludur. 3,5 yılı aştık. 
Yani bu demek oluyor ki biz 4 yıla yakın zamandır burada huzurunuzda müvekkilimizin 
tahliyesini talep ediyoruz. Ancak ilk defa bu celsenin ayrı bir önemi var, çünkü müvekkilimiz 
örgüt üyeliği suçundan ceza alması halinde dahi bugün itibariyle, bu celse itibariyle artık infazını 
tamamlamış duruma geliyor hesaplama yapıldığında. Peki müvekkilimiz niye tutuklandı, bunun 
iki temel sebebi var, birincisi bir gazeteci olarak yaptığı haber, hepimizin bildiği bir haber bu 
zaten, diğeri de tam burada sorgusu yapılırken, tutukluluğunun yanlış hatırlamıyorsam bir 
buçuğuncu yılıydı, 2017 yılında, Yunus Dolar'ın etkin pişmanlıktan yararlanırken bir ifade 
verdiğini öğrendik, müvekkilimiz hakkında yeni bir soruşturma açıldığını öğrendik. Bu haberde 
ne deniyor iddianamede; bu haber ile o dönem Türk Silahlı Kuvvetlerinin komuta kademesini 
tasfiye edip hepsini tutuklayan bir örgütün Ergenekon operasyonlarına zemin hazırlamak için 
Ercan Gün'ün jandarmaya algı oluşturduğu yazıyor.  Peki bu nasıl gerekçelendiriliyor; HTS 
kayıtlarına atıf yapılıyor, deniyor ki Ercan Gün Ekrem Dumanlı'yla, Faruk Mercan'la, Halil 
İbrahim Koca'yla, Adem Yavuz Arslan'la buluştu ve orada bu görüntüleri aldı. Biz HTS 
kayıtlarına bakıyoruz, müvekkilimiz onlarla buluşmadığı gibi bu 4 kişinin de bir araya 
gelmediğini görüyoruz. Diyoruz acaba Savcı Bey başkaları tarafından mı yanıltıldı, hani 
fezlekede ne denmiş, müvekkilimizin Faruk Mercan ile bir kere görüşmüş olabileceği, bir kere 
Faruk Mercan'la aynı yerde denk geliyor, diğer 4 kişiyle gelmiyor. Buna rağmen bu şekilde 
iddianamede bu kurgu yer aldı. Diğer Yunus Dolar'ın ifadesi. Belirttiğim gibi efendim, tam 
burada sorgumuz yapılacak, bir buçuk yıldır tutukluyuz, tüm iddialara cevap veriyoruz, tahliye 
umudumuz var, bir soruşturma çıkıyor, buradaki soruşturmada tek dayanak Yunus Dolar'ın 
ifadesi. Diyor ki; ben Ercan Gün'le denk geldim, MİT Müsteşarı'nın ifadeye çağrılmasından 
haberi vardı Ercan Gün'ün. Tek söylediği bu. Bir duyum ve soyut bir iddia. Müvekkilimiz 
gazeteci efendim, bunu duymuş olabilir bu ayrı bir konu, bunun kesinlikle suç olmadığını 
düşünüyorum ancak bu nedenle müvekkilimiz ikinci kez tutuklandı örgüt üyeliğinden, yani aynı 
örgüte burada yardım etmekten yargılanıyorken örgüt üyeliğinden tutuklandı farklı bir 
soruşturmada. Sonra soruşturma devam etti, bir iddianame düzenlendi, burada birleşti, biz de 
rahatladık, çünkü hukuki bir garabet vardı bizce, aynı örgüt sebebiyle iki tutukluluk vardı. Ama 
bu iddianamede ne diyor, MİT Müsteşarı'nın ifadeye çağrılmasıyla Ercan Gün'ün bir ilgisi yoktur 
deniyor efendim. Buna rağmen bu tutukluluk gerekçelerinde Yunus Dolar hep yer aldı, halen de 
yer almaya devam ediyor. Yunus Dolar huzurunuza da geldi efendim, biz burada kendisine ısrarla 
sorduk, yani yanlış hatırlamıyorsam 3-4 defa sorduk, somut bir şey söyleyin, bir eylem, yani 
Ercan Gün örgüte şöyle hizmet etti, böyle hizmet etti diye, hiçbir somut eylem belirtemedi 
efendim. Tutukluluğun devamına Yunus Dolar dışında iki gerekçe daha var Sayın Başkanlığınızın 
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devam kararlarında yer alan; Bank Asya ve Bylock. Müvekkilim çok doğru bir şekilde ifade etti, 
Bank Asya'ya kendisi para yatırmıyor. Yani bir örgüt üyeliğinde bir tutukluluğun gerekçesi 
olması için bir eylemin olması lazım. Burada müvekkilimizin bir eylemi yok, müvekkilim 
hesaplarından bahsetti para olduğundan, hesabında para olmasaydı dahi biz müvekkilimizin 
bordrolarını sunduk, yani her ay Türkiye standartlarında yüksek sayılabilecek bir geliri olan bir 
insan ve isterse Ocak ayından itibaren, Şubat ayından itibaren her ay maaşını aldığı zaman 
parasını Bank Asya'ya yatırırdı, amacı örgüt liderinin talimatını yerine getirmek olan bir insan 
bunu yapardı, müvekkilimiz bunu yapmıyor, müvekkilimiz zaten para da yatırmıyor, belirttiği 
gibi de TMSF'ye Bank Asya'nın geçmesinden sonra parayı yatırıyor, dolayısıyla artık bunun 
tutukluluk gerekçesi olması bizce doğru değildir. Son olarak tutukluluk gerekçelerinden 
sonuncusu da Bylock'tur. Hep belirttik, yine belirteceğiz, mecburuz, biz hukukçuyuz, şimdi 
benim "Ercan Gün Bylock kullanmamıştır" dememin itibar edilebilir bir yanı yok, ancak biz 
dosyaya sunduk, Adli Bilişim Uzmanı Tuncay Beşikçi'nin bir raporu var, Tuncay Beşikçi bütün 
tutanakları, belgeleri inceledi ve açık tespitidir efendim, dosyaya ıslak imzalı bir şekilde sunduk, 
tespit ve değerlendirme tutanağında yer alan 25968 numaralı Bylock kullanıcısının Ercan Gün'den 
farklı bir kişiye ait olduğunun değerlendirildiği diyor. Artık bunun üzerine bizim söyleyebilecek 
bir sözümüz yoktur efendim. Bu nedenle, zaten 44 ay olmuş, hani zaten süre sebebiyle artık 
tahliye edilmesi gerekir, kaçma şüphem yoktur diyor, niye kaçma şüphesi yoktur efendim, çünkü 
zaten cezasını çekmiş artık, yani yargılama bitmeden kendisi cezalandırılmış durumdadır 
müvekkilimizin. Müvekkilimiz belirtmedi ancak müvekkilimizin 3 çocuğu var efendim, belirtti 
gerçi ama 3 çocuğu var, üçü de eğitim çağında efendim, biri üniversiteyi kazandı babası yoktu, 
biri liseyi kazandı babası yoktu, diğeri şimdi yanlış bilmiyorsam anaokuluna başlayacak, babasız 
büyümüş durumda. Dolayısıyla artık bu mağduriyetin sona ermesini talep ediyoruz. Uygun 
göreceğiniz her türlü adli kontrol tedbiriyle müvekkilimizin tahliyesine karar verilmesini saygıyla 
talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tahliyemi talep ediyorum Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek müdafi yok galiba. Hamza Celepoğlu. Var 

mı bir beyanınız, bir talebiniz? Hamza Celepoğlu duyabiliyor musunuz? Evet biz sizi 
duyamıyoruz, oradaki görevli arkadaşlara söyleyin bir yenilesinler bağlantıyı. Bu sırada Yavuz 
Karakaya'yı dinleyelim. Yavuz Karakaya var mı bir talebiniz bir beyanınız?

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Yok efendim teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Hamza Celepoğlu'na döneriz. Ali Öz var mı sizin talebiniz 

beyanınız?
SANIK ALİ ÖZ: (Anlaşılamadı! 01:33:27) 
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona gelin. 
SANIK ALİ ÖZ: Sayın Başkanım, daha önce de müteaddit defalar arz ettim, arandığımı 

duyunca kendi isteğimle geldim, hukuka güvenim nedeniyle de kendiliğimden Emniyete giderek 
teslim oldum, yapılan tahkikat neticesinde tutuklandım, 23 ay cezaevinde kaldım, 12/7/2018 
tarihinde de konutunu terk etmeme yani ev hapsi kararıyla tahliye oldum, o günden bugüne kadar 
da aşağı yukarı 20 aydır ev hapsindeyim. Bu ev hapsi süresi içerisinde uzun olan bir tek bir 
cenaze için izin kullandım, bunun dışında iki saat, üç saatlik kısa tedaviler için bilgi vermek 
kaydıyla ayrıldım, en büyük sıkıntılarımdan birisi sağlığımı kaybetmek üzereyim. Sadece son 4-5 
ayda dişim dışında hiçbir tedaviye gitmiyorum. Anormal derecede yıpranmış durumdayım. 
Kaçacak göçecek bir yerim yok, gidecek durumum da yok benim. Çocuklarım burada, eşim 
burada, arandığım zaman da buraya karayoluyla ulaşım mesafesi içerisinde istediğiniz gün 
istediğiniz saatte gelebilecek durumdayım. Yaşlı büyüklerim var; annem babam, üç yıldır bir defa 
gördüm, 90 yaşında, yola gelme imkanı yok, sadece başkasının yardımıyla hayatlarını devam 
ettiriyorlar. 

MAHKEME BAŞKANI: Nerede? 
SANIK ALİ ÖZ: Konya Ilgın'dalar. Belki avukatım raporunu size gönderdi, benim bir 

torunum var, otizm başlangıcıyla tedavi görüyor, haftada iki gün tedaviye götürüyorduk, 
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tutuklandığımdan bu yan götüremiyoruz, şartlar gittikçe değişiyor ve geçen ameliyatı da onun için 
istedim, sadece o gününde yanında olayım istedim. Ev hapsinde verilmemiş bir cezanın infazı, 20 
aydır apartman dairesinden, hiç bilmediğim bir semtte oturduğum apartman dairesinden 
toplasanız 10 saati geçmez, duruşmalar hariç, duruşmaya gelişlerim hariç 10 saati geçmeyecek bir 
ayrılışım vardır, o da işte ya doktora gittim ilaç yazdırdım geldim, ya diş hekimine gittim ki artık 
ağzımızdaki dişler sıkıntıdan dolayı kütür kütür kırılıyor, birini yaptırıp geliyorum ertesi gün 
öbürü kırılıyor. Sağlığım artık gidebildiği kadar gidecek. Takdirlerinize sunuyorum. Ev hapsinin 
başka bir adli kontrol tedbiriyle değiştirerek en azından şu mağduriyetlerimin ortadan 
kaldırılmasını talep ediyorum. Çünkü bir yere gidecek halim yok, ben emekliyim, 2009 yılından 
bu yana emekliyim, arandığımda kendim geldim Başkanım, yani o gün için arandığım gün 
öğrendiğimde, sabah saat 5'te öğrendim, 8'de oğlum yanıma geldi araba kullanmamam için, 
onunla beraber gece buraya geldik, sabah da gittim teslim oldum. Ben kaçacak olsam kaçardım 
Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet anladık. Talebinizi anladık. 
SANIK ALİ ÖZ: Ben bu ülkenin yargısına güveniyorum ve şu ev hapsi kararının uygun 

göreceğiniz bir başka adli kontrol tedbirine dönüştürülmesini talep ediyorum. Saygılar 
sunuyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Ali Öz müdafi. Mikrofonu Avukat Bey'e verelim.
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Sayın Başkan ben 

bir dilekçe gönderdim onu tekrar ediyorum ancak bir noktayı vurgulamak gerek...
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey lütfen buyurun oturun, ses gitmeyebilir 

ayaktayken.
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Tamam. Bir 

noktadan bahsetmek istiyorum, müvekkile atfedilen suç, yani bu menfur hadisenin olacağını 
önceden Trabzon Jandarma İstihbarattan 2 tane personelin bildiği, bunu Şube Müdürü Metin 
Yıldız'a söyledikleri, şube müdürünün de müvekkile söylediği, o da "Sonra bakarız" dediği, 
bunun dışında tarif edilen bir icrai ya da ihmali hareket yok iddianamede. Şimdi hal böyleyken...

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey çok pardon. Nedir Ali Öz bu?
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Bu çocuğunun, 

ben de göndermiştim efendim. 
SANIK ALİ ÖZ: (Anlaşılamadı! 01:38:03)
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Torununun otizmle 

ilgili...
MAHKEME BAŞKANI: Bunu ibraz ettiniz.
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Ettik efendim evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Yeniden mi sunuyorsunuz?
SANIK ALİ ÖZ: (Anlaşılamadı! 01:38:10)
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, iade edelim. Buyurun Avukat Bey. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Şimdi burada esas 

girmek istemiyorum ama...
MAHKEME BAŞKANI: Evet, esasla ilgili değil de taleple ilgili...
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Metin Yıldız, 

uygulama açısından söylüyorum, Metin Yıldız imza atmak ve yurt dışına çıkmamak adli kontrolü 
var, şimdi esas sorun Metin Yıldız'dan kaynaklanıyor, onun altındaki istihbarat görevlilerin imza 
atmak, yurt dışına çıkmamak adli kontrolü var. Biz de hepten adli kontrol kalksın demiyoruz ki, 
müvekkilin hem yaşı, hem ailevi durumu hem de bu torununun özellikle bu rapor göz önüne 
alınarak yurt dışına çıkmama, haftada bir imza atma veya başka ilave koyacağınız herhangi bir 
tedbirle değiştirilmesini talep ediyoruz, talebimizin özü bu.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam mı?
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Tamam efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sizin isminiz ne?
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU: Benim ismim Ahmet Faruk Aydoğdu. 
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MAHKEME BAŞKANI: Ahmet Faruk Aydoğdu var mı bir talebiniz, beyanınız?
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU: (Anlaşılamadı! 01:39:11)
MAHKEME BAŞKANI: Gelin mikrofona. 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU: Efendim ben Ahmet Faruk Aydoğdu, Ogün 

Samast isimli şahsın olaydan 3 ay önce karışmış olduğu bir kavga olayına müdahale eden ekipte 
yer alan bir stajyer uzman jandarmaydım. Şahsın babasını karakola çağırmak için 13 saniyelik 
yapmış olduğumuz, savcımızın talimatıyla 13 saniyelik yapmış olduğumuz bir görüşmeden dolayı 
11 yıl sonra bu davaya dahil edildim efendim. Davalar başladığı dönemde pilotaj okulundaydım, 
Isparta'daydım ve yaklaşık 4-5 gün sonra pilotaj okulundan pilotluğum elimden alındı ve okuldan 
atıldım efendim, çıkartılan bir KHK'dan dolayı. O dönemden sonra ekonomik olarak dar boğaza 
girdim, bir sürü sıkıntılar yaşadım, yurt dışı yasağım kaldırıldı yalnız hangi ülkeye müracaat 
ettiysem hiçbir şekilde vizem kabul edilmedi. Dolayısıyla eğitimimi de dışarıda yapamadım. 
Efendim şunu anlatmak isteyeceğim ben; ne yaptımsa ekonomik olarak bir türlü kendimi düze 
çıkartamadım, çalışamıyorum efendim, bir iş yerine girdiğim zaman benden temiz kağıdı 
istiyorlar, Savcılıktan o kağıdı alamıyorum, girdiğim 3 tane işten de atıldım, yani 3 ay 
çalışıyorum efendim geri çıkartılıyorum. Benim talebim şudur, zaten 4 yıldan beri bitmiş 
vaziyetteyim, tabancalarımı satmaya çalıştım tabancalarıma el konulması gerekiyormuş, ona da 
konuldu, yani inanın buraya babamın emekli maaşından aldığım harçlıkla geldim, dönecek otobüs 
param kısıtlı. Şunu söylemek istiyorum; ben çalışmak istiyorum ve önümün açılmasını istiyorum, 
açılması için de tefrik kararı istiyorum efendim, ben dosyamın ayrılmasını istiyorum, çok mağdur 
edildim, saygılarımla arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet bu konuda dilekçe sunmuşsunuz zaten.
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU: Sabah sundum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ahmet Faruk Aydoğdu müdafi burada mı?
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU: Hayır efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Geçebilirsiniz. Hamza Celepoğlu duyuyor musunuz bizi? 

Hamza Celepoğlu. Ne yazıyor? Oradaki görevlilere söyleyin bağlantıyı yenilesinler demiştik, 
ilgilenmediler mi? Biz yenileyebiliyor muyuz onu? Evet sizin isminiz ne? 

SANIK ECEVİT EMİR: Ecevit Emir efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ecevit Emir, sizin var mı bir beyanınız, bir talebiniz?
SANIK ECEVİT EMİR: (Anlaşılamadı! 01:42:03)
MAHKEME BAŞKANI: Gelin, mikrofona gelin. 
SANIK ECEVİT EMİR: (Anlaşılamadı! 01:42:14) Fuarcılık, Anatolia Fuarcılıkta, 

yöresel ürünler gıda fuarlarına katıldığımız için yurt dışına çıkamıyorum, kaldırılmasını talep 
ediyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, var mı başka bir diyeceğiniz?
SANIK ECEVİT EMİR: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Geçebilirsiniz. Siz? 
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Ali Barış Sevindik, yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ali Barış Sevindik, herhangi bir beyan ve talebiniz yok. Evet 

siz?
SANIK ADEM SARIGÖL: Adem Sarıgöl.
MAHKEME BAŞKANI: Evet gelin. 
SANIK ADEM SARIGÖL: Sayın Başkanım her celsede her oturumda mümkün mertebe 

geliyorum. Sayın Başkanım ben 11 Temmuz'da Türkiye'den bilet aldım, 26 Temmuz dönüş 
biletim, Kazakistan'da görüşmelerim, aynı zamandaysa 2008 yılında eşimin kaybettiğim için 
Kazakistan'da halihazırda doçent olan hanımefendiyle imam nikahlı hayatıma devam ediyorum. 
Dönüş biletimi oradaki görüşmemi bitirdikten sonra Türk Hava Yollarında 65 dolar ceza 
ödeyerek 21 Temmuz'a biletimi aldım Türkiye'ye geldim, 26 Temmuz'da gözaltına alındım...

SİNCAN 1 NOLU F TİPİ KAPALI CEZA İNFAZ KURUMU GÖREVLİSİ: Sincan 1 
Nolu F Tipi.

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye. Sincan 1 Nolu F Tipi.

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 



   İstanbul 14.  Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

SİNCAN 1 NOLU F TİPİ KAPALI CEZA İNFAZ KURUMU GÖREVLİSİ: Evet 
dinliyorum. 

ZABIT KATİBİ: (Anlaşılamadı! 01:42:22) 
MAHKEME BAŞKANI: Evet yanlış bağlandık, tamam siz kapatın oradan. 
SİNCAN 1 NOLU F TİPİ KAPALI CEZA İNFAZ KURUMU GÖREVLİSİ: Tamam 

oldu. 
MAHKEME BAŞKANI: Devam edin. 
SANIK ADEM SARIGÖL: 20 gün gözaltı yaşadım Sayın Başkanım, o 20 gün gözaltı 

ömrü hayatım boyunca anı olarak değil de acı olarak benden sonra torunlarıma kalacak bir şey 
oldu. 11 ay 20 gün cezaevinde kaldım, 11 ay 20 günde sizin mahkeme üyelerinizden bir 
hakimimiz bizim durumumuzu anlatarak 12 kişiyle beraber yanlış bu iddianameden iki defa, üç 
defa iddianame iade edildi ve savcıyı Adalet Bakanlığına şikayet etti ve bu esnada ben, 65 dolar 
ceza ödeyip de Türkiye'ye gelen Adem, kendi şeyimle gelip evim basıldığı zaman 
yaşadıklarımızdan sonra, tabi tahliye olduktan sonra da demin bir arkadaşımızı dinledik, bunlar 
Sayın Başkanım sizin görmediğiniz şeyler, dışarıda bizim yaşadıklarımız, ilk önce evimizde 
yaşadıklarımız, evimiz basıldığı için, evimiz öyle güzel basıldı ki anlatamazdık, böyle bir terörist 
olduğumu ben bile bilemedim nasıl bir teröristmişiz, evimiz basıldı, şimdi hiçbir tane 
komşumuzla selamımız sabahımız olmadı.

MAHKEME BAŞKANI: Adem Sarıgöl esasa ilişkin beyandan ziyade talebinizi alalım.
SANIK ADEM SARIGÖL: Şurayı tamamlayayım Sayın Başkanım, ben şey için değil, 

Sayın Başkanım ben yurt dışında eşim benim Kazak, kendisi orada ve benim eşim rahmet ettikten 
sonra ben 4 yıldır, 5 yıldır imam nikahlı, geçen oturumda da Sayın Başkanımız sorduğu zaman 
dedi ki yurt dışı yasağınızı kaldırsak (Anlaşılamadı! 01:44:46). Sayın Başkanım ben kendi uçak 
biletimi kendim almışım 65 dolar ödeyerek önceden gelmişim buraya. Ben böyle bir insanım ve 
oradaki bir insan var ve buradaki çocuklarımla beraber yeni bir aile kurmaya çalışıyorum ve 4 
yıldır buradayım, evimi sattım, iş yerim kapandı ve nereye gitsek hiçbir şey yapmıyoruz. 
Akşamları hiç utanmıyorum inşaatlarda amelelik yapıyorum ama bunun vebalini şeyini havale 
ediyorum. Ama ben güzel bir şeye inanıyorum, Şeyh Edebali'nin güzel bir sözü var, sizler daha 
iyi bilirsiniz, oğul diyor insanı yaşat ki diyor devlet yaşasın. Ben tahliyemi istiyorum, yurt dışı 
yasağımın kaldırılıp, orada bir hayatım var benim, ben burada nereye gitsek... Sayın Başkanım 
belki bunlar sizi şu an özür dilerim anlatırken bilin. Sayın Başkanım bir yere gittim iş 
görüşmesine orada komşumla karşılaştım rastlantı bu, iş görüşmesini yaptığım insanı bir anda 
tuvalete çağırdı, ben de oturdum çayımı içerken bir geldi iş görüşmesi yaptığım adamın suratının 
rengi değişti, Adem Bey dedi biz bu işi yapamıyoruz kusura bakmayın. Ya dedi siz 
FETÖ'cüymüşsünüz dedi. Sayın Başkanım durumlarımız bunlar, başka bir şey demiyorum, 
sadece ben yurt dışı yasağımın kaldırılıp hayatımın devamını orada yapmak istiyorum. Ben 
oradaki, Sayın Başkanım burada dediği zaman, çağırdım gelir mi diye sorduğu zaman, Sayın 
Başkanım çok özür dilerim, 11 Temmuz bilet alan insan, 16 Temmuz burada olaylar olmuş, 21 
Temmuz'a bilet alıp da 65 dolar ceza ödeyip de o kadar mı geri zekalıyım yani. Bu işlere bulaşmış 
bir insan bu kadar mı... Başka bir şey demiyorum, başınızı ağrıttım ama bilin Sayın Başkanım, 
ben ve iki tane çocuğum, çocuğumun bir tanesi öğretim görevlisi, bir tanesi Sayın Başkanım onur 
öğrencisi olarak mezun oldu. Bu çocuk annesinin cenazesinde toprağı atarken hiç ağlamadı ve bu 
çocuk şu an ne diyor biliyor musunuz Sayın Başkanım, bu çocuk diyor ki baba diyor seni böyle 
gördükçe bu ülkede yaşamak istemiyorum diyor. Bu ne oldu Sayın Başkanım, ne oldu. Başka bir 
şey demiyorum ben, çok özür diliyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam mı talebiniz?
SANIK ADEM SARIGÖL: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam geçebilirsiniz. Adem Sarıgöl müdafi yok değil mi?
SANIK ADEM SARIGÖL: Yok Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Hamza Celepoğlu şimdi duyuyor musunuz? 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım benim sesim geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Evet duyuyoruz, varsa beyan ve taleplerinizi alalım. 
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SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sadece davanın getirilmek istendiği noktayı iyi 
kavrayıp hukuka uygun bir karar vermeniz adına birkaç cümle söyleyeceğim. Ben bu davada 27 
ay tutuklu kaldım, 27 ay. Önce dediler ki olay tarihinde İstanbul İl Jandarma Komutanısınız. Yok. 
20 ay sonra İstanbul'a atandım, zaten kayıtlarda var. Sonra dendi ki Trabzon İstihbarat Şubesinin 
aldığı bilgiyi benim Ankara'da çok üst düzey bir görevde olmam hasebiyle bana ilettikleri 
suçlaması yapıldı. Böyle bir bilginin Trabzon'un dışına çıkmadığı beyan edildi. İşin ilginç tarafı 
Ankara'daki görevimin bu konuyla alakası yok. Daha ilginç tarafı Sayın Başkan, o tarihte 
Türkiye'de değilim, İtalya'da akademideyim. Peşinden dediler ki bu bilgiden önce 6 ay önce 
Trabzon İstihbarat personeli elemanla görüşmüşler, senin bilmemen mümkün değil dediler. Böyle 
bir görüşme yok, böyle bir bilgi verilme de yok, ilgili şahıslar orada beyan ettiler ve yine görevin 
başında değilim o tarih itibariyle, Allah'ın sopası yok, boşa demiyorum, görevimin bu konuyla 
ilgisi olmamasına rağmen, görevim başında olmamama rağmen 27 ay tutuklu kaldım. Daha 
ilginci ne biliyor musunuz Sayın Başkan, Yargıtay 19. Ceza Dairesinin, belgeleri size gönderdim, 
benim Dink davasında korunduğum, hakkımda kovuşturmaya yer olmadığı kararı verildiği 
şeklinde bir basın davasında delil olarak sunuluyor. 

MAHKEME BAŞKANI: Hamza Celepoğlu, esasa ilişkin beyanlardan ziyade bu celse 
dinlenen tanığın beyanına ilişkin bir diyeceğiniz varsa ve talebiniz varsa onları alalım. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tanığın beyanıyla ilgili bütün gerçekleri sizler ve 
salondakiler zaten gördü. Hangi gerekçeyle, hangi saikle yaptığı ortada. Ben diyorum ki lütfen 
bütüne bu şekilde bakınız, davaya bu şekilde bakınız, başka bir talebim yok, teşekkür ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Sizin isminiz ne?
SANIK YAKUP KURTARAN: Yakup Kurtaran.
MAHKEME BAŞKANI: Yakup Kurtaran sizin var mı bir talebiniz? Gelin mikrofona. 

Bir talebiniz var zaten dilekçe sunmuşsunuz. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet dilekçemle ilgili, haftada bir imza atma şeklindeki 

adli kontrolün kaldırılmasını talep ediyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka bir diyeceğiniz?
SANIK YAKUP KURTARAN: Teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Geçebilirsiniz. 
MAHKEME BAŞKANI: Yakup Kurtaran müdafi yok. Avukat Beyler, Avukat Hanım, 

söz almak isteyen? Mikrofonu Avukat Bey'e verelim. Buyurun.
SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: 

Efendim dosyanın geldiği aşama dikkate alındığında müvekkilin ne örgütle bir bağlantısı, ne de 
işlenen cinayetle bir bağlantısı olmadığı ortadadır, bu  nedenle tefrik kararı verilmesini ve 
beraatına karar verilmesini talep ediyoruz biz. 

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİ AV. METİN ATAMIŞ: Efendim biz dilekçe 
de sunmuştuk telefon iadesine ilişkin. Gelen bilirkişi raporunda müvekkilin telefonunda herhangi 
bir suç kaydına veya suç unsuruna rastlanmamıştır, bu sebeple telefonun iadesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, telefon iadesine ilişkin talep dilekçeniz var, başka bir 
talebiniz?

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİ AV. METİN ATAMIŞ: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Avukat Bey sizin var mı bir beyanınız?
SANIK YUSUF BOZCA MÜDAFİ AV. HÜSEYİN ÇOBANOĞLU: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Hanım?
SANIK YUSUF BOZCA MÜDAFİ AV. CEMRE KÖKÇÜ: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey?
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Muharrem Demirkale'nin veya müdafinin beyanlarını 

almamız gerekiyor ancak Muharrem Demirkale başka bir dosya için duruşmaya götürülmüş, 
müdafinin beyanlarını almamız gerekiyor, o da şu anda hazır değil. Müdafi tayini için işlemler şu 
an yürüyor, o yüzden müdafi hazır olana kadar ara vermemiz gerekiyor. Kaydı durduralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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18/02/2020 TARİHLİ 105. CELSE 3. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı. Sanık Muharrem Demirkale'ye baro 
tarafından atanan Av. Bişeng Eriğ, Avukat Hanım buyurun. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE MÜDAFİ AV. BİŞENG ERİĞ: Müvekkilin 
tutukluluk süreleri göz önüne alınarak tahliyesini talep ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka ekleyeceğiniz bir şey?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE MÜDAFİ AV. BİŞENG ERİĞ: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok, evet. Kaydı durduralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)


